Renáta Číhalová:

Karel Kryl (a jiné osobnosti Kroměřížska)

vyjádření vedoucího BP

Bakalářská práce Renáty Číhalové má dvě části, které jsou zpracovány odlišným způsobem, přesto mají tvořit určitý celek. Těžiště autorčiny práce je v monografickém nástinu života a tvorby Karla Kryla (chápaného zde jako vrcholné kulturní a literární osobnosti Kroměřížska), tomu však předcházejí vstupní oddíly, které jsou zacíleny poněkud jinak a vnušejí do textu bakalářské práce v prvé řadě mnohdy opomojínenou nebo nedoceňovanou problematiku literárního a kulturního regionu; nastolují se tu, přinejmenším ve zkratce, některé otázky spjaté s regionální nebo regionalistickou literaturou. Z tohoto důvodu jsou tyto pasáže ztvárněny a pojaty v souladu s autorčiným záměrem spíše informativně, autorka zde nikterak neusiluje o nějaké nové hodnocení spisovatelů jako např. Jaromír Tomeček nebo František Kožík. Pouze je zde zařazuje do dané stupnice literátů spjatých s regionem - v tomto případě s Kroměřížskem.

 Pravděpodobně nejdůležitější je autorčino připomenutí kroměřížského literáta Jindřicha Spáčila: jde o spisovatele, který prošel i výběrovým, filtrem akademických slovníků, jelikož má své důležité postavení právě v kultuře regionu - a o to Renátě Číhalové ve vstupních částech její práce šlo především. Autorka také hledá další filiace s Kroměříží a Kroměřížskem, přičemž někdy musí konstatovat, že jsou pohříchu téměř nulové, v jiných případech na ně naopak upozorňuje.

 Právě jako "kroměřížského" autora pojímá Číhalová také tvorbu Karla Kryla, ačkoli v tomto případě ho pochopitelně interpretuje zejména jako osobnost, která svým společenským a uměleckým významem překračuje prostor nebo hranice regionu. Všechny regionální souvislosti Krylova osudu, zvláště dětství a mládí, však jistěže zmiňuje, snaží se v tomto směru uvést vše, co se o Krylově vztahu ke Kroměřížsku dá konstatovat. V její analýze Krylova odkazu v podsatě převažují životopisné motivy: pokouší se i ze subjektivního hlediska načrtnout Krylovu osobnost, zřejmě především s důrazem na umělcovy charakterové stránky. Nikoli náhodou autorka ve své BP přistupuje ke Krylovi jako k výrazně charismatické osobnosti. Tento vztah poté ovlivňuje i celé zaměření její práce.

 Bakalářskou práci Renáty Číhalové doporučuji k obhajobě, hodnocení nechť vyplyne z průběhu obhajoby.

V Pardubicích 12. 5. 2009.
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