Hodnocení bakalářské práce Jozefa Kišantala

Jozef Kišantal se ve své bakalářské práci nazvané Changes in Society during and after the Industrial Revolution in Great Britain věnuje nejen charakteristice kultury a společnosti daného historického období, ale snaží se i o analytický pohled na dopad této zásadní společenské éry.


Již v původním hodnocení první verze práce jsem ocenila autorovu bibliografii, jíž text vděčí za svou erudovanost. Oproti prvnímu textu se zde autor více snaží zapojit alespoň pokusy o analytické zpracování tématu. Chápu, že práce tak, jak je zadána, do jisté míry očekává poněkud popisnější zpracování, v této verzi se autor alespoň snaží uplatnit např. srovnání různých pohledů na aspekty průmyslové revoluce apod., tj. lépe využívá analytických možností daných tématem. Další kritika z původního hodnocení se týkala struktury textu. I zde bylo dosaženo určitého zlepšení, převážně pokud jde o provázanost jednotlivých částí textu, jednoznačně byla stanovena i teze celé práce. Nadále však musím zmínit nevhodné členění textu do velmi krátkých a nepropracovaných kapitol, které bohužel vyvolávají dojem povrchnosti. Ten je ještě umocněn faktem, že i v této verzi práce zůstávají zjednodušující tvrzení typu: „The industrial revolution is not the same as other revolutions.“ (str. 36). Z formálního hlediska opět musím autorovi vytknout použití první osoby. Rovněž po jazykové stránce bylo v textu dosaženo pouze dílčího zlepšení a nadále zde zůstávají některé chyby, např. evidentní záměna výrazů happy a lucky na str. 30, chybějící koncovka plurálu u all sector-s of industry na str. 14, časté opakování výrazů beze snahy vyhledat synonyma i u tak běžných slov jako je např. became (str. 19) a mnoho jiných.

Vzhledem k evidentní snaze Jozefa Kišantala zadané téma zpracovat s přihlédnutím ke kritice z hodnocení první verze práce, doporučuji i přes některé trvající nedostatky tuto bakalářskou práci k obhajobě a navrhuji toto hodnocení:
Hodnocení:     dobře (3)
V Pardubicích, 18. srpna 2009                                  Mgr. Olga Roebuck, M.Litt., PhD.
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