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rukopis diplomové práce, 108 s.
Předložená diplomová práce je věnována poměrně složitému tématu, jakým je proces rekatolizace na dosti rozlehlém teritoriu panství Pardubice v době třicetileté války a tři desetiletí po ní. To je velké téma, vyžadující rozsáhlý základní výzkum, neboť dosavadní obecnější literatura k církevně-politických dějinám, ani starší regionálně-historické publikace neposkytují dostatek relevantních věcných dat, ze kterých by bylo možné takovou analýzu provést.
Autorka si ke zpracování tohoto tématu připravila výchozí základnu stručným pojednáním o procesu pobělohorské rekatolizace v českých zemích (s. 5-13), sestaveným ze starší literatury a opřeným hlavně o publikaci J. Mikulce z roku 1992. Novějším obecnějším  pracím domácím ani zahraničním nevěnovala pozornost. Další obecnější kapitola je věnována vývoji pardubického dominia v pojednávaném období (s. 14-18), kterou autorka sestavila povětšinou z práce Sakařovy o dějinách města Pardubic s využitím obecnějších dat ze staré Rezkovy syntézy o českých dějinách 17. století. I když vím, že zatím toto období dějin regionu nemá publikováno modernější zpracování svých dějin, přeci jen jsem u této kapitoly očekával větší autorský přínos, týkající se například hospodářské struktury dominia, jeho správního členění a personálního zajištění správy, neboť to jsou informace podstatné pro následnou analýzu rekatolizačního procesu.
Hlavní část předkládané práce, vycházející z vlastního základního výzkumu autorky, je věnována především otázce vývoje farní sítě v rámci sledovaného dominia (s. 19-72 a 81-93), na kterou se pokouší nahlížet z různých aspektů. Pramenným východiskem jsou především prameny souhrnného charakteru z fondu Archiv pražského arcibiskupství (seznamy farností a farářů, vizitační seznamy, soupisy kostelů aj.).  S prameny, které měla autorka k dispozici, pracovala dobře; provedla  jejich podrobnou analýzu demografickou, doplněnou přehlednými statistickými tabulkami a grafy. Vzhledem ke zkoumanému tématu (kterým byl vývoj farní sítě) však zcela postrádám rekonstrukční mapy této sítě v různých časových údobích sledovaných osmi desetiletí, během nichž docházelo (jak je i z autorkou získaných dat zřejmé) v rámci farní sítě k podstatným změnám. Souhrnná mapa, připojená na závěr práce (s. 109, Mapa farních obvodů pardubického panství) zaznamenává jen poválečný stav, nikoli vývoj.  Pro rekonstrukci skutečné podoby farní sítě ve zkoumaném období (zcela jistě v jeho závěrečné části) jsou také zásadním pramenem církevní matriky, které jsou pro pardubické panství  z podstatné části dochovány. Tyto prameny autorka zcela opomenula, byť archívními prameny velkostatkové provenience použila. 
Problematika vývoje farní sítě, která je hlavním tématem práce, je pak doplněna dvěma v podstatě izolovanými exkursy, tkajícími se dvou událostí na panství z let 1628 a 1661, tematicky se vážícími k problematice rekatolizace. Takových caus by se však podle mé vlastní zkušenosti našlo v pramenných zdrojích APA, Vs Pardubice a městských archívů daného regionu poměrně mnoho.

Z práce je zřejmé, že byla dodělávána narychlo, jak je zřetelné z některých nedokončených pasáží v poznámkovém aparátu (s. 14). V poznámce č. 84 se autorka odkazuje na samostatnou kapitolu své práce, nazvanou „Skutečné tváře...etc.“, ve které podrobněji pojedná o událostech roku 1625. Žádnou takovou kapitolu jsem však v práci nenašel. V textu se objevují archaismy, přejaté z jazyka pramene, např. termín „bytný kněz“ (s. 21, 25). 

Předloženou práci jako celek hodnotím jako do jisté míry jako téma teprve rozpracované, u kterého ještě nebyl základní pramenný výzkum v náležitém rozsahu dokončen. Autorka však prokázala, že je schopna pramenný materiál tohoto typu náležitou formou analyzovat a presentovat formou logicky utříděného celku. Proto rukopis Bc. Svobodové i v předložené podobě doporučuji k obhajobě jako závěrečnou kvalifikační práci magisterského studia a navrhuji jejím klasifikaci stupněm „dobře“.
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