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Oponentský posudek diplomové práce
   Studentka Monika Dolejšová ilustruje na čtyřech autorech, vždy s dostatečným přehledem tvorby s přihlédnutím k dílům pokládaným za stěžejní, vztah české filosofie k náboženství. Úvod popisuje subjektivní motivaci a je přehledem kapitol. Není vysvětlen právě těchto čtyř filosofů a opominutí celých filosofických směrů a škol, které se rovněž z různých hledisek intenzívně zabývali tímto tématem. Reprezentovali je takové silné osobnosti jako je Emilian Soukup, Stanislav Sousedík, Vladimír Hoppe, Milan Machovec, Karel Kosík, Vítězslav Gardavský, Zbyněk Fišer a další. Probrání tématu na ilustrativním výběru autorů je jistě možné, ale výběr by měl být odůvodněn. Jiný výběr by více vystihl šíři přístupů.

   K metodě je nutno poznamenat, že jde o čtyři paralelní mírně komentované bibliografické přehledy. Proti metodě charakteristické pro bakalářskou práci je tu charakteristické bohatství primární pramenné literatury se snahou o úplnost, sledování filosofické geneze sledovaných autorů a to, že autorka si povšimla a na okraji tématu poznamenala i recepce těchto autorů, resp. jejich ohlasů a zpracování tématu diplomové práce v  sekundární literatuře. Pro diplomovou práci by bylo přiměřené a vhodné postoupit za pouhou deskripci, za pouhé tlumočení stanovisek uvedených autorů, ale např. i jejich systematická komparace a možná i jejich zasazení do širších českých a evropských filosofických souvislostí. Lakonické zadání tuto možnost připouští a práce by v takovém případě mohla být oceněna výše.

   Zpracování jednotlivých kapitol není co vytknout. Práce s prameny odpovídá požadavkům, práce je psána dobrou češtinou, je myšlenkově čistá, přehledná, jasně strukturovaná, splňuje předepsané formální požadavky. Na práci je možno ocenit serióznost, píli a pečlivost. Více v pozadí zůstává tvůrčí charakter odborné práce. Vzhledem ke zmíněným nedostatkům a k převažujícím dobrým výsledkům autorčina snažení je možno diplomovou práci doporučit k obhajobě a navrhnout její hodnocení stupněm výborně minus.            .   

Vypracoval: Ivan Štampach

