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POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Jana Šmahelová, Fungování a role neziskových organizací v komunitě (případová studie České hasičské jednoty Hlinsko), bakalářská práce, Pardubice 2012, 54 s. /13 s/ textové a obrazové přílohy.

  Zřejmě pro každého oponenta je velmi potěšitelné, dostane-li se mu k posouzení práce výborná, převyšující běžný průměr prvních vážných studentských o odbornou monografii se snažících - tedy bakalářských - prací. Toto úvodní konstatování se zcela naplnilo v případě posuzovaného textu Jany Šmahelové, Fungování a role neziskových organizací v komunitě (případová studie České hasičské jednoty Hlinsko).
  Hlavním cílem předkládané práce je – jak uvádí autorka v anotaci - podat rozbor fungování České hasičské jednoty Hlinsko v místní komunitě a to především na základě výpovědí tří hlavních skupin respondentů – členů komunity, České hasičské jednoty a zástupců města Hlinska. 
   Práce má pevnou a sevřenou přísně logickou strukturu, z tohoto důvodu v ní nelze najít hluchých míst. Všechny formulované závěry jsou důkladně podepřeny výpověďmi respondentů a jejich interpretacemi, obvykle ve spojení či konfrontaci hned několika zdrojů. Rovněž teoretické (a v případě této práce také důležité) historické zakotvení lze charakterizovat jako velmi zdařilé a odpovídající. Text je psán kultivovaným a čtivým jazykem.
   Rovněž samotný Závěr, který také často bývá jedním z neuralgických bodů bakalářských či diplomových prací, je jasně a precizně formulovaný, a je tím, čím by  měl vskutku vždycky být. Totiž stručným a výstižným resumé toho základního a zásadního, co hlavní text obsahuje. V tomto případě důležitou roli sledovaného fenoménu v místní komunitě.
  Vlastní text práce je doplněn solidní bibliografií a pečlivě zpracovanými textovými a obrazovými přílohami.

   Zkrátka a dobře – k bakalářské práci nemám žádných výhrad a doporučuji ji k obhajobě s návrhem na hodnocení stupněm výborně.
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