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Slovní vyjádření k hodnocení bakalářské práce:
Předložená bakalářská práce je zdařilým dílem, její cíl byl splněn, obě části jsou vyvážené a tvoří kompaktní celek. Studentce se podařilo na základě relevantní a na bakalářskou práci velmi rozsáhlé bibliografie vytvořit teoretická východiska pro vlastní výzkumné šetření. Autorka ke zdrojům přistupovala kriticky a dobře je využívala pro podporu vlastní argumentace. Podařilo se jí držet argumentační linii při současném naznačení širších souvislostí. Co se týká nedostatků, mohla autorka v úvodu práce v souvislosti s učebními styly a strategiemi odkázat na obecné cíle vzdělávání deklarované v RVP ZV, konkrétně na kompetenci k učení jako jednu z klíčových kompetencí, což by využila při interpretaci dat (v praktické části operuje s blíže nevysvětleným termínem “national curriculum“). Podobně by mohla být lépe vymezena komunikační kompetence jako cílová kategorie cizojazyčné výuky – v literatuře jsou dostupné propracovanější definice, než je ta použitá v práci (Oxfordová 1990). 
Vlastní výzkumné šetření bylo náležitě naplánováno a realizováno. Oceňuji především pečlivou pilotáž výzkumného nástroje a interpretaci dat, ve které správně zohledňuje cíle cizojazyčné výuky a do jisté míry i obecné cíle základního vzdělávání. Pozitivní také je, že autorka naznačuje další možný směr výzkumu a formuluje doporučení pro vzdělávací praxi, což je vzhledem k závažnosti tématu žádoucí. K diskusi je klasifikace některých činností jako například zařazení čtení nahlas mezi aktivity nabízející pouze auditivní input (s. 31). Jak mohou žáci číst bez zrakového vnímání? Při hlasitém čtení nemá žák kapacitu se soustředit na porozumění textu, ale vizuální input tam je.
Formální stránka práce je v pořádku. Práce je psána adekvátním jazykem, jedná se o čtivý akademický text – škoda, že se autorka nevyvarovala některých nepřesností (např. konsistentní používání can not v celé práci, s. 2 tradition místo traditional, s. 4 a 20 relative místo relatively, s. 5 shoda podnětu s přísudkem, s. 19 mine místo mime, seen místo see,  s. 22 překlepy).

Návrh otázek a podnětů pro diskusi při obhajobě:

Vysvětlete, co myslíte termínem national curriculum.
	V ý s l e d n á   k l a s i f i k a c e*
(možnosti klasifikace - výborně,  velmi dobře, dobře, nevyhověl)
	          výborně


Doporučuji / nedoporučuji** bakalářskou práci k obhajobě.
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*   Výsledné hodnocení není průměrem dílčích známek
** Vyhovující podtrhněte

