Posudek bakalářské práce

Jana Durchánka

Das Leben des Claus Schenk von Stauffenberg und die Operation Walküre

Práce naplňuje po formální stránce vrchovatě požadavky kladené na bakalářskou práci, na její rozsah (43 stran vlastního textu), celkovou logickou výstavbou práce, přílohou i uvedenou rozsáhlou bibliografií, která svědčí o důkladné a rozsáhlé rešeršní činnosti autora při zpracování tématu.   

Práce se zabývá biografií důstojníka wehrmachtu a jednoho z atentátníků na Adolfa Hitlera, Clause von Staaffenberga, přípravou a provedením tohoto atentátu a porovnáním historických faktů a svědectví s filmovou verzí hollywoodského zpracování s názvem Valkýra. 
Všechny kapitoly práce jsou důkladně zpracovány na základě studia primárních i sekundárních pramenů a představují tak široký a fundovaný vhled do historické problematiky. Stejně důkladně je prezentován i výše uvedený film a porovnání všech okolností historie a filmu i jejich protagonistů s popisem nesrovnalostí i jejich vysvětlením. 
Autorovi se podařilo vybrat vhodné téma, spojit rešeršní práci s vlastními originálními vývody a postřehy a vytvořit tak plastikou práci dobře pojednávající zadané téma.  
Práce má velmi dobrou úroveň obsahovou, stylistickou i jazykovou, obsahuje pouze drobné chyby (s. 31, interpunkce: „Das Bild, dass der Streifen über Carl Goerdeler an den Tag legt ist völlig…“, „Um ihn hatte sich der Goerdeler-Kreis gebildet der eine Machtübernahmewollte anstrebte.“ 
Hodnocení:   Bakalářská práce je hodnocena známkou 1 (výborně). 
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