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Autor předložené diplomové práce si vybral téma velice atraktivní a záslužné, ale také nesmírně náročné. Dobře odhadl, že spisovatel Vančurova založení se v typech svých postav bude dotýkat archetypální podstaty, a domníval se zřejmě, že v textech Obrazů toto podloží vystoupí – vzhledem k okolnostem jejich vzniku, vzhledem k tematice i vzhledem k autorskému záměru – co nejvýrazněji. Osobně jsem přesvědčena, že právě v jiných Vančurových dílech by bylo „pátrání“ po archetypech snadnější. Ondřej Pražák si situaci znesnadnil ještě tím, že ze zvoleného díla se zabýval pouhým výběrem. Tento přístup už ze samé podstaty neumožňuje dostatečný nadhled a následné zobecnění. Navíc neodpovídá obsahově širšímu titulu práce.


To, co bylo dosud řečeno, míním spíše jako výraz pochopení pro obtížnost úkolu než jako zásadní výtku. Autor se pečlivě připravoval studiem odborné literatury, z níž podle norem cituje, příp. na niž se odvolává v kapitolách o Vladislavu Vančurovi, o archetypech a o teoriích literárních postav. Nepodařilo se mu však z množství pojmů vyložit konzistentní teoretický základ pro své interpretace, takže např. označení hrdina, postava apod. jsou užívána nejednoznačně.


Ze stejně poctivé snahy o co nejúplnější ukotvení Vančurových Obrazů ve vývojové linii české historické prózy předimenzoval autor nefunkčně kapitolu nazvanou Tradice a boj o národní identitu. Škoda – mohl by pak více prostoru věnovat analýze dalších textů, a dostát tak plněji titulem proklamovanému cíli.


Z jazykového a stylového zpracování je zřejmé silné zaujetí pro zvolené téma i schopnost pozorně zkoumat Vančurův text. Tento zřejmý klad práce je však místy zdrojem nepřesných a citově přeexponovaných vyjádření. 

Shrnutí: Jako celek splňuje předložená diplomová práce požadavky kladené na spisy tohoto typu,  d o p o r u č u j i   ji proto k obhajobě a navrhuji klasifikovat  velmi dobře.

V Pardubicích 18. srpna 2014                                               Doc. PhDr. Jana Bartůňková, CSc.

