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Lenka Csemiová projevuje dlouhodobý zájem o období národního obrození, především o dobový tisk. Tento zájem vykrystalizoval v hlubší studium osobnosti J.K.Tyla a jeho mnohotvárných činností se speciálním zaměřením na povídkovou tvorbu 30. a 40. let 19. století publikovanou v Tylem založeném a redigovaném časopise Květy. V této souvislosti je třeba zdůraznit i  vědomou badatelskou zacílenost  Lenky Csemiové. Diplomovou prací volně navázala na svou práci bakalářskou, ve které se věnovala počátečním ročníkům Květů a jejich významu v procesu vrcholícího národního obrození. Proto je logický i výběr z Tylovy povídkové tvorby pro účel diplomové práce. Jde o texty poprvé zveřejněné právě v Květech. Za cíl si autorka stanovila „postihnout důležité prvky“, kterých Tyl používal při strukturaci a osnování svých povídek. Za hlavní metody své práce označila popis, komparaci a analýzu.


Ve 2. kapitole se autorka snaží podat ve zkratce obraz průběhu národního obrození, popsat jeho jazykovou fázi a počátky původní české literární tvorby. Ve snaze o stručnost se dopustila několika nelogických (nebo alespoň ne zcela vysvětlených) zkratů, které jistě bude moci upřesnit při obhajobě. Např. tvrzení, že úroveň české literatury se zvyšovala pomocí jarmarečních tisků a knížek lidového čtení (s.9), že vznikala díla, která měla čtenáře pouze bavit, ale zároveň na ně působit ve smyslu národně výchovném (s.11) a že autoři? či čtenáři? získávali „informace“(jaké?) z lidové slovesnosti. Zjednodušeně je rovněž zmíněn vztah romantismu a biedermeieru, důvod tohoto srovnávání rovněž není vysvětlen.


V dalších třech kapitolách autorka uvažuje o žánru povídky, o postupném zpřesňování a zužování definic povídky a o podobě a postavení tohoto žánru v době národního obrození. Dále se zaměřuje na vlasteneckou společnost v českých zemích v 1. polovině 19.století a na pojmy spojené s tímto fenoménem – národ, vlastenec, vlastenectví, ženy-vlastenky. Logicky pak navazuje přehledem vlastenecké činnosti J.K.Tyla.


Hlavní část práce představují analýzy Tylových povídek ze 30. a 40. let 19. století, které vycházely na pokračování v Květech. Autorka se podrobně a úspěšně věnuje hlavním tématům, všímá si skupin a typů hlavních a vedlejších postav, prostředků dějové výstavby, charakteru prostředí. Zvláštní pozornost si zaslouží dle autorky zobrazení vlastenectví, ale také Tylova zřetele ke čtenáři.


Citační normy jsou dodrženy. Z hlediska formálního vykazuje práce jisté nedostatky pravopisné, gramatické i stylizační. Přes uvedené výhrady doporučuji práci k obhajobě, protože v části analytické je značně samostatná a přesvědčivá. Navrhuji klasifikovat  velmi dobře.
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