[bookmark: _GoBack]Posudek oponenta diplomové práce
Název práce:	Řízení některých veličin modelu bytové jednotky pomocí PLC
Studijní obor:	Řízení procesů 
Autor práce:	Bc. Tomáš Bizek

Rozsah předkládané práce je cca 50 stran textu s přiloženým CD, které obsahuje software vytvořený v průběhu řešení diplomové práce a text diplomové práce ve formátu „pdf“. 

Hlavním cílem diplomové práce bylo vytvoření modelu bytové jednotky ve vývojovém prostředí MATLAB a její řízení pomocí PLC automatu s připojeným HMI vizualizačním a ovládacím panelem. Výměna dat mezi modelem a PLC automatem bude prostřednictvím OPC serveru. Model bytové jednotky má být použit jako objekt řízení vybraných provozních veličin. Vybranými regulovanými veličinami byly zvoleny: intenzita osvětlení, zabezpečení objektu pomocí elektronicky ovládaného zámku s přístupovým kódem, dále ovládání pohybu zatemňovacích rolet oken a regulace teploty uvnitř obytné části bytové jednotky.

Text diplomové práce svým zpracováním postupně řeší všechny zadané cíle DP. Diplomant navrhnul interaktivní model bytové jednotky v prostředí MATLAB. Pro ovládání modelu zvolil PLC od fy Siemens S7-1500 a HMI panel TP700. V práci je proveden poměrně podrobný popis tvorby simulačního software. Pro tvorbu software PLC automatu diplomant použil prostředí „TIA portal V14“. K výměně dat mezi modelem a PLC automatem byl použit OPC server firmy „Kepware Technologies“ s označením „KEPServerEX V5“. Jedná se o verzi software aktuální k datu vzniku této aplikace. Programové vybavení PLC automatu je vytvořeno v jazyce „LAD a FBD“. Pro ovládání vybraných regulovaných veličin byly vytvořeny jednotlivé vizualizační panely pro HMI modul. V práci je tvorba těchto panelů poměrně podrobně popsána. Regulace osvětlení je řešena sadou „světelných“ schémat. Pohyb rolet je řešen ovládáním jejich pohybu v režimu ručního řízení. Podrobně je popsán postup tvorby ovládacího panelu zámku, s možností změny bezpečnostního, čtyřmístného, přístupového - PIN kódu. Nejkomplikovanější byla tvorba panelu zpětnovazební regulace teploty, kde je zvolena regulace teploty pomocí změny objemového průtoku a teploty vzduchu. Optimalizace parametrů PID regulátoru teploty byla provedena pomocí aplikace „Autotuning“, který je součástí vývojového prostředí PLC automatu - „TIA portal“. Diplomant se zmiňuje v textu o použití i vlastních parametrů PID regulátoru. Výsledky testování regulace teploty s těmito parametry však nejsou v práci podrobněji prezentovány. 

Diplomová práce má dobrou formální a jazykovou úroveň, včetně přehledné grafické úpravy (i když některé obrázky uvedené v textu mají sníženou kvalitu a jsou díky tomu velmi obtížně čitelné). V textu jsem nalezl několik drobných chyb a překlepů (např. Str. 41, „na kterou se dostanu uživatel“ (jistě má být - dostane uživatel), str. 43, „po stisknutí potvrzovací tlačítka“ (jistě má být - potvrzovacího), str. 44, „se tyto hodnoty získávali“ (jistě má být - získávaly)). Text diplomové práce je napsán přehledně a je členěn do jednotlivých kapitol, jejichž obsah na sebe logicky navazuje.

Diplomant byl tedy nucen pro splnění cílů zadání DP vykonat poměrně značný objem práce. Od obecného popisu použitých komponent, přes návrh vlastního řešení simulačního modelu, software PLC automatu, vizualizačních schémat HMI panelu až po výměnu dat mezi řídicím systémem a řízeným interaktivním simulačním modelem, který vytvořil v prostředí software MATLAB. 


Výše uvedené drobné nedostatky nijak zásadně nesnižují kvalitu předkládané diplomové práce. 
 
Vzhledem k tématu řešené problematiky bych měl na diplomanta následující dotazy, které by mohl zodpovědět v průběhu obhajoby DP:

· Jaké metody a optimalizační kritéria využívá „Autotuning“ pro stanovení parametrů PID regulátoru?

· Jaký výkon topení bude nutný k realizaci regulačních pochodů podle obrázků na straně 57, 58 a 59?

Závěrem lze říci, že zpracováním diplomové práce diplomant prokázal velmi dobrou schopnost úspěšně samostatně řešit zadaný úkol.

Předloženou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji ohodnotit známkou výborně-minus.
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