Hodnocení diplomové práce
Petra Burcalová: Development of learner self-assessment skills
Studentka Petra Burcalová se ve své diplomové práci věnuje tématu rozvoje dovedností sebehodnocení v rámci vyučování anglického jazyka u žáků základní školy. Problematika sebehodnocení představuje jednu z oblastí akcentovaných v klíčových programových dokumentech vzdělávací reformy v České republice, jedná se tedy o téma vysoce relevantní, jehož teoretické zpracování a následná empirická sonda v prostředí reálné české základní školy mohou přinést řadu prakticky využitelných výstupů.

V úvodu své práce diplomantka stručně představuje její strukturu a vysvětluje svůj specifický způsob nakládání s termíny teacher, learner a pupil. V jednotlivých kapitolách teoretické části textu pak postupuje logicky od představení širšího kontextu, přes diskusi širších teoretických konceptů (assessment, learner autonomy) k vymezení pro tuto práci klíčového konceptu self-assessment a dále k jeho následnému uchopení v konkrétní rovině sebehodnotících technik využitelných ve vyučování anglického jazyka. Pro tyto potřeby autorka čerpá z tematicky relevantních odborných zdrojů; je však třeba konstatovat, že těžiště hlubší teoretické diskuse lze spatřovat spíše v rovinách obecnějších (kapitoly 2 a 3), zatímco část věnovaná avizovaným technikám rozvoje sebehodnotících dovedností žáků v rámci vyučování anglického jazyka, tvořící hlavní východisko pro realizaci empirického šetření, je pojatá poměrně stručně formou uvedení několika možných nástrojů, avšak již bez dalšího nástinu, jak s nimi lze pracovat. Jako poněkud nejasný se může jevit autorčin způsob nakládání s terminologií (techniques, activities) – na str. 32 je sice uvedeno, že ve výzkumné části se bude operovat s termínem activities, ale důvody této volby čtenáři zřejmé nejsou; z důvodu zaměření empirického výzkumu by čtenář rovněž ocenil explicitnější uvedení diskutované problematiky do vztahu s kategorií materiálních didaktických prostředků (učebnice). Vzhledem k tomu, že autorka dle mého názoru zajímavě rozpracovala problematiku tzv. autentického hodnocení ve vztahu k rozvoji autonomie žáka (část 3) a rovněž poměrně zdařile uchopila koncept sebehodnocení na úrovni základních principů (zejména v části 4), žádoucí kontinuita mezi koncepty prezentovanými v teoretické části práce a mezi jevy analyzovanými v části praktické zde nechybí.

V úvodu empirické části práce se autorka věnuje poměrně (možná až příliš) obsáhle metodologickým otázkám; své šetření představuje jako případovou studii ve smyslu definice Denscomba. Autorka si je vědoma limitací ve svém výzkumném postupu (zejména nutnosti dlouhodobosti zkoumání zvolené problematiky) i nesnadnosti interpretovat získaná data, přesto je třeba způsob realizace této sondy ocenit, neboť přináší cenná zjištění nejprve o kontextu realizace aktivit zaměřených na rozvoj sebehodnocení žáků (tj. v kontextu aktuální fáze kurikulární reformy poněkud překvapující „nulovou“ předchozí zkušenost participantů výzkumu s rozvojem sebehodnocení) a poté i o percipovaných formách přínosu sebehodnocení i problematických aspektů jeho rozvoje, do značné míry potvrzujících dříve zpracovaná teoretická východiska.
Z jazykového hlediska práce splňuje předepsané požadavky, objevují se zde sice některé drobné chyby, které však nebrání porozumění (týká se jak anglicky psaného textu, tak českého resumé – zde např. slovo „vzcházely“ na str. 65). Vzhledem k tomu, že autorka v teoretické části poměrně často parafrázuje myšlenky z česky psaných zdrojů, vykazují některé pasáže jejího textu jistý stupeň stylistické nekonzistentnosti – celkově však lze říci, že se autorka i s formulací těchto částí textu nakonec vypořádala velmi dobře. Z formálního hlediska práce nevykazuje větší nedostatky, je třeba poukázat snad jen na některé menší formální nesrovnalosti v bibliografii práce, v odkazech na využité zdroje (např. str. 13 – ibid, x) nebo na předešlé kapitoly práce (konzistentně uváděná tečka za číslem – Chapter 2., aj.,) či v použití pomlček v některých vsuvkách.
Na základě výše uvedených komentářů doporučuji diplomovou práci studentky Petry Burcalové k obhajobě s navrhovaným hodnocením: velmi dobře.
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