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POSUDEK NA DIPLOMOVOU PRÁCI:

Roman Iščuk
„Moravská identita – fikce nebo skutečnost“ 
Katedra sociálních věd FF UP, Pardubice 2009, 78 s. přílohy 

Diplomová práce R. Iščuka je věnována tématu, skrytému sice pod povrchem společenského dění ČR, čas od času se však vynořujícími a rozhodně ne již vyhaslému.
Na toto téma po roce 1990 vznikla – nejen v souvislosti se vznikem moravistického hnutí a snahám o zemské uspořádání – dosti početná literatura. Zdálo by se tedy, že předkládaný text R. Iščuka bude sotva moci být něčím víc než kompilátem již publikovaného s určitým přesahem v podobě vlastního empirického vkladu.
Autor se však svého úkolu zhostil až nečekaně dobře. Zdařilo se mu skutečně komplexní postižení problému (včetně historického pozadí, jazykové problematiky, otázek regionalismu/teritoriality aj.). Výstižný je i titul práce – na jeho konci by však byl možná případnější otazník.
Ocenění si zaslouží i „dualistický“ pohled na fenomén konstruování moravanství – jak „zdola“, tak i „shora“, umožňující zajímavé komparativní pohledy a relativizující úvahy. Zmíněna je i role médií a jejich úlohy v konstrukci „moravanství“.
Závěr je pak nejen – snad až příliš rozvleklým a nesevřeným – shrnutím předchozích témat; nabízí i zajímavé tři varianty dalšího vývoje v budoucnu. Je ovšem otázkou, zda tyto „vize“ neměly být zasazeny (eventuálně ještě rozvinutěji) na konec vlastního textu, tedy nikoli až v Závěru.

Citovaná bibliografie je velmi obsáhlá; takřka vzorné je i její zpracování. 


Obsáhlé a místy velmi zajímavé jsou i texty Příloh (zejména přepisy interview s respondenty).
 Shrnutí:  Práce působí přehledně, sevřeně a zrale. V textu je shromážděno velké množství věcných, dobře analyzovaných a interpretovaných informací. Autorův pohled v mnohém obstojí i v kontextu již publikovaných „oficiálních“ studií k tématu.

Diplomovou práci R. Iščuka je tak možno hodnotit jako nadstandardní, mimořádně zdařilou a přínosnou a doporučit ji k obhajobě (hodnocení stupněm 1).
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