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Autorka si ve své práci klade za hlavní cíl ukázat rozdíly v postojích mužů a žen při volbě partnera, dále se zabývá např. strukturou partnerských dvojic z hlediska ekonomického postavení, rozdíly mezi vysokoškoláky a vysokoškolačkami pokud jde o představy o budoucím životě atd.  

Na základě studia odborné literatury autorka ve své práci poměrně podrobně seznamuje čtenáře s různými pohledy a teoriemi výběrového párování. Nejprve autorka poměrně stručně seznamuje čtenáře s rozdíly v párování v tradiční, moderní a postmoderní společnosti, dále na základě studia literatury vymezuje limity a modely výběru partnera. A následně se již věnuje vyhodnocování vlastního dotazníkového šetření. Nutno podotknout, že teoretická příprava vychází z velkého množství použitých zdrojů, což ukazuje na důkladnost autorky a schopnost kritického myšlení při zpracovávání tématu.

V rámci průzkumu si autorka na základě předchozího studia literatury formulovala několik hypotéz, jejichž platnost se pokusila ověřit dotazníkovým šetřením mezi studenty dvou fakult Univerzity Pardubice. Data následně analyzovala a poměrně dobře interpretovala. 

Až na drobné obsahové nedostatky (např. chyba v nadpisu u tabulky č. 10 na str. 56, neúplný odkaz na zdroj na str. 16, 29…) bakalářská práce působí velmi čtivě a graficky přívětivě. Domnívám se, že vedle studia rozsáhlé literatury je nutné ocenit především skutečnost, že se autorka nebojí formulovat vlastní názory a interpretace zjištěných údajů.   

Při obhajobě doporučuji zaměřit autorčinu pozornost na následující otázky:

1) Může podle Vašeho názoru ovlivnit přístup k případnému partnerovi i obor dosaženého vzdělání a v čem?

2) Za jaké situace mohou být podle Vašeho názoru při volbě partnera důležité jeho politické postoje?

3) Jak by bylo možné vysvětlit skutečnost, že muži, kteří mají partnerku přikládají větší důležitost její inteligenci než ti, kteří žádnou nemají?

Vzhledem k výše uvedeným skutečnost bakalářskou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení výborně.
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