Univerzita Pardubice

Fakulta filozofická

Jan Kozlík

Aleister Crowley a satanismus

Oponentský posudek bakalářské práce

   Student přijal zadání vyjasnit vztah mezi Aleisterem Crowleym a satanismem. Od počátku je zřejmé, že chce vyvrátit předsudečné mínění, které Crowleyho myšlenky a praxi ztotožňuje se satanismem. Na práci lze ocenit, že odstraňuje zjednodušení a předsudky. Srovnání obojího ukazuje na četných případech spíše rozdíly, než shody.

   Práce je pojata jako dvě samostatná pojednání, jedno o satanismu a druhé o Crowleym. Jejích srovnání, což by mělo být jádro práce, věnuje bohužel dvě stránky. Tím se práce ocitá na hranici přijatelnosti k obhajobě.

   I jinak jsou úkoly ze zadání nesplněny. Vedoucí práce zdůrazňuje rozlišování literatury pramennou (primární, ze sledovaného prostředí), literaturu odpůrců a literaturou odbornou. To je stejně důležité jako meritorní znalost tématu. Autor práce bez jakéhokoli náznaku vyhodnocení pracuje se všemi těmito typy literatury stejně. Např. s texty magiků (stoupenců magie) názorově blízkých Crowleymu (Milan Nakonečný, Josef Veselý)  používá jako relevantní zdroje faktografických informací. To je naprosto nepřijatelné a znehodnocuje to dlouhé pasáže textu, v nichž nejsou uvedeny jiné prameny. 

   Práce je přehledně členěna, poznámkový aparát je v přijatelné podobě, i když zcela nerespektuje normu, anglicky souhrn je psán velmi špatnou angličtinou. Obsah některých kapitol neodpovídá jejich názvu, např. v kapitole 2.2. Satanská bible na s. 20 a 21 není o Satanské bibli ani slovo, jsou tam pouze citace z ní neoznačené ovšem jako citace a bez jakéhokoli kontextu. Práce obsahuje četné pravopisné, mluvnické a stylistické chyby. Práci lze připustit k obhajobě, vytčené chyby nejsou obhajitelné ani vysvětlitelné při obhajobě a práci nutno hodnotit v nejpříznivějším případě stupněm 3 dobře. 
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