POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Petr Šilar, Alimentační systémy při cestách do arktických oblastí, bakalářská práce, Pardubice 2009, 47 s., ( na s. 45-47 textové a obrazové přílohy.

     Autor po mém soudu zajímavé bakalářské práce Petr Šilar si vymezil téma svého zájmu poměrně jasně a konkrétně, tak jak to ostatně uvádí v jejím souhrnu:

     Pohyb lidí na planetě je dán mnoha příčinami. Některé jsou ovlivnitelné člověkem, na jiné má vliv příroda. Jedním ze společných jmenovatelů migrace je zajištění základních biologických potřeb jedinců v průběhu přesunů, v prvé řadě obživy (stravování). Tato práce nahlíží do systému stravování těch, kteří se vypravili za hranice arktické oblasti v průběhu staletí.
      Práce má vcelku logické a vyvážené členění od podrobné  deskripce arktické oblasti (včetně popisu fauny a flóry), přes historii arktických výprav  až po podrobný popis stravy a rozhovory s přímými účastníky cest Ronnaldem Josephem Kellym a Ing. Oldřichem Bubákem.

      Je zapotřebí zdůraznit, že i její první s převahou kompilativní část prozrazuje autorovu schopnost samostatného uvažování a nápaditého hodnocení odpovídající literatury (na což jsem ostatně poukazoval v posudku z roku 2008).

      Text je napsán svěžím a čtivým jazykem a domnívám se, že jak po obsahové tak i formální stránce splňuje kritéria kladená na tento typ kvalifikačních prací a proto ji doporučuji k obhajobě s návrhem na stupeň hodnocení velmi dobře. 
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