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Připomínky a otázky k obhajobě:


Předkládaná bakalářská práce Analýza a potenciální rozvoj cestovního ruchu na území chráněné krajinné oblasti má rozsah 52 stran textu, 2 strany literatury a pět příloh. Práce je rozdělena na hlavní části: teoretickou a praktickou.  

V teoretické části bakalantka zpracovává dva hlavní fenomény, které se v práci vyskytují – cestovní ruch a chráněné krajinné oblasti. Obě kapitoly jsou zpracovány stručně, srozumitelně a přehledně; a v podstatě tvoří dobrou přípravu pro následující praktickou část. 

V praktické části se autorka věnuje již konkrétnímu území Chráněné krajinné oblasti Železné hory. Celkem dobře vystihuje celkovou situaci řešeného území týkající se cestovního ruchu a celou praktickou část práce směřuje k alternativním formám cestovního ruchu na sledovaném území. Tohoto úkolu se zhostila poměrně dobře, sesbírala množství zajímavého materiálu a podala velmi dobrý popis této problematiky na řešeném území. Stylistická úroveň, způsob uvažování i znalost regionu jsou výrazným vkladem do celé práce, které nelze upřít poctivou snahu o dobré vystihnutí celé problematiky. Autorka se však nedokáže plně vymanit z popisného charakteru, přestože určitou snahou je tvorba SWOT analýzy v šesté a závěrečné části práce. 
Předkládaná bakalářská práce je na pěkné úrovni; oceňuji autorčinu samostatnost i zjevnou chuť práci zpracovat, věcné postřehy na koncích kapitol v praktické části a znalost území. Co se dá práci vytknout (kromě zbytečných chybiček jako např. špatná velikost písmen v obsahu práce – viz kap. 5) - chybí zde určitý hlubší vhled – např. ještě výraznější provázanost teoretické a praktické části – autorka se v druhé části podrobně věnuje alternativním formám cestovního ruchu, zatímco v teoretické jsou pouze zmíněny, analýza lokalizačních či realizačních faktorů cestovního ruchu v daném území, komplexnější hodnocení celé problematiky – autorka mohla možná v závěrečném hodnocení z práce vytěžit ještě více… To je však určitou daní prací  bakalářského typu, kdy  není pro autory jednoduché se této hlubší analýzy zhostit bez problémů. 
Z výše uvedených důvodů doporučuji bakalářskou práci slečny Moniky Horákové k obhajobě a považuji tedy  v této fázi za správné zatím hodnocení výborně- a výslednou známku uzavřít na základě  připravené obhajoby.

Otázky k obhajobě:

· V čem vidíte hlavní bariéry rozvoje cestovního ruchu v Chráněné krajinné oblasti Železné hory.
· V čem vidíte hlavní rezervy rozvoje cestovního ruchu v Chráněné krajinné oblasti Železné hory. 
Práce    je   doporučena k obhajobě.
	Navržený klasifikační stupeň:
	Výborně –  


Vedoucí bakalářské práce:
Jméno, tituly:  







Podpis:

RNDr. Šárka Brychtová, Ph.D.                                                                            

V Pardubicích dne:  22. května 2008
