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  Hlavním cílem diplomové práce bylo navržení způsobu optimalizace skladových zásob náhradních dílů společnosti AUTO IN s.r.o., autorizované pro prodej a servis vozidel zn. Ford. Autorka jasně stanovila kroky ke splnění cíle, shromáždila všechny potřebné teoretické podklady a provedla analýzu reálných podmínek procesu skladového hospodářství. Dále  nastudovala současný manažerský systém LCS NORIS společnosti a jeho funkční možnosti, překonala obtíže kompatibility použití dat, navrhla realizaci optimalizace a programově zpracovala na základě reálných podmínek vzorový příklad. Tímto se podařilo zrealizovat zadaný úkol v praxi. Tímto bylo prokázána možnost zlepšení v této oblasti. Cíl je splněn.
 Práce odpovídá požadavkům „Metodických pokynů“ a splňuje všechny formální náležitosti, jakožto i úpravu a výtisk. První část vysvětluje základní pojmy a teoretický přístup jednotlivých metod, druhá popisuje reálné prostředí, analyzuje současnou činnost skladového hospodářství, ve třetí části je navržena optimalizace řízení na základě programové analýzy dat. Čtvrtá část odráží výsledky z praktické části optimalizace do ekonomického prostředí a shrnuje přínos v dalších souvislostech.
Vzhledem k zaměření práce na předem stanovený cíl a omezeným možnostem z hlediska objemu diplomové práce nenacházím žádnou metodickou nebo odbornou výtku. Tam, kde je očekáván další analytický proces je naznačen princip řešení a hodnocení, popř. odkaz na odb. literaturu. Posloupnost kroků od teorie po praxi logicky navazuje, což dokazuje i dosažení odpovídajících (realistických) výsledků. Drobný nedostatek v podobě jednoho indexu znázorněné veličiny v obr. č.2 str.21 je zanedbatelná tisková chyba a navíc správné označení je logicky odvoditelné. 
  K otázkám položených při obhajobě bych doporučil zaměřit se na:

Jaké metody by autorka aplikovala v optimalizaci pro správné plánování objednávek sezónních náhradních dílů a naopak, jak budou ovlivněny koeficienty za poslední období po realizaci výdejů tohoto typu zboží?   
Do jaké hloubky (počtu položek) má význam analyzovat jednotlivé zboží skupiny „C“, která má na tržbách nejmenší podíl, ale je obsažena největším počtem položek. Má smysl se touto skupinou tedy vůbec zabývat?
Hodnocení:

Cíl práce byl splněn, analýza se opírá o reálné procesy skladového hospodářství  společnosti, podařilo se převést teoretické výpočty do fungujícího programu a jednotlivé procesy skloubit s manažerským systémem. Největší hodnotou je zavedení optimalizace do praxe a možnost dalšího využití. 

Z těchto důvodů práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení VÝBORNĚ.
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