
POSUDEK  DIPLOMOVÉ   PRÁCE  OPONENTEM


Předmětem tohoto posudku je diplomová práce Bc. Petry Jahnové, která byla vypracována 
na téma Posouzení efektivnosti přepravy kusových zásilek v zasílatelské firmě.

Hodnocení dílčích částí

Teoretická část práce, která je obsahem první části dokumentu je zpracována velmi dobře. 
U informací týkajících se obecných skutečností přepravních systémů autorka prokázala schopnost pracovat s odbornou literaturou a ostatními dostupnými informačními zdroji. Úplnost a komplexnost uvedených informací je dostatečná a odpovídá hloubce řešeného problému.

Z popisu procesů distribučních systémů DHL je patrno, že se autorka seznámila podrobně 
se situací ve společnosti, což je hlavním předpokladem pro analýzu a návrh řešení. Analýza současného stavu obsahuje popis hlavních procesů majících primární vliv na analyzovaný problém 
a z pohledů nefinančních vlivů je plně dostačující. Analýza problému z finančního pohledu je součástí kapitoly Ekonomické zhodnocení přepravního systému, což lehce narušuje logiku dokumentu, ale pouze z pohledu formálních náležitostí, na kvalitu výsledku toto nemá vliv.

Jednotlivé oblasti, které jsou předmětem návrhu řešení, jsou v této kapitole jasně a konkrétně vyspecifikovány a obsahují dílčí kroky, podmínky či faktory podmiňující úspěšnou implementaci. Návrhy, které autorka předkládá, jsou v souladu s nastavenými procesy a v plném rozsahu akceptovatelné.

V ekonomickém zhodnocení jsou závěry předkládaného návrhu podloženy konkrétním vyčíslením úspor nákladů, což je podmínkou pro akceptaci řešení a možné praktické použití. Rozsah ekonomického zhodnocení je podrobný a dostatečný pro manažerské rozhodnutí o budoucí aplikaci předkládaných návrhů. 

Sumární hodnocení

Zpracovávané téma odpovídá svým rozsahem diplomové práci. Postup, který autorka práce zvolila při řešení problému je správný a aplikovaná metoda je plně použitelná pro daný typ problému.

 Z pohledu formálních náležitostí práce jsem neshledal žádný závažný nedostatek. Práce je přehledně členěná a rozdělena do logických částí. Obsahuje jak teoretické předpoklady, tak následně analytickou část a návrh řešení, včetně ekonomického vyhodnocení. Schopnost pracovat s odbornou literaturou je prokazatelná, citace jsou v souladu s normou. Jako drobný nedostatek formální stránky je pouze přesun části ekonomických informací analytického charakteru z kapitoly „Analýza současného stavu firmy DHL“ do kapitoly „Ekonomické zhodnocení přepravního systému“.

Na této práci oceňuji především její praktické využití ve společnosti s přímým dopadem 
do úspor nákladů. Návrhy řešení uvedené v práci budou aplikovány v praxi při obsluze uvedených regionů. V případě, že praktické použití potvrdí teoretické předpoklady úspor nákladů, bude tato metoda dále rozvíjena a aplikována v rámci optimalizace distribučního systému Sprint i na jiné regiony.

Diplomovou práci klasifikuji hodnocením výborně.
Otázky k diskusi

1. V kapitole Závěr je uvedeno, že během několikaměsíčního poznávání systému byly identifikovány další oblasti pro zlepšení systému Sprint. Je možno blíže specifikovat, o jaké oblasti se jedná a v čem zlepšení spočívá?

2. Ve společnosti DHL dnes existují 3 distribuční systémy zaměřené na odlišné skupiny zásilek (dle produktů). Jaký vidíte potenciál úspor nákladů (synergické efekty) při provozní spolupráci těchto systémů v případě obsluhy multiproduktových klientů?
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