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Bakalářská práce Pavly Štěpánkové s názvem „Logistika mražených výrobků společnosti Euroice, s.r.o., Hradec Králové“ je kromě úvodu a závěru schematicky rozdělena na 3 kapitoly. V první kapitole se autorka zabývá základními charakteristikami podnikového logistického sytému, na nichž z části staví následující praktická část práce, ve které autorka představuje jí zvolený podnik Euroice s.r.o..  Ve třetí kapitole autorka navrhuje optimalizaci vybraného logistického systému a to skladovacího systému.V závěru Pavla Štěpánková shrnuje návrhy na vylepšení skladovacího systému společnosti. Součástí práce jsou přílohy, přehledné grafy, tabulky a obrázky.
Autorka splnila cíl práce tím, že provedla podrobnou analýzu vybraných podnikových činností a na základě jejích výsledků navrhla doporučení možných zlepšení konkrétní podnikové praxe.

Celkové zpracování bakalářské práce je v zásadě dobré, její konstrukce je odpovídající a struktura je veskrze logická. Přesto mám ke koncepční a realizační stránce předložené bakalářské práce několik připomínek. Zatímco smysl praktické části je zřejmý, není vždy jasné, jakou funkci a souvislost mají některé pasáže teoretické části ke zkoumanému jevu. Jisté nepřesnosti nacházím v kapitole 2.4., kde Pavla Štěpánková sloučila dohromady skladové hospodářství cizích ukladatelů a vlastních produktů firmy. Systém čárových kódů by byl pro společnost Euroice s.r.o. jistě přínosem a do budoucna bychom ho rádi zavedli,  ale v současné době by to byla pro firmu velká finanční zátěž, jelikož by se v našich podmínkách jednalo o vyšší částku, než kterou uvádí ve své práci autorka. V současné době firma Euroice s.r.o. stále vynakládá značné finanční prostředky na rekonstrukci areálu a novou technologii. Systém čárových kódů by byl jistě zajímavým tématem další bakalářské práce, Pavla Štěpánková tudíž k tomuto bodu neměla dostatek prostoru.

Po stylistické stránce je práce na výborné úrovni. Text doplňuje řada obrázků a schémat, u kterých nechybí uvedení zdroje. Převzaté myšlenky jsou řádně citovány. Autorka dobře pracuje s dostatečným množstvím odborné literatury, citace vhodně doplňují vlastní text práce. Práce je přehledně členěna do kapitol, úvod vhodně vytyčuje základní myšlenku a cíl práce.

Autorka v předložené práci prokázala znalost teoretických postupů, které vcelku dokázala aplikovat na konkrétní podnikovou situaci a vyvodit ze své analýzy doporučení možných zlepšení skladovacího systému uplatňovaného podnikem.

I přes uvedené připomínky hodnotím předloženou bakalářskou práci jako ucelenou a užitečnou. Dále i oceňuji aktivní přístup a zájem Pavly Štěpánkové o danou problematiku a její návrhy a připomínky mohu hodnotit jedině kladně.

Otázky vhodné k obhajobě bakalářské práce:
1) Jak byste postupovala při zavedení systému čárových kódů do firmy? 
2) Jaká byla Vaše očekávání a představy o chodu firmy? Jak skutečnost 
splnila Vaše očekávání? 

Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji ji ohodnotit klasifikačním stupněm:  „výborně minus“.
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