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Téma, které autor zpracovává, je pro soudobé dějiny bezesporu významné, první etapa visegrádské spolupráce jistě ovlivnila sblížení Střední Evropy s nově se vytvářející se Evropskou unií.  Autor používá neveliké množství literatury, ještě méně deklarací či politických proklamací (tj. pramenů) a z uvedené literatury sestavuje příběh Visegrádu, který měl – jak je známo – dramatický průběh.


V práci téměř zcela chybí vztah Evropské unie k Visegrádu, a hlavně důležité působení H. Kohla v celé této záležitosti. Nevysvětleno je, že text se opírá o V. Havla, ale V. Havel byl prezidentem s minimem výkonné moci – a ministři zahraničí tak vyjdou zkrátka (dokonce ten, který byl nejdéle ve funkci, není v celé práci ani zmíněn). Nejzávažnějším opomenutím jsou technické nedostatky, špatné a nepřehledné citace v poznámkovém aparátu (odkaz typu viz bod 2, viz bod 3 apod. je nepřijatelný), leckde chybí stránkování a seznam použitých pramenů je nestandardní. Asi vinou nepozornosti se stalo, že autor v celé práci nepřišel na správné uvedení jména prvního československého ministra zahraničí  a pravidelně střídá Diensbiera a Dienstbierem, právě tak maďarský ministr Kovacs se občas v textu promění v Kováče. Jedna kapitolka je celá vyplněna citací, i to není v bakalářské práci příliš obvyklé.


Jinak je práce napsána čtivě, s minimem gramatických chyb či překlepů, doporučuji ji k projednání a pro formální nedostatky navrhuji známku dobře.
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