Lyrické romány Antonína Sovy
Lucie Kauerová

vyjádření vedoucího BP

Bakalářských, ale i diplomových prací s tematikou české literatury 19. století, případně z rozhraní 19. a 20. století nevzniká příliš mnoho, pokud nejde o tak atraktivní či módní autory jako Ladislav Klíma atp. O  to víc je možné uvítat, že si Lucie Kauerová zvolila jako své téma dílo Antonína Sovy – ovšem nikoli jeho poezii, o níž existuje odborná literatura dosti bohatá, nýbrž naopak jeho prózy, tj. některé jeho prózy. Čili tu oblast Sovova díla, o níž  je k mání odborná literatura pohříchu v rozsahu skutečně skrovném.

Z tohoto pohledu je autorčin přístup záslužný: snažila se zejména Sovovy lyrické,  případně   lyrizované romány Ivův román a Výpravy chudých nahlédnout svýma očima, začlenit je do  vývojové linie básníkovy prozaické tvorby, interpretovat tyto knihy   viděním čtenářky zkraje 21. století. Zaměřila se přitom právě na motivy a detaily, které umožňují pokládat autorova díla za „lyrické“ a mluvit pak o jeho lyrických románech. Tento Sovův příklon či obrat k lyrizaci narativní struktury samozřejmě probíhal v určité konfrontaci s dosavadními tradicemi či konvencemi paralelně se v té době rozvíjející tvorby realistické a naturalistické. Proto se někdy mluví i o Sovově prozaickém impresionismu, aby se  i tímto žánrovým označením odlišily specifické rysy jeho autorského vyprávění. Závažná je i okolnost, že básník Sova pokládal některé své prózy za díla experimentálního charakteru; jistěže nikoli za experimenty avantgardní, nýbrž právě za pokusy se neztotožňovat se stylem a tematikou jiných dobových prozaiků.
Velice zajímavý je také  bakalariantčin pokus charakterizovat  i pojmenovat v souvislosti se Sovovými lyrickými či lyrizovanými prózami i určitou „estetiku města“, tj. určitou topologii, která tyto práce poznamenává a která je zřetelným projevem autorova vědomí genius loci. Právě tak si zaslouží uznání, její heuristická aktivita a analýza určité části Sovovy korespondence. V tomto smyslu má její BP nespornou hodnotu i z hlediska regionalistického výzkumu.

Bakalářskou práci rád doporučuji k obhajobě a navrhuji ji – jistěže s přihlédnutím k  průběhu obhajoby – hodnotit jako výbornou.

Na Chodouni 16. 8. 2009.
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