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Předložená bakalářská práce přibližuje problematiku syndromu CAN v  České republice. Jde o problematiku relevantní pro oblast sociální práce, sociálních politik a ostatních forem sociálních intervencí. Autorka v předložené práci využívá poznatků z vlastní praxe a působení ve Fondu ohrožených dětí a v Klokánku v Pardubicích, kde profesně působí několik let po absolvování Vyšší školy Sociální práce.  

Cílem práce bylo analyzovat komplexní změny v životě dítěte po jeho umístění do organizace Klokánek, subjektivní stránky vnímání životních změn u těchto dětí a přiřazení zaznamenaných změn sociálně-psychologickým kategoriím, v rámci nichž jsou změny zachytitelné. Pro dokumentování jevu byly zvoleny rozhovory se třemi respondentkami – dívkami umístěnými v Klokánku. 

Autorka práci rozdělila do čtyř základních částí. První část je věnována deskripci CAN z pohledu sociálních věd a psychologie. Druhá část charakterizuje antropologický přístup a otázky spojené s CAN, zacílené hlavně na široký soubor rodinných vazeb a sociálních sítí. Třetí část se zaměřuje na regionální a institucionální vymezení FOD a organizace Klokánek. Čtvrtá pasáž – empirická výzkumná část – objasňuje cíle a metody šetření, techniky výzkumu, vlastní výstupy a jejich interpretace. Práce je zakončena shrnutím, seznamem použité literatury a doplněna přílohami, včetně obrazových.

Práce má celkově velice dobrou úroveň, což koresponduje též s faktem, že studentka již absolvovala VOŠ a profesně několik let působí jedné ze zkoumaných organizací. Práce je důkladná, vyhýbá se rychlým myšlenkovým zkratkám i povrchním odkazům, je prokázána znalost citované literatury, i když na několika místech se autorka dopouští drobných chyb v odkazování (např. str. 18, začátek kapitoly 3.1.). Práce je logicky členěna, výběr a vymezení pojmů přesvědčivé, je prokázána schopnost přemýšlet o tématu v interdisciplinárním kontextu zvolit přitom jako oporu vhodnou literaturu. Jazyková úroveň práce je velice dobrá, texty plynulé a čtivé.

Výzkumná část, popis metod, technik výzkumu, transkripce rozhovorů a jejich interpretace, jsou výborně zvládnuty, rozhovory ilustrují zvolený fenomén. Závěry ze šetření jsou úměrné rozsahu výzkumu. Vzhledem k počtu rozhovorů (3) nelze provádět rozsáhlá zobecnění, čehož si je však autorka dobře vědoma.

Jediné podstatnější výhrady směřují k délce některých pasáží práce (kapitoly 3.11., 4.1.), která vzhledem ke zvolenému tématu není funkční, a text ani neobsahuje informace nebo jiné charakteristiky potřebné pro dosažení cílů práce . 

Práce pokládám za velmi zdařilou,  navrhuji stupeň VÝBORNÝ. 

Otázka k obhajobě: 

1. Domníváte se, že pomoc dětem se syndromem CAN vyžaduje některé další intervence ze strany státu, resp. sociálních politik?   
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