Posudek bakalářské práce
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Semantische Prototypenforschung

Práce splňuje po formální stránce požadavky kladené na bakalářskou práci, na její rozsah (56 stran vlastního textu), studium, výběr a použití odborné literatury, vlastní výzkum a jeho zpracování a celkovou logickou strukturou práce.  

Tématem práce je sémantika prototypů a sémantických sítí ve vybraných kulturních a lingvistických kategoriích se zaměřením především na německy mluvící a některé další evropské země včetně České republiky doplněné exotickým Trinidadem a Tobagem. 

Práce má logickou strukturu, vychází ze sekundární odborné literatury zabývající se relevantními pojmy lingvistiky jako je semiotika a sémantika, gramatika, pragmatika, textová lingvistika, sociolingvistika a psycholingvistika, dále se zabývá slovním polem a logicky dochází až k sémantice prototypů. 

Zásadním počinem v rámci celé práce je poměrně rozsáhlý výzkum k této problematice, který byl proveden celkem v devíti zemích, přičemž jádrem bylo srovnání německy mluvící oblasti (Německo, Rakousko a Švýcarsko) a České republiky s doplněním z relativně příbuzných kulturních okruhů jako je Rusko, Moldávie a Itálie a dvou okruhů kulturně popřípadě i geograficky vzdálených, které tvoří Turecko a Trinidad a Tobago. 

Vyplněné dotazníky jsou přehledně zpracovány a interpretovány a obsahují relativně málo překvapivých informací, typu absence „oktoberfestu“ u Němců a naopak jeho výskytu u Turků. Ve velké části výzkumu převládají unifikované a „globalizované“ výsledky, národní svéráz a lokální specifika hrají úlohu spíše podřízenou. Jaká je podle autorky práce příčina tohoto jevu a ve kterých kategoriích se obě protichůdné tendence projevily nejvíce? Případně jakou roli hraji lokalita provedení výzkumu ve větších a výrazněji heterogenních či diferencovaných zemích jako je Německo, Švýcarsko, Turecko nebo Rusko.  

Práce má velmi solidní úroveň obsahovou, stylistickou i jazykovou.   

Hodnocení:   Bakalářská práce je hodnocena známkou 1 (výborně). 

Pardubice  12.5.2010                                                 Jan Čapek

