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Téma, obsah a organizace:

Po úvodu do společenské a myšlenkové problematiky viktoriánského období a Dickensova života a díla kandidátka analyzuje vystižení zla ve třech Dickensových románech (David Copperfield, Oliver Twist, Zlé časy). Osnova práce je vcelku přehledně a systematicky rozvržena podle diskutovaných problémů. Práce prozrazuje dobrou orientaci v dobové problematice a v Dickensově díle. Použitá sekundární literatura je minimální a starší, nicméně vhodně využitá. Studované téma bylo možné lépe využít pro formulování rozsáhlejších a hlubších vlastních závěrů – práce bohužel často jen na ukázkách ilustruje (byť správně) obecnou tezi. Kladně hodnotím pokus o grafické znázornění problematiky.
Jazyk, styl a formální úprava: 

Práce má odpovídající rozsah (46 stran bez příloh), odpovídající grafickou úpravu, je uspořádána podle standardních pravidel a má příslušný odborný aparát. Jazyková úroveň práce je vcelku odpovídající, i když by si text zasloužil nejméně ještě jednu finální revizi – lze vytknout různé překlepy (např. s. l0 – datum úmrtí Ch. Dickense, s. 15, 24 aj.), jazykové chyby a stylistické neobratnosti (např. s. 5, 17 – typical *for, s. 19 – *off místo of, *live místo life, užití členů, např. s. 17 *on contrary, s. 24 - vynechaný podmět, špatnou interpunkci – absence čárky u předsunutých výrazů a vedlejších vět aj.).
Celkové hodnocení: 
Kandidátka si vytyčila náročný úkol. S jejími zjištěními a závěry lze souhlasit, ale na druhé straně mnohé charakteristiky jsou bohužel velmi obecné. Nicméně se jí podařilo zachytit podstatné rysy studované problematiky. Její práce nepřináší výrazně nové poznatky, je spíše shrnutím a úvodem do problematiky. Přes výše uvedené nedostatky její práce vcelku splňuje nároky kladené na bakalářskou práci.

Navrhuji ohodnotit stupněm: velmi dobře.
V Pardubicích 14. května 2010                                           Prof. PhDr. Bohuslav Mánek, CSc.

