Posudek oponenta bakalářské práce

Název práce: Mít kam jít aneb Salesiánské středisko mládeže   

Jméno a příjmení autora: Dagmar Solnářová


Jméno a příjmení oponenta práce: Mgr. Michal Trousil

Autorka ve své práci analyzuje fungování nízkoprahového klubu Vrtule v pražském Salesiánském středisku mládeže. Nejprve seznamuje čtenáře s problematikou fungování a významem tohoto typu zařízení a vymezuje základní problémy pomocí studia odborné literatury. Následně se pomocí kvalitativního výzkumu pokouší odpovědět na několik zásadních výzkumných otázek, což se jí v podstatě podařilo. Jako problém lze označit zejména hledání odpovědi na otázku, zda je snaha pracovníků o pomoc klientům úspěšná a vede ke zlepšení jejich životní situace. Vychází se zde totiž do značné míry z vyjádření samotných pracovníků a lze těžko očekávat, že by svoji práci hodnotili výrazně negativně, pakliže si ji chtějí do budoucna udržet. Pohledem samotných klientů je pak konkrétní poskytnutá pomoc vnímána slabě, čehož si je autorka vědoma. Za slabou stránku lze označit i označování informátorů za „respondenty“, které se používá u kvantitativní výzkumné strategie.      

I přes grafické nedostatky (zarovnání textu a občas chybějící odsazení odstavců) je práce čtivá a přehledně členěná. V kap. 3. 1. bohužel chybí odkazy na zdroje uvedených informací, ačkoli je zřejmé, že je autorka někde musela získat. Na str. 42 je také neúplný odkaz na citaci z internetu. 

Práci lze označit za přínosnou sondu do fungování nízkoprahového zařízení a při obhajobě doporučuji zaměřit autorčinu pozornost na následující otázky:

1) Na základě jakých kritérií byli doporučeni klienti k provádění rozhovorů?

2) V čem spatřujete největší problémy fungování klubu a co doporučuje ke zlepšení?

3) Domníváte se, že je klub např. svými akcemi dostatečně otevřen širší („bezproblémové“) veřejnosti? 

Vzhledem k výše uvedenému bakalářskou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení velmi dobře.
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