Posudek bakalářské práce

Moniky Tesařové

Vergleich von zwei Tagebüchern - Anne Frank und Petr Ginz

Práce splňuje po formální stránce požadavky kladené na bakalářskou práci, na její rozsah (48 stran vlastního textu), studium, výběr a použití primární a sekundární literatury a internetových pramenů, samostatnost a iniciativu při zpracování zadání a celkovou logickou strukturu práce.  

Tématem práce jsou dva svým způsobem podobné texty vytvořené židovskými dětmi na prahu dospívání v podmínkách 2. světové války a ohrožení vlastního života, „Deník Anne Frankové“ z Holandska a „Deník mého bratra“ z Čech, jehož autorem je Petr Ginz. Práce zachycuje podle dvojitého schématu historické pozadí života obou protagonistů včetně antisemitských pravidel a zákonů a porovnává jejich texty, odlišnosti a shody podmínek vzniku, rodinného zázemí, okolností publikování, smrt v koncentračním táboře, vysněné povolání, reakce na administrativní nařízení či politické události, koníčky, míra emocionálních a subjektivních sdělení, interní rodinné vztahy apod. 

Autorka doplňuje svoji komparatistickou práci korespondencí se sestrou Petra Ginze, která dodatečně osvětluje některé méně známé okolnosti původu a života rodiny Ginzových.   

Autorka prokázala svojí prací důkladnost, schopnost pracovat s primární i sekundární literaturou, interpretační dovednosti, samostatnost a iniciativu. Práce má velmi dobrou úroveň obsahovou, stylistickou i jazykovou a je svým obsahem originálním příspěvkem k tématu holocaust.   

Práce má velmi dobrou úroveň obsahovou, stylistickou i jazykovou.  .   

Hodnocení:   Bakalářská práce je hodnocena známkou 1 (výborně). 
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