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Posudek vedoucího práce.

Velmi obsáhlá bakalářská práce René Novotného stojí na rozhraní minimálně dvou oborů – historie a antropologie. Zabývá se tématikou v českém prostředí dosud relativně málo zkoumanou, a sice rasovými ideologiemi, s důrazem na nacistickou rasovou ideologii a nordickou rasovou teorii v pojetí Hanse F. K. Günthera.  První dvě kapitoly představují obecnější úvod, třetí kapitola seznamuje čtenáře s praktickým uplatňováním rasových teorií v Německu. Za vlastní jádro práce lze pokládat 4. Kapitolu o Hansu Güntherovi a jeho pojetí rasových teorií. 


Každá kapitola sama o sobě je přínosná. Vzhledem k tématu byl z autorovy strany nezbytný interdisciplinární přístup (což R. Novotný suverénně zvládl). Na první pohled je viditelný tematický přesah, v kterém vidím hlavní přínos práce. Autor nezůstal pouze u popisu a teoretických rozborů jednotlivých rasových teorií, ale v 5. a částečně 6. kapitole ukázal na způsoby aplikování nordické rasové teorie v praxi. Oceňuji způsob, jakým autor formuloval badatelské otázky, průběžně je zodpověděl a v závěru zrekapituloval.

Autor prostudoval několik desítek rasových a antropologických spisů, respektive politicko-rasistických spisů. Pracoval s prameny normativní povahy (nacistické rasové zákony), soudními protokoly (záznamy z norimberských soudních procesů). Na bakalářskou práci vskutku impozantní je seznam použité literatury. Prameny a literaturu autor podrobně popsal a podrobil analýze. Díky studiu původních spisů R. Novotný mohl odhalit řadu nepřesností a zkreslení v populárním diskursu (např. volné nakládání s pojmy „nordik“ a „árijec“, viz s. 25). Detailním rozborem Güntherova díla a reálné nacistické politiky autor dokázal, že mezi nimi existovalo mnoho protikladů.  Teorie nordické rasy se zcela neslučovala s praktickou rasovou politikou a postupem let, nejen za války, ale i před ní, se projevovala utopičnost teorií směrem k praxi.


Předložené práci lze sotva co vytknout. Bohužel se autor na několika místech nevyhnul pravopisným chybám. Drobnou poznámku mám k výkladu „vedlejších témat“. Práce je neobvykle rozsáhlá, řada témat v ní nutně být nemusela. Když už se jim autor věnoval, mohl více reflektovat novější literaturu  - např. podkapitola 3.4 o „Generalplan Ost“ a rasových otázkách v konkrétních případech německé okupační politiky je postavena víceméně na dvou knihách (Woodruff Smith a Oskar Krejčí), přičemž existuje novější a přesnější  literatura (příslušné pasáže v Michael Burleigh, Třetí říše. Nové dějiny, Praha 2008; Mark Mazower, Hitlerova říše: nacistická vláda v okupované Evropě, Brno 2009).

Celkově pokládám bakalářskou práci R. Novotného za mimořádný počin, zdaleka nejen rozsahem. Autorovy formulační a argumentační schopnosti jsou na velmi vysoké úrovni. Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji klasifikovat známkou výborně.
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