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Předložená práce splňuje základní požadavky kladené na bakalářskou práci. Autorka představila autobiografii obou autorů a následně i jejich dílo s ohledem na psychologii náboženství a roli náboženství v procesu psychoterapie. V práci mohu ocenit přehlednou strukturu, práci s českou pramennou literaturou a solidní textovou analýzu u obou autorů. Samotná práce má výrazně kompilační charakter, na solidní úrovni shrnuje všeobecně známé poznatky, snad až na 3. kapitolu, což je vlastní komparativní část (s. 52-60). 

K práci Petry Hrbkové mám rovněž několik výtek. Autorka např. nepracuje s žádnou cizojazyčnou odbornou literaturou, což je rozhodně u takto postaveného tématu na škodu, neboť existuje celá řada pohledů a interpretací na psychologii náboženství C. G. Junga a V. E. Frankla např. od významných světových psychologů nebo teologů, jejichž pohledy by práci rozhodně obohatili včetně širší odborné diskuse. Dále bych chtěl autorku upozornit na to, že aby její práce „posloužila jako ucelené porovnání těchto dvou přístupů v psychologii náboženství“ (s. 10), bude zapotřebí vyvinout ještě mnohé úsilí, protože tento stručný nástin, který je obsahem práce, nemůže být rozhodně považován za „ucelené porovnání“. Vždyť porovnání obou psychologických přístupů, která měla podle zadání tvořit jádro práce, věnuje autorka pouhých 8 stran z celkových 60. (!) 

K práci již nemám dalších zásadních výtek. Prohřešky proti české gramatice jsou nečetné. Práci proto doporučuji přijmout k obhajobě a hodnotit ji jako velmi dobrou.
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