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Posouzení práce

Naplnění celkového záměru:

Práce by plně odpovídala svému zadání a uvedenému obsahu, pokud by autorka nejprve popsala samotný pojem existence u Marcela či jeho naplnění existencialismu, a teprve potom by referovala o jeho stěžejních momentech, jakými jsou například dualita být a mít. Nebo by musel název práce znít trochu jinak.

Vymezení tématu je příliš široké, ačkoliv chápu, že tři kapitoly (1. Situace, 2. Destrukce vztahu „Já-mám“ a 3. Naděje) spolu souvisí.

Práce tak celkově působí spíše jako výborný referát na dané téma, než uchopení nějakého stěžejního problému, s nímž by autorka v bakalářské práci na základě použité literatury pracovala. 

Autorka v práci často srovnává Marcelovu filosofii se Sartrovou, a třebaže tato komparace nebyla tématem práce, jde o pasáže, které jsou z celé bakalářské práce nejzajímavější.

Obsahové hodnocení:

V autorčině textu je v práci s jednotlivými myšlenkami, argumentacemi a protiargumentacemi zřejmé, kdo je jejich autorem. V textu je tak zřetelně předvedeno, že autorka pracovala s použitou literaturou a s myšlenkami jednotlivých autorů – autory uváděla (nejen odkazem na poznámku), parafrázovala a citovala. Přesto, jak jsem uvedl, je autorčin text spíše zdařilým referátem na dané a širší téma, vyjma výborných pasáží, kde dokázala ukázat komparační práci a vlastní myšlenkovou činnost. Proto je škoda, že tématem práce nebylo srovnání Sartrova (nebo jiného autora, např. Fromma) a Marcelova pojetí některých uvedených rysů existencialismu.

Komparační práce je občas prováděna v textu a občas v poznámkách, což celkově narušuje jinak velmi dobře metodicky a systematicky zvládnutou bakalářskou práci. To rovněž platí pro charakteristiku obsahové úrovně zpracování.

Autorka používá terminologii přesně a vhodně a umí vysvětlit veškeré pojmosloví. S tím souvisí, až na uvedené výhrady, i celková myšlenková soudržnost a souvislost bakalářské práce. Kladně hodnotím srozumitelnost argumentace, kterou vhodně podkládá odkazy literaturu, a především její výbornou znalost Marcelovy filosofie. Nicméně bych uvítal větší práci se sekundární literaturou.

- Další kritické připomínky: v poznámce číslo 8 autorka píše, že velmi znatelný vztah k životnímu vzorci poznala v Anglii; v sociologii jsou vzorce chování běžně zkoumané jevy a v těchto vzorcích chování žijeme všichni, nejen např. naši angličtí přátelé.

Formální stránka:

- Na titulní stránce chybí jméno.

- Grafická úprava, stylistická a pravopisná stránka textu, dodržení a jednotnost citačních norem včetně poznámkového aparátu jsou v pořádku. Jen v poznámce číslo 4 autorka odkazuje na citaci z Frommova díla Mít nebo být, kde ovšem není uvedena strana. Fromma rovněž neuvádí v literatuře.

- Míra citování je vyvážená.

- Další kritické připomínky: občas chybí tečka za posledním slovem v poznámce. 

Použitá literatura:

- Výběr prvotní a druhotné literatury považuji za problematický: autorka výlučně pracovala s literaturou v českém jazyce, které ovšem k danému tématu není dostatek. Uvítal bych proto v tomto případě více cizojazyčné literatury.

- další kritické připomínky: článek od A. J. Steinbocka se nejmenuje Essay 23 Hoping against Hope, ale je to 23. esej z konference.

Další doporučení:

V další práci by se autorka mohla pokusit o komparační práci, která se v její bakalářské práci ukázala jako nejzajímavější.

Pracovní součinnost studenta a školitele v průběhu zpracování práce: 

v pořádku

Celkové hodnocení:
Práci doporučuji k obhajobě:  ano 

Návrh hodnocení: velmi dobře 

Náměty k rozpravě:

Autorka by mohla pohovořit o pojmu existence u Gabriela Marcela nebo o tom, co charakterizuje jeho filosofii jako opravdu existencialistickou, aby tak doplnila svoje rozbory, které se týkají Marcelovy filosofie existence.

Dále: proč autorka upustila např. od pokusu srovnat Frommovo dílo Mít nebo být a Marcelovo pojetí Mít a být? Práce by byla úžeji vymezena. Nebo: proč raději srovnávala Marcela se Sartrem?

Poslední otázka by se týkala strany 13, kde autorka píše, že dnes lidé inklinují více k modu mít než být. Domnívá se autorka, že tomu v minulosti a v jiných civilizacích bylo jinak? Resp. v čem je hlubší problém? 
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