Oponentní posudek diplomové práce 
Bc. Dagmar Hábová: Královny, milenky, čarodějky. Ženy a moc v moderní artušovské fantastice. FF UPa, Ústav historických věd 2011, 107 s.
Dagmar Hábová se ve své diplomové práci zaměřila na analýzu zobrazení a pozice ženských postav v některých beletristických zpracováních artušovských mýtů. Podrobně rozebrala vývoj uvedeného mytologického komplexu, jak jej odrážejí různá literární zpracování od středověku do současnosti, a představila dobovou sociální roli žen ve společnosti, která tyto mýty zrodila. V závěru pak uvedla konkrétní příklady tří současných románových cyklů pracujících s artušovskou tematikou a porovnala jejich rozdílná pojetí ženských hrdinek.   
Kolegyně Hábová se značnou erudicí prozkoumala relevantní informační zdroje k tématu a na jejich základě provedla interpretaci shromážděného materiálu. Po stránce heuristické jí rozhodně nelze nic vytknout. Výzkum pohybující se na pomezí literární historiografie a gender studies se zvláštním zřetelem na zobrazení dějin v dílech tzv. populární literatury patří u nás stále ještě k poměrně řídkým jevům. Téma „artušovských studií“, pochopitelně nejvíce frekventované v Británii, nutilo autorku pracovat takřka výhradně s anglojazyčnou literaturou. Práce Dagmar Hábové je nejen proto v českém kontextu vzácná a přínosná.         
K rozhodně velmi kvalitní a zajímavé práci mám jen dvě poznámky. Jinak dobře jazykově zvládnutý text bohužel občas hyzdí drobné stylistické neobratnosti, zaregistroval jsem také občasné záměnu přivlastňovacích zájmen „jeho“ a „svůj“. Za poněkud překvapivý dále považuji poměrně malý prostor (cca 20 stran) věnovaný rozboru tří literární děl, který je přitom již v zadání označen za hlavní téma diplomové práce. I přes tyto připomínky považuji práci D. Hábové za jednu z nejkvalitnějších kvalifikačních prací, které jsem dosud četl.    
Doporučuji tuto diplomovou práci k obhajobě a navrhuji klasifikovat ji známkou „výborně“.
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