Posudek vedoucího práce
Kopřiva Martin: Nový trestní zákoník vs. malopěstitelé marihuany


Bakalářská práce Martina Kopřivy se zabývá analýzou vlivu novelizace zákona o omamných látkách na pěstování konopí ve Velkopavlovské oblasti. Student provedl kvalitativní výzkum mezi malopěstiteli konopí a položil si následující výzkumné otázky: Jaký vliv má nově schválený trestní zákoník na malopěstitele konopí? Jakým způsobem a za jakým účelem pěstitelé konopí pěstují? Existuje vzájemně provázaná komunita pěstitelů? (str. 3) Položené výzkumné otázky stejně jako zvolenou metodologii považuji za vhodné a relevantní. Student se poté věnuje změnám vývoje legislativy ve vztahu k omamným látkám. Tato část je zpracována velmi pečlivě, ocenit je třeba použití nejen sekundárních, ale i primárních zdrojů. Vzhledem k výzkumné otázce, která se ale soustřeďuje na vnímání současné legislativy, považuji tuto část za zbytečně dlouhou. 


Co se samotného terénního výzkumu týče, student zjistil mnoho zajímavých dat, kladně oceňuji i to, že získal důvěru respondentů a že se dostatečně věnoval etice výzkumu. Struktura zpracování dat je pečlivě zpracovaná a přehledná, jistým nedostatkem je to, že představení dat mnohdy zůstává na popisné rovině, hlubší analýza a teoretická kontextualizace na mnoha místech chybí. Pozitivně ale hodnotím to, že student v závěru úspěšně zodpověděl všechny výše položené výzkumné otázky. 

Formální stránku práce považuji za velmi zdařilou. Mimo jiné oceňuji i přílohy, které obsahují jak zákony a legislativní dokumenty, tak přepisy rozhovorů.


Vzhledem k výše zmíněnému doporučuji předloženou bakalářskou práci k obhajobě a navrhuji hodnotit na pomezí stupně výborně a velmi dobře.
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