Hodnocení diplomové práce

Název práce:  American Cartoons: Parody and Satire in South Park and The Simpsons
Autor: Jana Brandová
Obor: Učitelství anglického jazyka
Předložená diplomová práce je zajímavým počinem v oblasti kulturních studií – zabývá se populární kulturou z hlediska její výpovědní hodnoty o konkrétních dobových tématech.  
V úvodu práce studentka vhodně nastínila dobový kontext, vysvětlila pojem „cartoons“ (animovaný seriál) a objasnila rozdíl mezi cílovým obecenstvem klasického kresleného seriálu a obou analyzovaných děl. Vysvětlila také pojmy parodie a satira a přiklonila se k jednomu způsobu klasifikace, jež pak v práci zohledňuje. Oceňuji vtipně (a řekněme poněkud postmoderně) zvolené motto celé práce, jímž je citát z The Simpsons o hlubším smyslu animovaných seriálů. Práci tak lze vnímat jako přímou konfrontaci s uvedeným mottem. 

 V ústřední části práce se studentka věnuje analýze zvolených seriálů. Vytyčila si několik témat, jako je homosexualita, státní školství, rasové vztahy a nelegální přistěhovalectví. U každého tématu autorka nejprve ukazuje, jak byl v době vzniku seriálů vnímán americkou společností, dále pak se soustředí na to, jaký prostor je mu v seriálech věnován, s využitím jakých prostředků je téma zpracováno a zda a jak se seriály v přístupech liší. Studentka rovněž zjištěné postupy zpracování zvolených témat a přístup k nim klasifikuje podle předem určených definic parodie a satiry. V těchto částech je její práce místy lehce samoúčelná, není vždy zcela zřejmé, k čemu toto formální hodnocení slouží. Nicméně jádro práce je zajímavé, analýzy relevantní, srovnání obou seriálů výstižné. S diplomandčinými závěry nelze než souhlasit.
Studentka k danému tématu shromáždila a prostudovala obdivuhodné množství relevantní literatury, její práce však na mnoha místech překračuje rámec pouhé kvalitní kompilace. Práce splňuje cíle vytyčené v úvodu, drží se zásad pro zpracování a naplňuje požadavky kladené na diplomovou práci. Z textu je zjevné studentčino zaujetí tématem, oceňuji i důkladnost, s jakou k tematice přistoupila. Práci doplňují kvalitní obrazové přílohy. Po stránce jazykové je práce na odpovídající úrovni, studentka se důsledně snaží užívat odborný styl, nicméně její jazyk je čtivý. Jazykové chyby se vyskytují zřídka, spíše jde o stylistické neobratnosti. Jazykové redakci však mohlo být ještě podrobeno české resumé, jež za stylistickou kvalitou samotné práce poněkud pokulhává (viz např. chybějící větná interpunkce, opakování výrazů nejvíce v úvodní větě, výrazu konkrétní na s. 67, spojení stanovisko na problém s. 70, užití satirovat místo spisovného satirizovat, apod.) 
Celkově však práci pokládám za velmi kvalitní, oceňuji, jak si studentka poradila s analýzou vizuálního materiálu (spíše než textu), jak jej dokázala uvést do širších kulturních souvislostí a s jakou pečlivostí téma zpracovala. Diplomová práce by si zasloužila zpracování do podoby odborného článku, který by mohl být publikován v odborném tisku.

Z výše uvedených důvodů práci doporučuji k obhajobě a navrhuji ji ohodnotit nejvyšším stupněm.
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