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Předložená bakalářská práce je zaměřena na rozbor vojenského deníku českého vojáka Jiřího Vopařila z let 1915-1918 a jeho zasazení do širšího kontextu ego-dokumentů vojenské povahy. M. Řehák měl možnost díky práci s neznámým pramenem přispět k širšímu poznání válečných prožitků řadových vojáků na bojištích první světové války a nutno konstatovat, že cíle a zadání práce bezezbytku naplnil. 
Autor prokázal velmi solidní znalost literatury a pramenů osobní povahy, velmi vhodně využil různé internetové zdroje; zjevně mu nečinila problém práce s cizojazyčnými prameny a literaturou. Za velký plus pokládám, že autor na mnoha místech vede dialog s hlavním pramenem a oceňuji kapitolu, v níž přibližuje podobu Vopařilova deníku. Zde M. Řehák ukazuje, že je schopen formulovat pracovní hypotézy a pracovat s nimi. Vlastní autorův názor je prezentován v textu na více místech, což rovněž hodnotím pozitivně.  

Práce je strukturována přehledně a promyšleně. Členění kapitol je přizpůsobeno hlavnímu pramenu a kombinuje přístup chronologický (okolnosti vypuknutí války, historie posádky ve Vysokém Mýtě, výcvik a jednotlivé fáze války – ruská fronta, italská fronta) a tematický (každodenní život na frontě). V závěru autor naznačuje další osudy Jiřího Vopařila po válce, vzhledem k nedostatku pramenů ale jen stručně. 
Mé připomínky k předložené bakalářské práci jsou jen nepatrné a nemají zásadní povahu. Poslední odstavec oddílu 6.3 na s. 24 má odkazovací funkci a mohl tudíž nést podobu poznámky pod čarou. Opravit je třeba prohlášení ze s. 33, že březnová revoluce v Rusku byla rozpoutána bolševiky. Tuto chybu jsem si vysvětlil tak, že autor patrně převzal chybné hodnocení z Vopařilova deníku. 

Celkově hodnotím bakalářskou práci M. Řeháka jako velmi zdařilou a navrhuji klasifikovat ji známkou výborně.
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