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POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Lucie Uhlířová, Analýza vybraných aspektů turismu na příkladu Historické vesnice řemesel a umění Botanicus v Ostré, diplomová práce, Pardubice 2011, 93 s. + xxiii s. textových a obrazových příloh.

     Zřejmě pro každého oponenta  je  velmi potěšitelné,  dostane-li se mu k posouzení práce výborná,  převyšující běžný průměr prvních vážných studentských o odbornou monografii se snažících - tedy diplomových - prací. Toto úvodní  konstatování se zcela naplnilo v případě posuzovaného textu Lucie Uhlířové, Analýza vybraných aspektů turismu na příkladu Historické vesnice řemesel a umění Botanicus v Ostré.

     Na základě vcelku impozantní bibliografie (zahrnuje více než šest desítek odborných titulů) a analýzy výsledků vlastního terénního výzkumu vytvořila autorka vskutku ukázkovou monografii z oboru antropologie cestovního ruchu.

     Je velmi důležité ocenit, kromě jiného samozřejmě, že i v pasážích, kde jiní, kteří se také opírají o literaturu publikovanou k jednotlivým otázkám, jež hodlají zkoumat, vytvářejí maximálně slušné kompilace, Lucie Uhlířová s touto literaturou vskutku pracuje, analyzuje ji, srovnává názory různých autorů a formuluje vlastní myšlenky. Práce má pevnou a sevřenou přísně logickou  strukturu,  z tohoto důvodu v ní nelze hluchých míst. Všechny formulované závěry jsou důkladně podepřeny teoreticky, obvykle ve spojení či konfrontaci hned několika zdrojů či výsledků vlastního výzkumu.

     Rovněž samotný Závěr, který také často bývá jedním z neuralgických bod bakalářských či diplomových prací je jasně a precizně formulovaný a je tím, čím byl měl vskutku vždycky být. Stručným resumé toho základního a zásadního, co hlavní text obsahuje. Vlastní text práce je doplněn obsáhlou bibliografií a pečlivě zpracovanými textovými a obrazovými přílohami.

     Zkrátka a dobře – k diplomové práci Lucie Uhlířové, Analýza vybraných aspektů turismu na příkladu Historické vesnice řemesel a umění Botanicus v Ostré, nemám jedinou připomínku, plně ji doporučuji k obhajobě s návrhem hodnocení výborně.
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