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Zařízení pro detekci pohybu osob a vozidel 
     Diplomová práce se zabývá návrhem a ověřením inteligentního systému pro sledování a řízení provozu na silnicích s přechody pro chodce (zvláště na křižovatkách). Přechod pro chodce je poměrně rizikovým místem na dopravní cestě. Navrhovaný systém sestavený ze senzorových jednotek detekce pohybu osob, senzorových jednotek detekce vozidel a centrální jednotky zpracovávající informace získané senzorovými jednotkami a ovládající dopravní značení a světla,  má přispět k podstatnému zvýšení bezpečnosti provozu na dopravní cestě s přechody, zejména u křižovatek.
     Práce se zabývá prakticky všemi problémy s nimiž se realizace takového systému setkává. Proto je dosti rozsáhlá a v podstatě ji lze pokládat za projekt systému pro zvýšení bezpečnosti silničního provozu na cestách s přechody, po němž by mohla následovat etapa realizace, ověřování správné činnosti v nejrůznějších situacích a zavedení systému do výroby a používání. Diplomant svou prací prokazuje, že je dobře připraven řešit všechny problémy, s nimiž se takový systém setkává. Od rozboru požadavků na systém, analýzy vlastností senzorů a signálů senzory vydávaných, návrhu napájecích zdrojů, zesilovačů, systémů pro přenos dat poskytovaných senzory, číslicového zpracování dat systémem realizovaným mikrokontrolérem, sestavení programů pro zpracování dat mikrokontrolérem až po měření a  ověřování činnosti.
     Práce je sestavena přehledně, v logickém sledu, bez gramatických chyb (i když sem tam se nějaká vyskytne) a s velice dobrým slohem (opět  -  občas se nějaká nesrovnalost najde).

     Z poznámek, které jsem si při recenzi práce udělal, uvedu jen několik málo:

- Taylorův rozvoj pro  T(t) na str. 30, vztah (2.11)  by měl vypadat asi takto

       T(t) = T(τ) + 1/1! . T´(τ).(t-τ)  +  1/2! . T´´(τ).(t-τ)2  +   …    .

- V práci je na řadě míst použito velice drobné písmo (vhodné pro lupu), na některých obrázcích si dokonce popisy drobným písmem a popisy pod obrázkem odporují (např. obr. 8.4 na str. 112 nebo obr.8.6 na str. 113, zřejmě důsledek drobnosti písma).
- Měření jednotky detekce pohybu osob probíhalo na chodbě o šířce 1.96 m . Blízkost stěn chodby bude asi znamenat odrazy od nich, reálný přechod bude většinou ve volnějším prostoru.

- Signál s prahy  i signál za prahem jsou zachyceny na jednom obrázku (např. obr.8.5, str. 113). Opravdu má signál za prahem úrovně (zhruba) -0.2 V a  -1.3 V  ?

- Na obr. 8.8, str. 114 ( to by měl být případ velmi rychlé chůze) je snímaný signál už hodně malý. Chybí vysvětlení proč. Zřejmě v důsledku použití filtru nepropouštějícího vyšší kmitočty.

- Na obr. 8.11, str.117, bylo vozidlo detekováno celkem dvakrát. Na rozdíl od textu k obrázku bych spíš předpokládal, že první detekce (zhruba od 5. do 8. vteřiny) by mělo být vozidlo přijíždějící – snižuje se měřená rychlost vozidla (může být v důsledku brzdění i snižování radiální rychlosti),  druhá detekce (od 15. do 20. vteřiny) by mělo být vozidlo odjíždějící – měřená rychlost se zvyšuje (vozidlo se může rozjíždět, měřená rychlost se může zvyšovat i zvyšováním radiální rychlosti po podjezdu snímače).
-Na obr. 8.12, str. 118, je průběh signálu při detekci vozidla. Připadá mi, že vozidlo se pohybovalo opravdu pomalu :  7.5 sinusovky za 1 sekundu ! (jdoucí člověk, obr. 8.5, str. 113,   17.5 sinusovky za  0.1 sekundy !).
- Na obr. 8.1   a  8.2,  str. 108, 109,  jsou v grafech vyneseny přenosy  H(jω)  v závislosti na kmitočtu  f       (ω   -    f   ?) ,  H(jω)  je přitom obecně komplexní (???).  Navíc rozdíl v zesílení v pásmech propustnosti a mimo ně je docela malý -  asi 15   a   25 dB. Bude-li mimo pásmo dost silný signál, budeme ho zřejmě schopni detekovat.
     Rád bych, aby autor diplomové práce po prezentaci objasnil:

1)  Na str. 31 asi uprostřed se píše, že  v (rychlost pohybu auta nebo člověka)  je několikrát  menší  než c (rychlost šíření světla). Výpočtem na tabuli ukázat, kolikrát menší bude  v vůči  c ve skutečnosti.

2)  Mám pocit, že způsob vzorkování a prahování  signálu ze senzorů může způsobovat problémy při zpracování signálu. Ať autor blíže popíše jaké signály se na výstupu senzorů (po zesílení) vyskytují, jak jsou vzorkovány a prahovány. 
     Diplomová práce splňuje požadavky zadání, je napsána velmi dobře, prokazuje, že student je schopen řešit velmi náročné úkoly.

     Doporučuji proto hodnocení            výborně.  
     Doporučuji zvážit navržení diplomové práce na některé ocenění.

     V Pardubicích,  9.9.2011.                            Jiří Konečný
