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Slovní vyjádření k hodnocení diplomové práce:
Studentka předložila diplomovou práci ve studijním programu Specializace v pedagogice, oboru Resocializační pedagogika.
Práce má rozsah 72 normostran a zabývá se problematikou odměn a trestů v resocializačním procesu. Jde o práci teoretickou, založenou na analýze, komparaci a aplikaci poznatků z uvedené tematiky v resocializační praxi. Tvoří ji pět stěžejních kapitol, které jsou za sebou logicky řazeny. Autorka nejprve vysvětluje problematiku odměn a trestů v širším pedagogickém kontextu, dotýká se problematiky motivace jedince a zaměřuje se rovněž na odlišnosti mezi odměnami, tresty a přirozenými důsledky, včetně  jejich možných dopadů. Za stěžení část práce považuji kapitolu pátou, sledující převažující tendence u změny postoje a chování člověka v resocializačním procesu.  
Je třeba zdůraznit, že studentka prokazovala od začátku psaní své závěrečné práce vysoké pracovní nasazení. Prostudovala obrovské množství publikací a podkladových materiálů (o čemž svědčí i seznam literatury) a to nejen v českém, ale i anglickém, německém a slovenském jazyce. Nespokojila se s pouhým konstatováním faktů, ale pro své formulace hledala vždy doložitelné argumenty. Věřím, že tato práce se jí stane zdrojem pro její další budoucí práci. K tomu jí přeji hodně úspěchů.
Vysoce vyzdvihuji nejen zaujetí autorky pro zpracovávané téma, její pracovitost a pečlivost, ale i výběr zvoleného tématu. Práce je obsahově na velmi dobré úrovni. Studentka předložila diplomovou práci, která formálně splňuje požadavky kladené na závěrečné práce v magisterském studijním programu. Je psaná srozumitelným jazykem a její přínos spatřuji především ve výběru sledovaného tématu oblasti pro širší pochopení uvedené problematiky v ČR. Předloženou práci hodnotím s potěšením známkou výborně.

Otázky pro diskusi:
1) Jak byste zobecnila závěry vyplývající z Vaší práce? 
2) Vysvětlete závažnost sledované problematiky. 
3) Odůvodněte Vaši motivaci k výběru zvoleného tématu.
4) Vysvětlete vztah zkoumaného tématu k resocializační pedagogice.
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D o p o r u č u j i – n e d o p o r u č u j i   diplomovou práci k obhajobě.
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