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Předmětem práce je zpracování archeologických artefaktů ze Stíčán, které jsou v současné době součástí Hrochova Týnce.

Bakalářská práce je velmi dobře strukturovaná. Zabývá se podrobně přírodními podmínkami, které zásadně ovlivňují osídlení. Autor se ve své práci zabývá historií bádání, což jsou většinou povrchové průzkumy a ojedinělé záchranné akce.

Dostatečně je podán přehled pravěkého osídlení Stíčan a sousedních katastrálních území (Hrochův Týnec, Vejvanovice).

Bakalářská práce je založena na popisu většinou keramického materiálu, jsou zde uvedena všechna kritéria,  jako jsou, ze které části nádoby střep pochází, dále výzdoba, druh ostřiva, výpal, barva střepu atd. Keramický materiál je po technologické stránce rozdělen do 28 skupin, což odpovídá užití tohoto dělení na středověkém materiálu v muzeích v Chrudimi a v Hradci Králové. Soubor zpracovávaný J. Novákem je tak možné zařadit do kontextu celého Chrudimska.

Deskripce artefaktů je prováděna po jednotlivých nalezištích. Autor využívá při zpracování grafy, což zvyšuje přehlednost práce a existuje zde provázání s obrazovou přílohou. Analýza prokázala počátky středověkého osídlení Stíčan v 10. století, případně do nepatrně staršího období.

Práce splňuje všechny formální náležitosti (rozsah, anotace, prohlášení studenta, klíčová slova atd.). Citace jsou  prováděny podle platné normy. Soupis literatury a pramenů je vyčerpávající.

Práce je po stylistické stránce na solidní úrovni, téměř bez pravopisných chyb a překlepů, což ukazuje na pečlivost autora při finálních pracích.

Pozitivně hodnotím i kvalitu mapových podkladů a fotografií, z nichž některé jsou výsledkem práce autora. Za nejvíce přínosný považuji katalog nálezů, kde jsou i odkazy na kresby a fotografie. 
Zadání a cíle práce byly naplněny. Všechny etapy zpracování autor ve své prácí zvládl.

Doporučuji bakalářskou práci J. Nováka k obhajobě.

Navrhuji klasifikaci „výborně“.
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