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Das Ziel der Abschlussarbeit von Anna Havelková ist die Fertigstellung einer Marktuntersuchung aus der Sicht einer deutschen Firma, die im tschechischen Agrarmarkt tätig sein möchte. Die vorliegende Arbeit beschäftigt sich zunächst mit der makroökonomischen Situation Tschechiens, später geht sie zur Problematik der Datenbeschaffung für eine Situationsanalyse über und  im Zusammenhang damit widmet sie sich den Typen der Befragung und der Fragebogengestaltung. 

Die Fragebögen für mögliche tschechische Abnehmer einer deutschen Firma im Bereich der Ersatzteile für landwirtschaftliche Fahrzeuge sind von der Autorin relativ gut durchgearbeitet und deuten somit für die deutsche Firma mögliche Chancen sowie Risiken an. 
Der erste Teil der Arbeit sollte die Wettbewerbsfähigkeit der Tschechischen Republik bewerten, indem er wichtige makroökonomische Faktoren des Landes analysiert. Folgende Angaben werden u.a. der Analyse unterzogen: Inflation, Arbeitslosigkeit, Bruttoeinkommen, Infrastruktur und Steuerwesen. In den Unterkapiteln über das Steuersystem und das Bruttoeinkommen vermisse ich den Vergleich mit anderen Staaten, damit die Konkurrenzfähigkeit Tschechiens in diesen Bereichen klar ist. 

Im Großen und Ganzen befindet sich die vorliegende Arbeit auf einem guten Niveau, trotzdem sollten die Ergebnisse der Umfrage im Schlusskapitel von der Autorin klarer ausgewertet werden. Sprachlich gesehen weist die vorliegende Abschlussarbeit einige Sprach- und Flüchtigkeitsfehler auf. 

Die Abschlussarbeit von Anna Havelková bewerte ich mit velmi dobře.
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