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Oponent práce:

I. Formulace cílů práce, metodologie 

(adekvátnost formulace cílů, vymezení tématu odpovídající rozsahu BP, adekvátnost zvolené metodologie)

Jako cíl práce si autorka stanovila blíže postihnout podobu českého tisku v 1.polovině 19.st. Takto široce pojaté téma bylo po vzájemné dohodě zúženo na časopis Květy a dále pak – vzhledem k množství materiálu - na jejich první ročníky, které byly formovány J.K.Tylem. Bylo pak možné si dobře uvědomit kontinuitu s předchůdcem Květů, s časopisem Jindy a nyní, jemuž autorka také věnovala pozornost. S formulací tématu úzce souvisely i vhodně vybrané metody zpracování – popis, analýza a výběrová interpretace textů reprezentujících jednotlivé žánrové okruhy. Formulace cílů, vymezení tématu i zvolené metody jsou adekvátní práci bakalářského typu.

body (0–4)* 
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II. Naplnění stanovených cílů 

(odpovídající zpracování a interpretace výsledků, závěry práce, diskuse práce /porovnání výsledků práce s výsledky dosavadních bádání k tématu/, autorský přínos práce) 

Autorka si vhodně vybrala sekundární literaturu, která jí byla zdrojem informací především pro stručný historický pohled na počátky české publicistiky a poskytla jí základní informace i o obou sledovaných časopisech. Popis a analýza prvních tří ročníků Květů je však jejím autorským přínosem, neboť takto podrobně téma Květů zatím sledováno nebylo. 

body (0–4)
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III. Obsahové zpracování, přístup k řešení, řešení dílčích problémů 

(struktura a koheznost práce, vhled do problematiky, využití relevantních odborných zdrojů, adekvátní pojmový aparát, praktická aplikace teoretického rámce, samostatnost zpracování)

Rozvržení textu práce do kapitol je logické a odpovídá zvyklostem při tvorbě odborných prací (motivace volby tématu v úvodu, vymezení tématu a metody zpracování, stručný historický přehled vývoje české publicistiky a historie Květů v úvodních kapitolách, řešení hlavního tématu v nejobsáhlejší kapitole a závěr v podobě shrnutí). Autorka prokázala nejen schopnost pracovat s odbornými zdroji, ale i značnou samostatnost při vyhodnocování pramenného materiálu.

body (0–4)
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IV. Formální náležitosti práce a její úprava 

(jazyková a stylistická úroveň, grafická úprava, dodržení příslušných citačních norem) 

Práce má slušnou jazykovou a stylovou úroveň, autorka se však nedokázala vyhnout některým pravopisným chybám, chybným koncovkám a špatným vazbám. Není jich mnoho, ale nelze je pokládat za pouhé neopravené překlepy. Citační normy byly dodrženy.

body (0–4)
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V. Otázky doporučené k rozpravě při obhajobě 

Autorka svou prací vytvořila základ k dalšímu možnému zkoumání vývoje Květů. Má otázka zní, zda by  dovedla naznačit směr/téma či směry/témata takového dalšího bádání.

VI. Celkové hodnocení (doporučení/nedoporučení k obhajobě)

Práci doporučuji k obhajobě, neboť splňuje požadavky kladené na práce tohoto typu.

VII. Návrh klasifikace (podle bodového ohodnocení)

Navrhuji klasifikovat  výborně.

datum: 16.srpna 2012

podpis: Doc. PhDr. Jana Bartůňková, CSc.
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*	legenda k bodovému hodnocení: 4 = zcela adekvátně zpracováno; 3 = poměrně vhodně zpracováno; 2 = dostatečně zpracováno; 1 = pouze částečně splněno; 0 = neadekvátně zpracováno





