Posudek vedoucí práce na diplomovou práci Lenky Černohousové: Význam a vnímání ženského těla v české společnosti. UPCE 2012

Autorka přichází s poměrně originálním tématem těla a jeho vnímání ženskými respondentkami. Úvodem podává přehled sociálněvědních teorií, které se týkají těla, rešerše literatury jsou poctivé a obsáhlé. V některých případech popis teorie není tak komplexní nebo srozumitelný, aby mu mohl porozumět čtenář neznající původní teorii (např. na str. 11 se zmiňuje koncept preobjective, který je vysvětlen až na straně 24, biomoc je nepříliš jasně popisována takto „moderní forma moci, která klade důraz na uspořádání a strukturu života před záležitostmi smrti“, s. 13), popisy teorií jsou ne vždy vzájemně porovnávány.

Metodologie výzkumu je podrobně shrnuta, autorka reflektuje i nedostatky a obtíže strukturovaných rozhovorů, které zvolila jako výchozí metodu – respondentky odpovídaly někdy příliš stručně nebo „povrchně“ – a zúčastněné pozorování, které bylo doplňkově použito, bylo příliš krátké na to, aby data podstatněji doplnilo a dostalo se za zachycené „názory“. Jednotlivé kapitoly jsou shrnutím rozhovorů respondentek s upozorněním na převažující názory. Autorka se nicméně snaží všude, kde je to možné, dát tyto názory do kontextu s teoriemi. Někdy tyto názory vztahuje ke „společenskému ideálu krásy“, jenž popisuje jako poměrně stereotypní představu o vzhledu ženy a vůči němuž se její respondentky pozitivně či negativně vymezují. Tento koncept by možná zasloužil trochu větší prozkoumání (opravdu je tak obecný, jak se v práci předpokládá? Opravdu se ženy vždy vymezovaly vůči němu?). Nutno však říci, že tělo a vzhled jsou témata, jež se někdy obtížně výzkumně zachycují. Silný metodologický aspekt vidím ve zkoumání generačních párů matka-dcera a pohledy např. na míru společenského tlaku, kterým jsou jednotlivé generace vystaveny v otázce vzhledu (mladé ženy mohou být odvážnější, zároveň se ale od nich očekává aktivnější přístup ve snaze přiblížit se určitému „ideálu“)
Jazykově je práce obstojná, jen některým větám by slušela lepší stylistika, překlepů je málo (Scheper-Huges místo Hughes, s. 28), cituje se přesně.

Autorka s tématem bojuje statečně a podařilo se jí přiblížit svět žen, které svůj vzhled a tělo v každodenním životě poměrně často reflektují. Její práci doporučuji k obhajobě s hodnocením velmi dobře.
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