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Sidonie Nádherny und ihre Beziehung zu Karl Kraus
Ivona Dererová beschäftigt sich in ihrer Arbeit mit dem Leben der Adeligen Sidonie Nádherny, die als Freundin und Partnerin von Künstlern berühmt wurde. Ihr Briefwechsel mit den Autoren Rainer Maria Rilke und Karl Kraus gibt den heutigen Lesern Auskunft über diese Künstler, ihr privates Leben, ihre Ansichten und über die Stellung einer adeligen und zugleich emanzipierten Frau in der damaligen Gesellschaft.
Die Autorin der vorliegenden Arbeit konzentriert sich vor allem auf die Beziehungen Sidonie Nádhernys zu den Künstlern Rilke, Švabinský und Kraus. Sie charakterisiert die Rolle, die die schöne und gebildete Adlige in den Leben der genannten Künstler spielte. Die Thesen der Autorin werden anhand der Analyse von Briefen illustriert. Ivona Dererová versucht den Lesern auch die geschichtlichen Hintergründe näher zu bringen, indem sie u.a. die Situation des Adels vor dem ersten Weltkrieg erläutert und die Bedingungen für die Erhebung in den Adelsstand erklärt. 

Ivona Dererová arbeitet sorgfältig mit der Sekundärliteratur und beweist, dass sie sich in der  behandelten Problematik auskennt. Sprachlich gesehen weist die vorliegende Abschlussarbeit jedoch einige (vor allem lexikologische) Fehler auf. 

Die Abschlussarbeit von Ivona Dererová bewerte ich mit velmi dobře.
Mgr. Pavel Knápek, Ph.D.

