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Merkmale des Naturalismus in Gerhart Hauptmanns Bahnwärter Thiel und Arthur Schnitzlers Sterben 
Das Ziel von Milena Čermákovás Arbeit war die Analyse von zwei Werken des ausgehenden 19. Jahrhunderts im Hinblick auf die Merkmale des Naturalismus. Die Autorin legt zuerst eine gründliche Beschreibung dieser literarischen Stilrichtung vor, indem sie die wesentlichen inhaltlichen sowie formalen Bestimmungskriterien aufstellt.
In weiteren Teilen ihrer Abschlussarbeit widmet sich Milena Čermáková den einzelnen literarischen Werken. Die Autorin berücksichtigt in ihren Analysen zahlreiche Faktoren, anhand deren sie schließlich ihre Thesen formuliert. Zu diesen Faktoren gehören vor allem: die gewählte Thematik, die Art und Weise ihrer literarischen Bearbeitung, die Rolle und die Sichtweise des Erzählers, der Typus oder die soziale Stellung der Figuren, die ideologischen Hintergründe, die Sprechweise der Figuren, verschiedene Motive und Wirkungen, die sie im Kontext der Werke auslösen.   
Der Autorin gelingt es, aus ihrer Analyse überzeugende Schlüsse für die Fragestellung der Arbeit zu ziehen. Am Ende der jeweiligen Kapitel führt Milena Čermáková Gemeinsamkeiten und Unterschiede des jeweiligen Werkes in Bezug auf den literarischen Naturalismus an. Im Schlusskapitel der Arbeit ist die Autorin im Stande zu bestimmen, welches der beiden Werke näher zum Naturalismus steht und auf welche Kriterien dies zurückzuführen ist. Milena Čermáková arbeitet mit einer ausreichenden Menge der Sekundärliteratur. Was die formale Seite betrifft, erfüllt die Arbeit von Milena Čermáková alle an sie gestellten Anforderungen. Sprachliche Fehler tauchen in der vorgelegten Arbeit gelegentlich auf.  
Die Abschlussarbeit von Milena Čermáková bewerte ich mit výborně.
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