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Předložená diplomová práce ve svém tématu vhodně spojuje aspekt historický (dějiny každodennosti se zaměřením na strukturu rodiny, rodinné vztahy, funkci a fungování rodiny v 19.st.) a literární (povídky Ignáta Herrmanna zobrazující děje a postavy v prostředí fikčního světa rodiny). To ovšem kladlo na autorku velké nároky, neboť musela prostudovat příslušnou odbornou literaturu dvou velkých oborů. Zřetelně vymezené cíle (viz Úvod) se rozhodla splnit pomocí metod analýzy a interpretace. Přesvědčivě zdůvodnila svůj výběr z velkého množství Herrmannových povídek a vymezila časové období tvorby, z něhož materiál určený ke zkoumání vybírala (u toho mi však zdůvodnění chybělo).

Práce je dobře strukturována, kromě Úvodu a Závěru obsahuje čtyři kapitoly věnované metodologickým východiskům (15s.), stručnému, k tématu orientovanému portrétu I.Herrmanna (2 s.), analýzám vybraných povídek (40 s.) a jejich interpretacím zaměřeným především na zobrazení různých typů rodin (40 s.). Z celkového rozsahu spisu je zhruba 80 stran věnováno systematické a zaujaté práci s textem. A to je významný autorčin přínos k poznání určitého segmentu povídkové tvorby Ignáta Herrmanna.

Pokud vznáším jisté výhrady k předloženému textu, týkají se především kapitoly nazvané Metodologická východiska. Řazení v  ní obsažených subkapitol je logické (od charakteristiky žánru povídky přes její výstavbové prostředky až k sociologickému a historickému vyústění), ale kvalita práce s odbornou literaturou je rozpačitá. Charakteristiky výstavbových složek povídky působí dojmem nahodilosti výběru z definic (vyberu si, co se mi hodí) a nejsou dostatečně zdůvodněné a vysvětlené (např. poměr mezi pojmy vypravěč a promluvové pásmo vypravěče, rozdíl mezi označením rodina a domácnost). Jako nezpracovanou citaci vidím výčet typů domácností bez bližšího – byť stručného – vysvětlení. Nepodezírám autorku z nedokonalého pochopení jednotlivých pojmů a jejich vztahů, protože ve 3. a 4. kapitole potvrzuje svou zasvěcenost, ale v kritizované části  nebyl vytvořen dostatečně přesný a kohézní text.

Jako celek je práce kvalitní (i když obsahuje některé nepřesnosti a menší chyby), prokazuje autorčinu schopnost promyšleně, poučeně, ale i citlivě „číst“ literární text a ze svých pozorování vyvozovat závěry.

Práce splňuje požadavky kladené na diplomové práce, doporučuji ji proto k obhajobě a navrhuji klasifikovat  výborně.
V Pardubicích 19.8.2013                                                       Doc. PhDr. Jana Bartůňková, CSc.
