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Zajímavá diplomová práce Kateřiny Kvochové je věnována problematice výchovy a vzdělávání dětí v Církvi Ježíše Krista Svatých posledních dnů, tj. mezi „mormony“. Její text rozebírá všechna témata, jejichž zkoumání bylo studentce uloženo v Zadání DP.  Pisatelka v něm ovšem nesplnila či nechala stranou cíl, který jí byl v Zadání doporučen, totiž pokusit se kvantitativním výzkumem zjistit, kolik lidí vychovaných v mormonských rodinách si tuto víru uchová.

Kvantitativní část výzkumu byla nakonec zaměřena jen na zjištění, jak jsou v mormonském společenství v ČR zastoupeny děti. Na s. 24 autorka v rámci jeho výsledků uvádí, že děti má jen 10% mormonských manželských párů. S tímto překvapivým číslem se v textu už dál nijak nepracuje a výsledky výzkumu nejsou nijak interpretovány.

Necháme-li stranou chybějící kvantifikaci, lze uznat, že do problematiky výchovy malých mormonů a jejich konfrontace s rozpory mezi „církevním“ a „mimocírkevním“ prostředím pisatelka opravdu pronikla a do hloubky se s ní obeznámila. Komparace oněch různých prostředí (a hodnotových systémů) je ovšem naznačena výhradně mezi „mormonskou“ a sekulární společností, i když zajímavé by jistě bylo i srovnání dané problematiky a způsobů jejího řešení u mormonů na straně jedné a v jiných náboženských společenstvích na straně druhé.

Na s. 19–20 působí poněkud povrchně zmínka o tom, že mormoni „se již dávno distancovali“ od některých kontroverzních nauk (jako jediný příklad je uvedena polygamie) a že „v současné době můžeme Církev [Ježíše Krista Svatých posledních dnů] považovat za jednu z křesťanských hnutí.“ Tímto tématem se sice studentka zabývala již ve své bakalářské práci, ovšem s ní neobeznámený čtenář předloženého textu by mohl nabýt dojmu, že pro příslušnost ke křesťanství je směrodatné akceptování monogamie… (Na s. 13 jsou naproti tomu konstatovány velké rozdíly mezi učením mormonů a tradičním křesťanstvím v pojímání Svaté trojice a ve vztahu ke kanonickým Písmům.)

Bibliografie je rozdělena na Pramennou literaturu a Sekundární literaturu. Nijak tedy neodráží skutečnost, že těžiště pisatelčiny práce spočívalo v rozhovorech s představiteli a členy mormonského společenství. Ty se v Bibliografii mohly objevit (leč neobjevily) např. pod záhlavím Ústní zdroje.

Práce je psaná živým jazykem a je čtivá. Místy se v ní ovšem vyskytují pravopisné chyby (např. „v České jazyce“ na s. 73 nebo „učebnice…zohlednili“ na s. 74). Na s. 28 z textu vypadla část věty, takže se čtenář nedozví, na jak dlouho má mormonům vydržet dlouhodobá zásoba potravin.

I když z terénního výzkumu mohla diplomantka vytěžit víc, je možné ocenit, že při seznamování se s fungováním mormonských sborů a rodin odvedla opravdu velký kus práce a že v textu své DP předkládá velmi solidní zmapování méně známých aspektů života příslušného náboženského společenství. 

Práci předběžně navrhuji hodnotit stupněm velmi dobře (tj. 2).
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