Tereza Bosáková
Prolínání hudby a poezie v subkultuře „vlasatců“

vyjádření vedoucího DP

Téma diplomové práce tj. prolínání hudby a poezie, dozajista vybízí přinejmenším k několika knižním publikacím a k velkému množství badatelských pojednání. Je-li zredukováno na sondu do společenských, estetických a literárních souvislosti spojených s tím, co zejména v období po 1969 nazýváme subkulturou „vlasatců“, potom jde zejména o ztvárnění či reflektování jednoho výrazného fenoménu umělecké a literární kultury v českém předlistopadovém regionu. Osou celé práce je především určitá symbiotická tendence projevující se v nonkonformní nebo nezávislé hudební a literární tvorbě zvláště po uvedeném roce 1969. Jistěže připomenuté „máničky“ či jiní umělci nekonvenčního vzhledu a způsobu chování figurovali i ve výtvarném umění, ve filmovém prostředí aj., významným fenoménem zejména tzv. normalizačního dvacetiletí – včetně předchůdců a souputníků – se však stali zvláště různí představitelé alternativní literární a hudební kultury. O nich sice již existují i odborné knižní úvahy a zejména souhrny jejich činnosti, leč jejich působení právě na poli „prolínání hudby a poezie“ stále ještě není dostatečně zmapováno. Pohříchu tato oblast není ani dostatečně „katalogizována“, byť nikoli náhodou zájem kulturní i badatelské veřejnosti o tuto problematiku narůstá.

Přes všechny zjevné souvislosti a souvztažnosti s jinými uměleckými a kulturními okruhy je asi správné, když diplomantka tuto nezávislou a často pronásledovanou a umlčovanou, také však mnohdy nepochopenou tvůrčí sféru charakterizuje jako „subkulturu“. Když poté analyzuje jednotlivé podoby či různá vyústění této subkultury v prolínajícím se hudebním a literárním světě, v kontextu DP zvažuje, v čem může být tato svébytná subkultura považována za „otevřenou“ a v čem se mohla uzavírat nikoli snad do ústraní, nýbrž do různorodého hledání jednoduchého výraziva a paradoxně do oslovování veřejnosti třeba i způsoby, které mohly zaujmouit jen jednu její část. Přesto, jak se konstatuje též v diplomové práci, všechny tyto podoby a varianty české alternativní kultury – kterou můžeme s určitou nadsázkou interpretovat i jako uvedenou subkulturu „vlasatců“ – a jeho prostředí bylo v rámci celé tehdejší české hudební a literární kultury neobyčejně inspirativní. Též rozmanitost jeho projevů svědčí o jeho záviděníhodné estetické i morální vitalitě.
Diplomantka rozhodně neusilovala o syntetický souhrn celého spektra naší literárněhudební scény, šlo jí především o postižení žánrového spektra české subkultury tohoto typu, ať jde o big beat, o folkovou tvorbu či o fenomén, jemuž se svého času říkalo „zpívaná poezie“, neboli o tvorbu českých „písničkářů“, vesměs důstojných reprezentantů naší nezávislé hudební a literární scény, jakými byli namátkou Vladimír Merta nebo Pavel Zajíček. Jejich medailony v DP svědčí o tom, že se diplomantka zevrubně orientuje v dané problematice a že je též schopna posoudit estetické rozdíly mezi jednotlivými umělci.
Třebaže je ze společenských a politických důvodů nemálo logické spojovat existenci „subkultury vlasatců“ zvláště s údobím 1969-1989, je dobře, že si autorka všímá i osudů jednotlivých tvůrců i po listopadu 1989 a poté si klade otázku, zda „stále ještě existuje český underground“. Vždyť i zřetelně historické fenomény mohou mít svá pokračování, svůj vývoj, mohou ovlivňovat i vznikání nějaké nové rebelské, nezávislé čili poznovu nějaké nové alternativní kultury nebo subkultury. To svědčí o tom, že si diplomantka zvolila velice živé a „otevřené“ téma a takto ho i pojímá. V jejím zpracování dané problematiky navíc můžeme rozpoznat i kořeny současného stavu věcí a typické příznaky soudobé, nekonvenční a zejména nekomerční hudební a literární kultury, resp. subkultury.

Kol. Bosáková přistoupila k problematice své práce pečlivě a důkladně, zabývala se i dalšími aspekty této tematiky, především však přispěla k reflexi těchto nedostatečně reflektovaných otázek. Po připomínkách svou práci přepracovala, víc se zaměřila na kulturněhistorické souvislosti dané problematiky a vyhnula se různým formulačním nástrahám. Doporučuji její práci k obhajobě a navrhuji ji hodnotit jako velmi dobrou.
Chodouň, 21.5. 2014.
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