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Slovní vyjádření k hodnocení bakalářské práce:
Bakalářská práce Filipa Jarosze se věnuje postoji studentů domova mládeže k zájmovým aktivitám. Práce má rozsah 47 stran textu, je logicky členěna do kapitol, které na sebe navazují. Součástí práce je kvantitativní výzkumné šetření ve vybraném domově mládeže, které si klade za cíl zjistit, jaké aktivity preferují žáci DM ve volném čase, jaký mají postoj k nabízeným kroužkům a zda existuje rozdíl mezi trávením volného času u chlapců a dívek. Autor si stanovuje hypotézy, které však zůstávají poněkud na povrchu tématiky. Tímto směrem se pak vydává i při vlastním zpracování výzkumu, který nepřináší „nová“ zjištění. Základní metodologické postupy jsou však vhodně zachovány. Hypotézy jsou statisticky ověřeny. Obrázky v modré barvě považuji za nepřehledné. Chybí shrnutí hlavních výsledků výzkumu s jeho hodnocením na konci výzkumné části, v kapitole Závěr uvedeny nejsou. 
Bakalářská práce splňuje požadavky na závěrečné práce, uděluji známku velmi dobře.


Otázky pro diskusi:
Zdůvodněte volbu hypotéz. Jaké další hypotézy by se daly stanovit nebo by byly zajímavé ke zkoumání vzhledem k vašemu tématu?

Co si myslíte o smysluplnosti a zaměření volného času v současné společnosti ve spojitosti s množstvím práce u mladých lidí a lidí v produktivním věku?

	Návrh výsledného hodnocení bakalářské práce

	výborně – velmi dobře – dobře – nevyhověl/a    (vyberte)
	Velmi dobře


D o p o r u č u j i  bakalářskou práci k obhajobě.
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