Posudek na bakalářskou práci

Michaela Tobiášková, Architektura sokoloven ve východních Čechách, Ústav historických věd FF Univerzity Pardubice, 2014
Předkládaná práce představuje zdařilé zpracování fondu sokolské tělocvičné architektury z období 19. a první poloviny 20. století ve východních Čechách. 
Cíle a obsahové vymezení práce, stejně jako aplikované výzkumné metody byly autorkou použity adekvátně vzhledem k tématu. Základním informačním zdrojem práce se stala Michaelou Tobiáškovou velmi pečlivě provedená rešerše pramenů a sekundárních informačních zdrojů k dějinám jednotlivých sokolských Jednot a jejich stavebních odborů a jejich komparace s podniknutým terénním průzkumem a vizuálním ohledáním staveb. 
Text práce je uvážlivě a logicky strukturován. Po obecném historickém nástinu vývoje sokolské myšlenky a jejího uplatňování v tělocvičné praxi Tyršova a Fügnerova hnutí se pisatelka věnuje historii Sokola ve východočeském regionu. Jádro práce pak tvoří katalog patnácti východočeských sokoloven, postavených ve stylovém pojetí od historismu po meziválečné avantgardní směry – režný purismus, konstruktivismus a funkcionalismus. V práci se odráží autorčin živý zájem o zvolenou oblast nemovitého památkového fondu. Michaela Tobiášková prokázala dobrou orientaci v existující odborné literatuře k oblasti českých dějin architektury (nejen tělovýchovných staveb) a při analýze hmotové konfigurace a výzdoby popisovaných sokoloven i smysl pro ´znakový´ charakter jejich architektury a rozvité téma slovanské a národní ikonografie, které sledované stavby prostupovalo. Vzhledem k podrobně zpracovanému katalogu čtenáře práce zamrzí až příliš stručné a poněkud vágní umělecko-historické zhodnocení problematiky, zaujímající necelé tři čtvrtě stránky (s. 50).
Jazyková a stylistická úroveň práce patří k nadprůměrným. Ocenit je také nutno kvalitně zpracovanou doprovodnou obrazovou přílohu.
Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji ji klasifikovat známku: velmi dobře.
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