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Organizace a obsah: Rozsah textu (73 stran včetně bibliografie a obrazových příloh) i uspořádání jednotlivých částí plně splňují nároky kladené na diplomovou práci. V úvodní kapitole se autorka snaží definovat pojem „pohádka“, „dětská literatura“, „postmodernismus“ a další klíčové termíny, kterých dále užívá v hlavní části práce. Kapitola je vystavěna na rozličných kritických zdrojích, které si autorka očividně prostudovala, protože její argumentace prozrazuje dobrou orientaci ve zvolené problematice. Nejrozsáhlejší částí této kapitoly je pojednání o postmodernismu a jeho typických znacích, což je vzhledem k tématu práce velmi vhodné. I zde oceňuji celistvost argumentace, práci se zdroji i míru vlastního úsudku. 

Kapitoly druhá a třetí se pak již plně zabývají vybranými texty Jona Scieszky. Zde se autorce podařilo skloubit poznatky z úvodních částí práce s vlastní analýzou textových i vizuálních aspektů zvolených  děl. Disciplinovaná soustředěnost autorky na téma postmoderních prvků vytváří z kapitol čtivé a poučné pojednání o zvolené tematice. Analýza je podrobná, přesná a přínosná. Se zjištěními lze bez zásadnějších výhrad souhlasit. 
Bibliografie: Práce je založena na dostatečném množství relevantní literatury. Autorka se dobře vypořádala s tím, že dílo Scieszky není podrobně prozkoumáno – nedostatek zdrojů kompenzovala množstvím vlastních úsudků a postřehů. 
Jazyk, styl a formální úprava: Text je napsán kultivovaným jazykem. Místy se vyskytují drobné gramatické a stylistické nedostatky, které však ve valné míře nebrání srozumitelnému chápání textu. 
K diskuzi: 

Vzhledem k neotřelosti tématu, jakým směrem by mohl pokračovat další výzkum díla J. Scieszky?

Celkové zhodnocení: Na práci M. Zímové oceňuji hlavně cílevědomou soustředěnost na splnění zvoleného úkolu. Text je dobře vyváženým kompromisem mezi deskriptivním a analytickým přístupem k novému a neotřelému tématu. Důkazem autorčiny akademické zralosti je i fakt, že kvalitním způsobem zvládla zpracovat téma, ke kterému doposud existuje jen omezené množství sekundární literatury. Po zvážení výše zmíněných vlastností práce doporučuji práci k obhajobě bez výhrad a navrhuji ji hodnotit stupněm 






„Výborně“.
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