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POSUDEK VEDOUCÍHO PRÁCE

Michal Placzek, Činnost a přínos nízkoprahového zařízení Futra, bakalářská práce, Pardubice 2014, 55 s.
     Přepracovaná bakalářská práce Michala Placzka, se věnuje činnosti v názvu zmiňovaného nízkoprahového zařízení, jež působí v lokalitě Orlová  a zaměřuje svoji pozornost zejména na romské děti a romskou mládež. Ačkoliv se její text od původní verze posunul k lepšímu stále má její autor bohužel velké rezervy. Sice se tentokrát opřel o větší počet odborných zdrojů, ale vlastní teoretické zázemí není příliš uspokojující, a práce byť s četnějšími prameny, působí místy až chaoticky a nepřehledně.
     Interpretační úroveň je také poměrně velmi nízká a spíše se omezuje na výčet výroků jednotlivých informátorů, bez autorových vlastních hlubších komentářů a přínosnějších myšlenek. Čtenář se sice dozvídá řadu zajímavých informací, ale závěry si musí tvořit či domýšlet sám, což je pochopitelně sice možné, ale velmi problematické a také by to zcela zřejmě nemělo být účelem tohoto typu práce.
     Výhrady mám rovněž k formální stránce textu, jeho úpravě a někdy až ke stylistickým a gramatickým prohřeškům, které je  samozřejmě velmi těžké obhájit. 

     Nicméně oceňuji snahu autora o zlepší (ačkoliv to možná nevyplývá z předcházejících řádků, ale je patrné) doporučuji práci k obhajobě a navrhuji hodnocení stupněm  dobře.
V Pardubicích, 16. 1. 2015
