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Slovní vyjádření k hodnocení diplomové práce:
[bookmark: _GoBack]Studentka předložila diplomovou práci ve studijním programu Specializace v pedagogice, oboru Resocializační pedagogika.
Práce má rozsah 81 normostran a zabývá se problematikou syndromu vyhoření v oblasti zdravotní a sociální péče v Pardubickém kraji. Práce se skládá z části teoretické a praktické, v níž je obsažen kvalitativní výzkum. V teoretické části práce autorka vymezuje syndrom vyhoření od jeho vývoje, příznaků, fází, atd. až po prevenci. Věnuje se důkladně tématu duševní hygieny, včetně rozličných technik, jako např. arteterapie či dechová cvičení aj. a zmiňuje důležitý faktor supervize v pomáhajících profesích. Praktickou část tvoří kvantitativní výzkum s celkem 104 respondenty, s cílem zjistit jaká je četnost SV u respondentů pracujících v oblasti zdravotní a sociální péče v Pardubickém kraji. Výzkum je řádně popsán, zpracován a výsledky jsou statisticky ověřeny. Literatura použitá k vypracování DP je reprezentativní.
Studentka předložila diplomovou práci, která formálně splňuje požadavky kladené na závěrečné práce v magisterském studijním programu. Z práce je patrné vysoké osobní zaujetí autorky pro sledované téma. Předloženou práci hodnotím jako kvalitní a z výše uvedených důvodů známkou klasifikuji známkou výborně.

Otázky pro diskusi:
1) Vysvětlete závažnost sledované problematiky. 
2) Odůvodněte Vaši motivaci k výběru zvoleného tématu.
3) Vysvětlete vztah zkoumaného tématu k resocializační pedagogice.
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