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Předložená diplomová práce obsahuje 65 stran textu a je přiloženo CD s textem práce, aplikací s GUI a skripty a simulačními modely realizovanými v prostředí Matlab & Simulink. Seznam literatury obsahuje 8 položek, z nichž 4 jsou dostupné z Internetu.

Téma a cíle diplomové práce a zvolené metody zpracování
Hlavním cílem diplomové práce byl rozbor vybraných integrálních transformací využívaných v základní teorii řízení (Laplaceovy, Laplaceovy-Carsonovy, Fourierovy a Z-transforance), popis jejich vlastností a vzájemných souvislostí. V implementační části měly být uvedeny příklady demonstrující nejdůležitější vlastnosti transformací, příklady aplikací funkcí pro práci s transformacemi v Matlabu a měla být vytvořena aplikace s GUI, využitelná jako studijní opora.
Práce je členěna mimo úvodu a závěru do dvou hlavních kapitol. V první nejrozsáhlejší kapitole, členěné na 12 podkapitol (celkem 34 stran textu), se, mimo úvodního odstavce o Pierre-Simon de Laplaceovi, autor věnuje popisu jednotlivých integrálních transformací, jejich vlastnostem a vzájemným souvislostem. Tato část práce představuje souhrn základních definic, vět a dalších vlastností vybraných transformací, nad rámec zadání je navíc uvedena i transformace Mellinova. Zásadním nedostatkem této rešeršní části práce je, že se autor až příliš zaměřil na analytické řešení lineárních diferenciálních rovnic (LDR). Z textu není příliš zřejmé současné využití uvedených transformací v oblasti teorie automatického řízení. Kritické hodnocení významu jednotlivých transformací a vhodnosti jejich použití pro konkrétní případy není pak uvedeno vůbec. Za nedostatek lze považovat i fakt, že autor téměř necituje použitou literaturu, přičemž použitých pramenů je v práci obecně velmi málo (nebyla využita ani literatura doporučená v zadání vedoucím práce) a z poloviny se ani nejedná o standardní knižní publikace, ale o literaturu získanou z Internetu.
Kapitola druhá, která by měla být pro práci stěžejní a která má obsahovat přínos autora práce k řešené problematice, je zpracována velmi stručně. Téma je redukováno jen na použití Laplaceovy transformace k řešení LDR 2. řádu s pravou stranou. To je ukázáno na dvou příkladech, jejichž analytická řešení jsou porovnávána s výsledky simulací v prostředí Simulink. V zadání formulovanému cíli – popisu a využití funkcí Matlabu pro práci s transformacemi – se diplomant věnuje velmi stroze. Uveden je pouze přehled těchto funkcí ve formě tabulky a jeden triviální příklad přímé transformace zvolené funkce s využitím symbolického toolboxu. Takto stručně se autor věnuje i aplikaci s GUI, kterou popisuje na pouhých necelých dvou stranách textu. V tomto případě se navíc odchýlil od zadání, neboť aplikace umožňuje využití jen Laplaceovy transformace pro řešení LDR do 2. řádu. Ostatní transformace nejsou uvažovány vůbec. Aplikace, přesto, že je realizována poměrně zdařile, je v této podobě tak stěží použitelná jako případná studijní opora pro demonstraci vlastností integrálních transformací.


Formální úprava a jazyková úroveň diplomové práce
Po formální a jazykové stránce je předložená diplomová práce na dobré úrovni, i když není zcela prosta pravopisných chyb, nejčastěji ve shodě podmětu s přísudkem a v interpunkci. Práce je přehledná a lze se v ní dobře orientovat. Její grafická úprava je na dobré úrovni. Provedení seznamu literatury není zcela podle doporučované normy. V práci chybí obsah přiloženého CD.

Připomínky a dotazy
Autor se místy dopouští nepřesností a terminologických chyb. Např. p není operátorem, ale komplexní proměnnou. Navíc označení této proměnné symbolem p již dnes není obvyklé a doporučuje se užití symbolu s. Pojmy originál a předmět jsou co do významu stejné, nicméně by bylo vhodné tuto skutečnost uvést a nepoužívat je náhodně na různých místech textu. Některé důležité skutečnosti a předpoklady, týkající se vlastností transformací, nejsou uvedeny nebo jsou uvedeny nepřesně. Jejich úplný výčet by příliš rozšířil tento posudek. Je ale nutné poznamenat, že se diplomant zabýval teorií, která je nad rámec standardně přednášené látky v předmětech oboru a dané téma zpracovával samostatně, pouze s využitím literatury.
Hlavní nedostatkem práce je fakt, že se její autor příliš málo věnoval popisu vlastního přínosu k řešené problematice. Aplikace s GUI je zaměřena pouze na Laplaceovu transformaci a v práci uvedený velmi strohý popis se týká prakticky pouze jejího ovládání.

Na diplomanta mám tyto dotazy:
· V čem spočívá současné praktické využití integrálních transformací v teorii řízení?
· Proč neumožňuje aplikace s GUI i použití dalších transformací? Prosím o zdůvodnění tohoto nesouladu se zadáním.

Závěrečné hodnocení
Přínosem práce je především zvládnutí obtížné teorie týkající se integrálních transformací, která je nad rámec studia oboru. Zpracování některých částí textu diplomové práce, volba typů a počtu příkladů použití transformací a realizace aplikace s GUI je sice diskutabilní, nicméně diplomant pracoval samostatně a prokázal tak schopnost inženýrského přístupu k řešení problémů.
Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji klasifikaci stupněm
velmi dobře minus.
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