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Částí diplomové práce navazuje Vendula Ehlová na svou práci bakalářskou, v níž se zabývala symbolikou stromu. Téma předložené práce si formulovala sama, je tedy patrné, že soužití člověka a přírody ji velmi silně oslovuje. Jejím záměrem bylo pojednat toto téma na pozadí proměn, které ve všech oblastech života provázely a nově formovaly člověka 19. století. Logicky si proto vybrala pro své zkoumání prozaické dílo Vítězslava Hálka, které reflektovalo tradiční i měnící se obraz venkova a města v tomto století.


Svou práci rozdělila autorka do čtyř kapitol, z nichž první dvě měly poskytnout ve stručném přehledu  vývoj českých zemí  v 19. století z pohledu historie všedního dne (1. kap.) a naznačit  vazby venkovského obyvatelstva k přírodnímu dění, na němž bylo tradičně závislé (2. kap.). Splnění požadavku stručnosti a zároveň  i funkčnosti vybraných informací pro vlastní analytickou činnost však bylo nad autorčiny síly. Rozpaky budí např. způsob práce s odbornými zdroji. Autorka sice přiznává, odkud čerpá, ale zejména v parafrázovaných úsecích je patrná technika slepování vět a jejich částí (i když s jistými formálními obměnami) do nového celku. Z knihy Z dějin české každodennosti si v podstatě vystačila s několika prvními stránkami. Svědčí to o malém nadhledu, který je ovšem pro „přehledovou“ kapitolu nezbytný. Ze stejné příčiny pramení i nedostatek opačného charakteru – uvádění relativně rozsáhlých informací, které nejsou pro vlastní práci v takové kvantitě nezbytné, např. pasáž o pranostikách.


Třetí, rovněž stručná kapitola přibližuje v podobě jakéhosi medailonku život a dílo Vítězslava Hálka. Je pravda, že práci na tomto subtématu ztěžuje skutečnost, že dosud není k dispozici monografie o V.Hálkovi, ale přílišné upnutí se na jeden zdroj, totiž na publikaci A.Chaloupky z roku 1949, je chybou. Důsledkem je – mimo jiné – přijetí archaizujícího stylu této přes šedesát let staré předlohy. Lexikon české literatury nabízí k výběru dosti vhodných (i když tematicky specializovaných) odborných titulů, na jejichž základě  by bylo možné portrét člověka a spisovatele V.Hálka  zpracovat.


Hlavní kapitolou práce je kapitola čtvrtá, v níž se autorka pokouší ve vybraných povídkách sledovat způsoby zobrazení přírody, jejího podílu na formování charakteru postav, ale i vlivu na jejich činy. Prokazuje nespornou vnímavost pro literární texty, které – spolu s osobností V.Hálka – jsou objektem jejího odborného zájmu i citové angažovanosti. Tato emocionální zaujatost však autorce často brání uchopit téma racionálně, podat analýzu povídek logicky ukázněně, jazykově i stylově věcně. Text práce obsahuje mnoho slovního balastu (zejména přemíru hodnotících výrazů a floskulí), přetížených a nepřehledných souvětí s chybnými vazbami a tvary, s chybnou interpunkcí apod.

Závěr: Přes uvedené nemalé nedostatky doporučuji předloženou diplomovou práci  k obhajobě a navrhuji klasifikovat   d o b ř e.
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