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Slovní vyjádření k hodnocení diplomové práce:
Předložená diplomová práce se zabývá problematikou absolventů VŠ na trhu práce. V teoretické části seznamuje čtenáře se základními pojmy a zejména se věnuje specifické skupině absolventů vysokých škol z hlediska situace na trhu práce a nezaměstnanosti. Právě tato část (4. kapitola) je ale možná až příliš stručná a zasloužila by si větší pozornost. Praktická část se formou smíšeného výzkumu snaží zodpovědět některé otázky ohledně absolventů VŠ na trhu práce. V kvalitativním výzkumu trochu chybí stručná shrnující charakteristika (např. pomocí tabulky) jednotlivých respondentů (věk, pohlaví, vystudovaný obor apod.). V kvantitativním by nejspíš bylo vhodnější některé proměnné pojmout jako numerické a podle toho i přeformulovat některé hypotézy – vypovídající hodnota by se tím určitě zvýšila.
Diplomová práce splňuje požadavky na závěrečné práce v magisterských studijních programech, a proto jí doporučuji k obhajobě.


Otázky pro diskusi:
1) Zkuste charakterizovat absolventa VŠ z hlediska primárního a sekundárního trhu práce.
2) Porovnejte situaci absolventů VŠ na trhu práce a z hlediska nezaměstnanosti u nás a v jiných zemích Evropy.
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D o p o r u č u j i – n e d o p o r u č u j i   diplomovou práci k obhajobě.
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