Posudek bakalářské práce

Název: Liebe im Konflikt mit gesellschaftlichen Normen in ausgewählten Novellen von G. Keller a F. von Saar
Autorka: Petra Lorencová
Téma lásky je z pohledu 19. století ve velké většině prezentováno v rozporu se společenskými předsudky. V kontextu dnešního liberálního společenského klimatu tak zvolené téma trvale poskytuje jistou atraktivitu pro čtenáře. 
Autorka zvolila jako výchozí literární texty svého bádání dvě novely německy píšících autorů: Romeo a Julia auf dem Dorfe Gottfrieda Kellera a Innocens Ferdinanda von Saar.
V úvodu práce charakterizuje stručně historické pozadí vzniku uvedených děl a také situaci v literárním dění. Tyto části vhodně připravují prostor pro práci se zvoleným tématem.
V následujících oddílech charakterizuje vždy život a dílo autora a zvolenou novelu. Převážná část práce má ovšem pouze popisný charakter, kdy autorka reprodukuje děj novely a poté se zabývá motivem lásky, konfliktem a jeho řešením. Tento rozbor je však pouze povšechný a práce postrádá hlubší uchopení konfliktu, absentuje zde i práce se základními literárními pojmy. Pozitivně hodnotím jednotnou systematickou výstavbu kapitol a závěrečné srovnání obou autorů.

Po jazykové stránce práce odpovídá požadavkům na nich kladeným, objevují se pouze občasné chyby ve členech (str. 30), vynechání zu (str. 31), apod. Tyto chyby však nemají vliv na srozumitelnost textu.

Práci doplňuje seznam literatury a obrazové přílohy.     
Při obhajobě by autorka mohla případně zasadit zvolenou problematiku do kontextu evropské literatury 19. století.
Hodnocení: velmi dobře minus (2-)
PhDr. Helena Jaklová, Ph.D.
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