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Die vorliegende Arbeit befasst sich mit dem Deutschlandbild, das vom tschechischen öffentlich-rechtlichen Fernsehsenders ČT2 in der ersten Hälfte des Jahres 2012 vermittelt wurde.
Die Autorin geht im theoretischen Teil auf die Begriffe Massenkommunikation und –medien ein und befasst sich mit dem tschechischen Fernsehsender ČT und seiner Geschichte. Das anschließende Kapitel befasst sich mit dem Einfluss und der Wirkung der Medien auf die Rezipienten. Der theoretische Teil der Arbeit beweist, dass die Kandidatin Fachliteratur heranziehen und nutzen kann. 
Das Kernstück der Arbeit stellt der praktische Teil dar. Die methodische Vorgehensweise wird von der Autorin im 3. Kapitel vorgestellt. Die eigentliche Analyse erfolgt im darauffolgenden Kapitel. Die Autorin hat vergessen in der Einleitung den vorletzten Satz umzuformulieren – hier liest der Leser immer noch von einer „Beschreibung der Sendungen“. 
[bookmark: _GoBack]Im Kapitel 5 fasst Michaela Ziková die Ergebnisse zusammengefasst und vergleicht sie mit den Ergebnissen vorangegangener Abschlussarbeiten zu diesem Thema.
Der Text weist nach der verlangten Korrektur ein gutes sprachliches Niveau auf. Die sprachliche Korrektur des Kapitels zur Auswertung der Ergebnisse scheint allerdings vergessen worden zu sein – hier treten mehrere Grammatik- und Ausdruckfehler auf.
Die vorliegende Arbeit kann ich mit der Note velmi dobře  (2) bewerten.
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