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Studentka se zabývá postavením a významem oboru Německý jazyk pro hospodářskou praxi na Univerzitě Pardubice a uplatněním absolventů na trhu práce. 
Práce byla vypracována samostatně, jedná se o dotazníkové šetření a jeho podrobné vyhodnocení, kde se vychází převážně z česky formulovaných podkladů.
Rozsahem a obsahem splňuje požadavky kladené na bakalářskou práci. 
Formální stránka: 57 stran plus četné přílohy. 
Obsáhlý seznam použitých, převážně internetových zdrojů.
Obsahová stránka:
V úvodu se píše, že jde o analýzu problematiky oboru Německý jazyk pro hospodářskou praxi a o uplatnění absolventů tohoto oboru na trhu práce v posledních letech. V teoretické části je popsáno postavení německého jazyka v České republice a role univerzit jakožto institucí při přípravě absolventů na budoucí povolání (germanistika). Studentka se na mnohých místech vyjadřuje k názorům odborné veřejnosti. Chybí shrnutí teoretické části.
Některé výrazy by bylo vhodné vysvětlit, např. na s. 23 Soft-Skills. 
Některá tvrzení jsou nepodložená nebo nedostatečnš vysvětlena- viz. s. 20 -Weiter ist die Institution nicht fähig, uns alle in Zukunft brauchbaren Kenntnisse zu vermitteln, u.a.,weil sich die Gesellschaft zu schnell ändert. 
V praktické části (kap. 4) je podrobně rozebrán studijní program Němčina pro hospodářskou praxi na Univerzitě Pardubice. Přínosem práce je shrnutí zkušeností dosavadních absolventů tohoto oboru a jejich uplatnění na trhu práce na základě dotazníkové metody (kap. 5), což je možno využít v praxi pro další plánování a perspektivu oboru. 
Jazyková stránka:
Občasné opakování slov, překlepy, drobné chyby, které nebrání porozumění textu.
hodnocení: VELMI DOBŘE.
Pardubice, 24. 8. 2015
 Mgr. Lenka Matušková, Ph.D.

