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Posudek oponentky

	Veronika Rejkubová si za cíl své bakalářské práce stanovila nastínit dějiny primárního školství v Ronově nad Doubravou v 19. století. Text rozdělila do osmi kapitol, v prvních dvou se věnuje historickému vývoji regionu a obecným dějinám školství do konce 19. století, v dalších kapitolách pak následuje samotný výzkum, v němž autorka přibližuje vývoj obecné, měšťanské a průmyslové škole v Ronově nad Doubravou a následně aspekty vztahující se ke každodennosti ronovského školství, tedy podobu školních budov, docházku a počet žáků, učitelský sbor, školní festivity a školní mecenát.
	Za tímto účelem vytěžila Veronika Rejkubová archivní fond Základní školy v Ronově nad Doubravou uložený v SOkA v Chrudimi, který doplnila studiem pramenů z archivu města. Hlavním pramenným materiálem byly pamětní knihy školy, obecní kronika a sirotčí kniha Ronova nad Doubravou. Další informace čerpala ze sekundární literatury vztahující se k dějinám školství (práce J. Cacha, J. Šafránka, M. Novotného, Z. Veselé) a doplnila je pracemi k dějinám každodennosti v 19. století a k dějinám daného regionu. 
Slibný záměr autorky však bohužel zůstal na půli cesty. S tématem se nedokázala dostatečně vyrovnat, což se v textu projevuje v několika rovinách. V první kapitole, která se věnuje obecným dějinám regionu, chybí podrobnější vhled do dějin města v 19. století, které jsou při tom stěžejní pro vývoj školství v tomto období. Kapitola o dějinách školství je sice povedenější, avšak poněkud zkratkovitá a najdeme i faktografické nesrovnalosti (např. k založení pražského biskupství došlo v roce 973 nikoli 1068; zrušení josefinských direktiv a návrat školy pod dozor církve přichází částečně již s vydáním Všeobecného školního zákona Františka I., nikoli až uzavřením konkordátu). 
Rozpačitým dojmem působí i samotný výzkum, autorka nedokáže vhodně interpretovat informace z pramenů, často zůstává pouze v popisné rovině a textu chybí potřebné zobecnění, z něhož by bylo možné vyvodit hlubší závěry. Nejvíce se tato skutečnost projevuje v kapitolách o každodennosti ronovského školství, kdy se např. dozvídáme statistiku o vývoji počtu žáků (s. 34-35), chybí však informace o vývoji počtu obyvatel, případně o vývoji školní kolatury, přičemž bez těchto informací nemá statistika žádnou vypovídací hodnotu. Podobně se jeví úvahy o sociálním původu učitelů (s. 42), kde autorka spekuluje na základě jednoho případu, aniž by jí napadlo nahlédnout do matrik nebo alespoň tuto možnost zmínit. V kapitole o školních festivitách chybí připomenutí, že všechny oslavy vztahující se k jednotlivým členům vládnoucí rodiny byly motivovány především cílem upevnit dynastický kult a loajalitu k panovnickému rodu. Postrádám rovněž zdůraznění, že konání veřejných zkoušek vypadalo jinak v době před a po vydání Hasnerova zákona. Z uvedených skutečností je zřejmé, že autorka při výzkumu zaostala za možnostmi, které jí prameny nabízely.
Za nejproblematičtější však považuji jazykovou úroveň práce. Stylistika Veroniky Rejkubové je velmi neobratná, v textu je řada toporných formulací, v mnoha pasážích je nekriticky přebírán jazyk pramenů. Totéž platí o gramatické stránce textu, nacházíme chyby v psaní velkých a malých písmen, ve shodě podmětu s přísudkem, v interpunkci, objevují se různé varianty týchž jmen (např. Lichtenburkové-Lichtenberkové; Robmhápové-Robmháptové). Neúměrný je rovněž počet překlepů.
Po formální stránce práce splňuje dané nároky, až na to že autorce vypadla ze seznamu literatury kniha J. Raka a V. Vlnase Habsburské století a u citovaných článků chybí čísla stran, na nichž se nacházejí.
[bookmark: _GoBack]Přes všechny výše uvedené výtky však práce Veroniky Rejkubové splňuje nároky kladené na odborný historický text, prokazuje autorčinu schopnost pracovat s literaturou a prameny a je přínosem k regionálním dějinám Ronova nad Doubravou. Bakalářskou práci proto doporučuji k obhajobě a hodnotím známkou dobře.
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