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Autorka si – motivována silným zaujetí pro dílo E. Hostovského – zvolila nesporně zajímavé téma, které zůstávalo zatím ve stínu badatelského zájmu, neboť i autor-muž stavěl do popředí  především své mužské hrdiny. M. Dušková se rozhodla popsat a analyzovat  neméně zajímavou, i když ne tak nápadnou složku Hostovského předválečných děl – totiž ženský svět, ženské hrdinky. Pro takto speciálně zaměřenou práci čerpala inspiraci a poučení  zejména z Kautmanovy monografie   a z knihy Obrazy ženství v náboženských kulturách, a to především z kapitoly zabývající se judaismem, jehož vliv se dal u Hostovského předpokládat. Spolu se stručným přehledem autorova života   a  etap jeho tvorby jsou tyto úvodní kapitoly postačujícím vstupem k vlastní práci.


Totéž však nelze konstatovat o popisu metodologie. M.Dušková splnila sice požadavek uvedení základních pojmů, které  v práci hodlá užívat (diskurs, gender, naratologie, onomastika), jejich vysvětlení, definování je však nekohézní, náhodně vytržené z příslušných odborných textů, ne vždy přesné a jednoznačné (viz např. volné zacházení s pojmy diskurs a dialog na s. 7) a bez zřetelně popsaných souvislostí s analytickou částí práce.


Hlavní část práce je dobře strukturována a umožňuje realizovat tři různá, vzájemně se doplňující hlediska autorčina specifického přístupu k předválečnému  dílu Egona Hostovského. V 5. kapitole nahlíží tuto etapu Hostovského tvorby chronologicky, představuje stejnost i různorodost obrazů žen i zvláštní slučitelnost/neslučitelnost světa mužů a žen. Výklad je průběžně doplňován ilustrativními ukázkami. V kapitole věnované onomastické analýze rodných jmen ženských hrdinek se autorka pokouší propojit sémantiku jmen s funkcí ženských postav v dějové struktuře textů. Tato část mohla být  významnějším přínosem, kdyby byla opatřena shrnutím a kdyby této problematice byla věnována větší pozornost i v závěrech diplomové práce. V sedmé kapitole je naznačena typologie ženských postav. Opět dobrý nápad, ale vadou je přílišná zkratkovitost, která může být pro méně zasvěceného čtenáře matoucí (např. in 7.7. je tvrzení, že manželé nemají zájem spolu komunikovat, vzápětí následováno údajem o množství dialogů a o úspěšnosti žen v komunikaci; s kým však ženy úspěšnou komunikaci vedou, se nedozvíme).


I přes uvedené výhrady pokládám diplomovou práci za přijatelnou a v některých ohledech za originální v kontextu analýz a interpretací děl E.Hostovského (gendrový přístup, onomastická analýza, typologie postav). Citační normy jsou dodržovány, objevují se poměrně četné překlepy, nikoliv však závažné pravopisné chyby. Doporučuji práci k obhajobě a navrhuji klasifikovat   velmi dobře.
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