Bc. Lucie Herklocová, Česky psaná preskriptivní literatura pro dívky a chlapce od druhé poloviny 19. století roku 1938. Diplomová práce. Univerzita Pardubice, Fakulta filozofická, Ústav historických věd. Pardubice 2015, 155 s.  
Diplomová práce Bc. Lucie Herklocové provádí generovou analýzu preskriptivní literatury pro dívky a chlapce, přičemž se zaměřuje se na dobu od druhé poloviny 19. století do roku 1938. Cílem práce bylo zmapovat proměnu norem chování v daném období. Další řešenou otázkou je, zda došlo k proměně vnímání mužských a ženských rolí. V české historiografii dosud nevznikla publikace zabývající se preskriptivní literaturou, proto diplomovou práci považuji za cenný příspěvk ke gender history.
Práce se skládá z úvodu, čtyř kapitol a závěru. Úvod práce podrobně seznamuje s cíli práce a metodami. Autorka zde prokazuje dobrý přehled v sekundární literatuře, přičemž neopomíjí zahraniční tituly. Zároveň čtenáře informuje o úskalích své práce.
První kapitola práce se zabývá vývojem preskriptivní literatury, zároveň poukazuje na změny ve stylu psaní tohoto žánru a upozorňuje na rozdíly v obsahu.
Druhá a třetí kapitola se zaměřují na výchovu a vzdělávání chlapců a dívek. Autorka v této části čerpá především ze sekundární literatury. Z hlediska vzdělávání a výchovy postrádám exkurz do první poloviny 20. století. Malý školský zákon je zde pouze letmo zmíněn, přestože k prvorepublikovým reformám již existuje literatura.
 Na s. 31 čtenář nalezne nejasnou formulaci, kde autorka píše, že rodiče měli problém do školy posílat chlapce, natožpak dívky, jejichž hlavním posláním obvykle nebylo živit rodinu, což bylo považováno za nejdůležitější úkol. Otázka zní, co bylo považováno za nejdůležitější úkol?
Čtvrtá kapitola představuje rozsáhlou analýzu preskriptivní literatury pro dívky a chlapce, je členěna do podkapitol podle témat, která jsou v tomto žánru reflektována. Probíráno je chování ve společnosti, chování v kostele i mimo něj, hygiena, pravidla oblékání apod. Upozorněno je zejména na genderové stereotypy a jejich proměnu ve sledovaném období. Součástí kapitoly jsou exkurzy např. do dobové legislativy týkající se manželství. Zde je nutno upozornit na drobné pochybení v poznámkách pod čarou, kde autorka jako zkratku občanského zákoníku uvádí zkratku ABG (s. 110, 112, 113, 137), přičemž v běžném úzu se používá zkratka ABGB (Allgemeines bürgerliches Gesetzbuch).

Diplomová práce Bc. Lucie Herklocové je psána čtivě, obsahuje pouze několik překlepů (s. 17, 20, 72, 90, 99, 107, 109, 124), v jednom případě chybí předložka (s. 99). Jediné, co je třeba vytknout je formátování. Autorka vizuálně neodděluje od sebe jednotlivé kapitoly, jak je zvykem. Nové kapitoly tak začínají na stejné stránce jako končící kapitola. Nicméně díky přehlednému číslování jednotlivých kapitol a podkapitol se čtenář neztrácí. Jediné co zůstává nejasné, je číslo v závorce v názvu některých podkapitol.
Diplomovou práci doporučuji k obhajobě a hodnotím ji známkou výborně.
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