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Slovní vyjádření k hodnocení bakalářské práce:
Studentka předložila bakalářskou práci v bakalářském studijním programu Humanitní studia, s pedagogickým zaměřením. 

Práce má rozsah 37 normostran a sleduje problematiku mateřství a kariéry z pohledu dvou generací. Studentka si stanovila za cíl zjistit, zda se proměnilo vnímání mateřství u žen dvou generací, přičemž stěžejní důraz měl být kladen na pracovní oblast/ kariéru. Teoretická část práce přináší vhled do sledované problematiky (mateřství, legislativa, zaměstnávání, aj.), praktickou část tvoří kvalitativní výzkum s celkem 6 respondentkami. 
Výběr výzkumného vzorku není šťastný, neboť v něm nelze odpovídat na otázky z oblasti kariérního růstu, VPP a jiných relevantních oblastí. Tím pádem i výsledky šetření nepřináší cílové informace. Nicméně technické provedení výzkumu je dostačující a snaha autorky znatelná. V interpretaci se částečně pokouší tento nedostatek vyrovnat.
Studentka předložila bakalářskou práci, která formálně splňuje požadavky kladené na závěrečné práce v bakalářském studijním programu. Předloženou práci hodnotím známkou dobře.
Otázky pro diskusi:
1) Odůvodněte výběr výzkumného vzorku. 

2) Vyjádřete se k výtce oponenta obsažené v textu.
3) Odůvodněte Vaši motivaci k výběru zvoleného tématu.
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D o p o r u č u j i – n e d o p o r u č u j i   bakalářskou práci k obhajobě.
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