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Diplomová práce je rozdělena na teoretickou a praktickou část. 
Teoretická část se věnuje problematice čištění sádrovcových krust na vápenci a je úzce svázána s restaurováním reliéfu sv. Rozálie z morového sloupu v Kutné Hoře, kde je právě problematika čištění zásadní otázkou. V úvodní části student jsou na základě studia literatury shrnuty poznatky o způsobu vzniku nečistot na vápencích a možnosti jejich odstranění. Student pracuje zejména s českou a místy i zahraniční literaturou. Při průběžných konzultacích v průběhu vzniku úvodní části bylo zřejmé, že tento typ práce není studentovi zcela blízký a i na výsledku je to do jisté míry patrné. Ačkoli je třeba říci, že po konzultacích s vedoucím práce a odbornými konzultanty je výsledek uspokojivý a student dokázal do své práce připomínky konzultantů zapracovat. Kvalita práce se postupně zvyšuje. Již v experimentální části teoretické práce je zřejmé, že student je schopen (ve spolupráci s příslušnými specialisty) připravit, popsat a provést zkoušky restaurátorských postupů. Tyto zkoušky jsou správně vyhodnoceny a jejich výsledky jsou v praxi použitelné pro restaurátorský zákrok.

Praktická část diplomové práce se zabývala restaurátorským zásahem na reliéfu sv. Rozálie, který se nachází na jižní straně základny morového sloupu v Kutné Hoře. Jednalo se o samostatné řešení velmi složitého restaurátorského úkolu. Jestliže k teoretické části jsem měl menší výhrady, provedení praktické části bylo na velmi vysoké úrovni. Student prokázal svou schopnost provést detailní restaurátorský průzkum, na základě získaných poznatků a konzultací stanovit koncepci prací a následně provést komplexní restaurátorský zásah. Jednotlivým restaurátorským postupům předcházeli pečlivě provedené zkoušky. V průběhu celé práce student prokázal vysokou míru samostatnosti a citlivosti pro řešení restaurátorských úkolů. Výsledek považuji za zdařilý a i díky vysoké kvalitě provedení, bude restaurované pole sv. Rozálie sloužit jako vzorové pro restaurování zbytku sloupu. Restaurátorská zpráva v praktické části diplomové práce je psána přehledně a velmi dobře dokumentuje průběh prací jak v textové tak v grafické a obrazové části. 

Diplomovou práci považuji ve svém celku za zdařilou. Předložený dokument svým rozsahem a provedením odpovídá zadání a požadavkům kladeným na diplomovou práci na Fakultě restaurování Univerzity Pardubice. S ohledem na menší výhrady k průběhu pracím na teoretické části navrhuji stupeň hodnocení velmi dobře.
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