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Posudek oponentky
	Markéta Ctiborová si za cíl své bakalářské práce předsevzala sledovat vývoj elementárního školství v Týnci nad Labem v 1. polovině 20. století, přičemž v úvodu deklaruje snahu zaměřit se na vzdělávání dívek a komparaci výuky vybraných předmětu u chlapců a dívek. Při tvorbě textu čerpá své informace z archivních fondů nacházejících se v SOkA v Kolíně v Archivu města Týnec nad Labem, kde využívá především korespondenci mezi městskou radou, místní školní radou a okresní školní radou v Kolíně, pracuje také se školními kronikami Z literatury čerpá především z prací týkajících se dějin školství a každodennosti a z regionálních studií k dějinám školství v Týnci nad Labem.
	Práce je rozdělena do šesti kapitol včetně úvodu a závěru. V kapitolách jedna až tři autorka nastiňuje vývoj školství od tereziánských reforem do 20. let 20. století, a ačkoliv se snaží vytyčit hlavní mezníky tohoto vývoje, pomíjí úpravu Hasnerova zákona v roce 1883 a také vývoj školské legislativy v období 30. let, protektorátu a po 2. světové válce. Následně zpracovává vývoj školství v Týnci nad Labem, přestože v úvodu zmiňuje, že na toto téma byla již obhájena jiná bakalářská práce, nikde v textu ji necituje a nelze tedy odhadnout, do jaké míry využívá poznatků předchozího výzkumu.
	Kapitola čtyři popisuje budovy, v nichž postupně sídlily týnecké školy. Dozvídáme se zde řadu zajímavých detailů o podobě školních prostor a jejich funkci, ale autorka často staví svá zjištění na jednom archivním prameni, upřednostňuje marginálie a nedokáže získané informace dostatečně zobecnit (např. pojednání o školní budově č. p. 235 je tak redukováno na záležitost školních záchodků). Na druhé straně je však třeba ocenit její práci s prameny, z fondu místní školní rady využívá zprávy o údržbě budov, stavebních úpravách a hygienických poměrech, které jsou zdrojem cenných informací.
	V kapitole pět nastiňuje vznik a vývoj měšťanské školy chlapecké a popisuje dlouholeté usilování města o zřízení měšťanské dívčí školy a její založení v roce 1920. Snaží se komparovat výuku cizích jazyků, náboženství a tělesné výchovy na obou ústavech, spíše než o komparaci se však jedná o popis výuky a uvedení počtu odučených žáků a žákyň. Kapitola je zakončena pojednáním o zdraví školáků, o stravovacích akcích pořádaných školou, o školních výletech a festivitách. Zde jsou využity především informace ze školních kronik, které se však týkají pouze období 20. a 30. let, a tak se vůbec nic nedozvíme o poměrech za 2. světové války či po ní. V některých pasážích (zejména o stravovacích akcích a festivitách) autorka nekriticky přebírá informace z pramenů a nedokáže zohlednit celkový kontext doby. Závěr práce tvoří nezbytný seznam pramenů a literatury (proč je zde zvlášť vyčleněn jeden článek ve sborníku?) a přílohy s fotografiemi žákyň, školních budov a dobových dokumentů.
	Práce je psána relativně čtivě, jazykovou úroveň však kazí občasné gramatické chyby a především spousta překlepů. Zcela bez výhrad není ani stylistika, vyskytují se toporné formulace, autorka navíc nemá jasno o významu některých slov (např. zachované prameny x zachovalé prameny). Po formální stránce práce splňuje všechny potřebné náležitosti, vytknout lze snad jen to, že autorka nepoužívá zkrácené citace.
	I přes výše uvedené výtky je však třeba ocenit poměrně pečlivou práci s prameny, která prokazuje autorčinu dobrou orientaci v archivním materiálu tohoto typu, a také seznam prostudované literatury. Bakalářská práce tak splňuje nároky kladené na odborný historický text a je uspokojivým příspěvkem k regionálním dějinám Týnce nad Labem. 
Práci proto doporučuji k obhajobě a hodnotím známkou snad ještě velmi dobře.
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