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Volba tématu, originalita, přínos:








Domácí výzkum kariér české a moravské šlechty ve službách rakouských Habsburků se teprve v posledních několika letech stává vyhledávaným badatelským tématem, přičemž vznikající práce navazují na přeci jen bohatší zahraniční výsledky a nadále je rozvíjejí. Práce, které by se zabývaly nezbytným funkčním zázemím diplomatických misí (každodenní provoz a fungování ambasády), však zatím téměř neexistují, a to nejen v domácím, ale rovněž i v zahraničním kontextu. O přínosu posuzované bakalářské práce Filipa Vávry tak nemůže být pochyb, zvláště, a to je možné napsat již nyní, se jedná o práci zdařilou, promyšlenou a velmi dobře zvládnutou.
Práce s prameny, kritika a interpretace:







Vávrova bakalářská práce vychází ze zajímavého a různorodého korpusu pramenů zejména účetní povahy, vhodně však doplněné průzkumem korespondence, které vznikly za pětiletého působení hraběte Františka Karla Vratislava z Mitrovic na ruském carském dvoře mezi lety 1728 a 1733, dnes uložené v Rodinném archivu Vratislavů z Mitrovic v jihočeské Dírné. Práce s prameny je beze sporu nadstandardní, a to nejen na úrovni bakalářské práce. Autor dokázal z paleograficky mnohdy nesnadných materiálů vytěžit maximum a předložil tak podnětnou analýzu provozu císařské ambasády v Moskvě a Petrohradě. Neomezuje se přitom jen na korpus zachovaných kuchyňských účtů, které se ocitly v jeho pozornosti jako první. Nezůstal u prostého popisu jídelníčku ve dnech všedních i svátečních a u výčtu částek, které kuchyně císařského vyslance spolykala. Díky pečlivému rozboru dalších pramenů, svědčících například o cestování, výběru a zařízení paláců v Moskvě a v Petrohradě a o jejích dalších osudech, o pořádání různých festivit apod. a také o výši dluhů a způsobu jejich likvidace, je výsledná výpovědní hodnota práce daleko širší a také závažnější. Autor se zamýšlí nad reprezentační náročností zahraničí vyslanecké mise, nad důvody, které vedly k utrácení enormních částek peněz (což je precizně dokládáno pomocí účetní dokumentace ze slavností, v kontrastu s útratami všedních dní) i nad finančními zdroji, které bylo možné využívat, samozřejmě včetně nezbytného úvěru a jeho nesnadnou likvidací. 
Práce se sekundární literaturou, bibliografie:







Autor je seznámen s domácí i základní zahraniční literaturou k tématu. Přesto zde vidím asi největší slabinu jinak zdařilého zpracování. Autor byl tak zaměřen na co nejširší vytěžení vypovídací hodnoty pramenné základny, že místy poněkud opomínal zjištěná fakta zasadit do širšího rámce pomocí srovnání s již publikovanými výsledky. Rovněž metodologická inspirace při práci s prameny účetní povahy a jejich následné interpretace by mohla být propracovanější. V tomto směru by jistě bylo nač navazovat a práci by to dozajista prospělo.
Struktura a forma, jazykové zpracování:

Text je psán čistým, čtivým způsobem a jistým perem, které prozrazuje autorovu schopnost jasně formulovat myšlenky a tvořit dobře promyšlenou linii výkladu. Forma zpracování není zatížena gramatickými ani stylistickými nedostatky. Stejně tak struktura textu je dobře a účelně rozvržená. Kapitola 2 v nezbytné stručné (ale funkční) míře seznamuje s hrabětem Vratislavem (přesto se však autorovi i zde podařilo upozornit na určité nepřesnosti v jeho tradičních biografických datech a uvést je na pravou míru), další tři kapitoly již tvoří samotné jádro práce. Nejprve čtenáře seznámí s polohou, podobou, ziskem využíváním obou Vratislavových ruských paláců (kap. 3), následně již přechází k analýze kuchyňských účtů (kap. 4), které slouží jako odrazový můstek k finální kapitole, zabývající se způsoby financování vyslanecké mise, útratami a příjmy v kontrastu s výdaji a vznikajícími dluhy.
Celková navržená známka:








Bakalářská práce Filipa Vávry představuje dobře promyšlený, široce koncipovaný a pramenně podložený vhled do fungování ambasády a finanční náročnosti jejího provozu. Řada prezentovaných zjištění je v kontextu domácí historiografie objevná, a byť práce trpí určitými neduhy (zejména nedostatečná práce – nikoliv neznalost – s literaturou, jež neumožňuje autorovi být ve svých výsledcích přesnější a také přesvědčivější), přináší relevantní a podložené výsledky využitelné pro další bádání. Z těchto důvodů považuji bakalářskou práci Filipa Vávry za nadstandardně dobře zvládnutou, autorovi přeji badatelské úspěchy v dalším studiu, bez váhání ji doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení stupněm výborně.
V Cotovii u Lisabonu, 15. srpna 2016
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