Pavla Stieglerová:  Zdravotně sociální péče v Čechách v první polovině 20. století na příkladu středočeských léčeben tuberkulózy.
Ústav historických věd FF Upa, Kulturní dějiny, diplomová práce, 2017.
posudek vedoucí práce

     Předkládaná práce si dala za úkol blíže nahlédnout do problematiky vztahu společnosti k tuberkulóze a jejím dopadům se zaměřením zvláště na spolkové aktivity sledovaného období. Autorka nejprve popsala postoje státu k této problematice, včetně nutného přesahu do předcházejícího období, a rámcově sledovala i jednotlivé směry, prosazující se v přístupu především v sociální rovině, byť tu lékařskou nevynechává. V další kapitole se věnovala dobrovolným aktivitám v této oblasti a celkem logicky je v tomto případě časový přesah na opačnou stranu: až po likvidaci tohoto fenoménu na sledovaném území na počátku 50. let 20. století, ke kterému došlo v důsledku politických změn. Případová studie se zabývá středočeskými léčebnami v Prosečnici a Nové Vsi pod Pleší. Práce je doplněna přílohou v podobě fotografií i vybraných písemných dokumentů, především týkajících se běžného života sledovaných léčeben.
     Autorka při práci vycházela jak z existující literatury, tak z primárního výzkumu. Především na něm je patrná archivářská erudice: autorka podrobně a se znalostí věci zdokumentovala stav informačních zdrojů a jejich výpovědní hodnotu, s jistotou je rozlišila pro následnou analýzu a v neposlední řadě se smyslem pro zajímavý detail vybrala přílohy práce. Použité metody odpovídají charakteru práce a výsledky zkoumání - samy o sobě zajímavé v mnoha podrobnostech – byly odpovídajícím způsobem shrnuty v závěru. Práce v sobě ve výsledném tvaru spojuje detailní přiblížení konkrétního stavu i jeho zapojení do poměrně širokého situačního i myšlenkového kontextu sledované doby. Je na ní vidět badatelská zainteresovanost, pečlivý přístup ke zpracování i solidní metodologické založení.
     Po formální stránce je text v celkem standardní kvalitě. Autorka používá poněkud složitější, ale dobře propracovanou stylistiku a gramatiku se podařilo srovnat do odpovídajícího tvaru. Snad jenom archivářská zběhlost se kromě kladných rovin projevila i tím, že autorka používá prostě jenom označení Národní archiv, byť oficiální označení instituce je Národní archiv České republiky. 
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     Autorka prokázala schopnost pracovat s odpovídajícími zdroji informací a následně získané informace soustředit do textu solidní úrovně. Předložená práce splňuje podmínky kladené na diplomovou práci, a proto ji doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit výborně.
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