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Případný stručný komentář (např. účast na konferencích, publikace):


Práce analyzuje  výskyt akutní toxicity při léčbě diseminovaného kolorektálního karcinomu za použití cytostatik a biologické terapie. Toxicita je hodnocena v souboru nemocných léčených v rámci běžné klinické praxe na pracovišti komplexního onkologického centra. Jedná se tedy, na rozdíl od klinických studií o minimálně selektovaný soubor pacientů. Výsledky ukázaly široké spektrum akutních toxických projevů, v řadě případů pak kombinaci toxicity spojené s léčbou cílenou i cytostatickou. Nemocní měli tedy směs nežádoucích účinků,  souvisejících s použitými léky z obou skupin protinádorových léčiv.
Autorka provedla podrobnou analýzu  četnosti nežádoucích projevů léčby, porovnala toxicity cílené léčby a léčby cytostatické, včetně statistického hodnocení.
Popsala roli sestry ve zvládání těchto komplikací, včetně jejich prevence. Práce je cenná především z toho důvodu, že dokládá zvýšení zatížení ošetřovatelského personálu v důsledku zavedení cílené terapie do klinické praxe. Jako jedna z výhod zavedení cílené terapie se uvádí menší toxicita ve srovnání s léčbou cytostatickou. Z hlediska ošetřovatelské péče však cílená terapie vyžaduje proti léčbě cytostatiky daleko intenzivnější monitorování pacienta v průběhu aplikace léčiv, navíc i zvýšení nutnosti edukovat nemocné. Pokud vezmeme v úvahu to, že většinou je cílená terapie aplikována v kombinaci s cytostatiky, pak tato práce představuje cennou informaci o zvýšených nárocích na personál v souvislosti s moderními postupy léčby maligních onemocnění.-
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