POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Bc. Renata Lhotková – Activating Learners in an English Language Class

Předložená diplomová práce se zabývá problematikou aktivizace žáků ve výuce anglického jazyka, z hlediska současné výchovy a vzdělávání jde o téma je aktuální a relevantní.

Práce je rozdělena na část teoretickou a praktickou. Z hlediska rozsahu je práce lehce nevyvážená, teoretická část je zpracována na 35ti stranách a praktická na 23 stranách. 

Teoretická část je dále členěna na dvě podkapitoly, přičemž v první z nich by se diplomantka měla v souladu se zadáním zabývat základními teoretickými principy spojenými s holistickým rozvojem žákovi osobnosti. Ve druhé kapitole by pak diplomantka měla diskutovat principy spojené s aktivizací žáků v hodinách anglického jazyka. Naplnit tyto záměry se jí však podařilo pouze částečně, v textu spíše shrnuje obecné principy příslušných psychologických škol a jednotlivých faktorů výchovně vzdělávacího procesu, chybí zde konkretizace a propojení ve vztahu k aktivizaci žáků, zejména ve vztahu k vývoji a změnám rolí učitele a žáka v souvislosti s měnícími se jak obecně výchovně-vzdělávacími paradigmaty, tak specificky ve vztahu k výuce anglického jazyka. 

Jako výzkumnou strategii zvolila diplomantka vhodně případovou studii, ovšem vzhledem k problémům popsaným výše u teoretické části, je empirické zpracování této částečně problematické (v úvodu do této části práce diplomantka velmi povrchně a neurčitě formuluje své výzkumné záměry, konkretizované otázky pro jednotlivé fáze výzkumu a výzkumné nástroje jako takové reflektují východiska teoretické části pouze částečně, viz např. problematické formulování otázky 5 na s. 48, otázek 1-4 na s. 49, otázky v rozhovoru se studenty, otázka „What do you not like about your teacher“ je pro tento typ výzkumu naprosto irelevantní), o diplomantkou deklarovaném uplatnění principu triangulace nelze ve zpracování jejího výzkumu vůbec hovořit. Také interpretování získaných dat příliš neodpovídá postupům uplatňovaným ve výzkumné metodologii (např. s. 59-65), způsoby prezentování a interpretování získaných dat budí dojem záměrného prodlužování textu (viz komentář níže).

Po jazykové stránce jde o práci poměrně dobře zpracovanou, i když i zde se objevují např. gramatické chyby („four students and one teacher was interviewed“). Ani po stylistické stránce není zpracování bezvadné, např. názvy kapitol 1 a 2, úvody do kapitol jsou spíše shrnutím jejich obsahu, název kap. 1.1.2 neodpovídá jejímu obsahu a bylo by vhodnější tento obsah strukturovat jiným způsobem (dále též např. kap. 1.2.3), ke zvážení je řazení jednotlivých kapitol (např. kap. 1.2.2), které příliš nepodporuje argumentační linii práce – pokud zde vůbec nějaká je, protože text postrádá jasnou a logickou strukturu a členění a místy je obtížné sledovat tok autorčiných myšlenek (zejména kap. 1.2.4, dále zařazení tématu učebních stylů do kap. 1.2.3., apod.). Tabulky na s. 52 a 53 by bylo vhodnější vzhledem k jejich rozsahu umístit do přílohového aparátu, takto budí dojem záměrného nastavování textu.

Z výše uvedených důvodů navrhuji celkové hodnocení této kvalifikační práce jako:
E

Návrh dalších otázek a podnětů pro diskusi při obhajobě (kromě výše uvedených):

1. Odůvodněte volbu výběru tří metod výuky anglického jazyka (kap. 1.1.2) ve vztahu k cíli a záměru Vaší práce.
2. Vysvětlete (s oporou v sekundárních zdrojích) pojetí ‘metody‘ v anglosaském a českém kontextu.
3. [bookmark: _GoBack]Vysvětlete (s oporou v sekundárních zdrojích), které principy aktivizace u diskutované cílové skupiny považujete za klíčové a proč. Jaké didaktické prostředky mohou být pro aktivizaci využívány, jak a proč? Na základě těchto principů se pokuste interpretovat některou část Vámi získaných výzkumných dat a doložte ukázkou.
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