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Lecha Wałęsa a Václav Havel jsou symboly historického zlomu ve střední Evropě, který převedl polskou a československou společnost z období reálného socializmu do současného politického a sociálního systému. Jako dlouhodobí kritici komunistických režimů sovětského typu, kteří za své aktivity a postoje bývali často oběťmi dlouhodobých a systematických represí, se stali ikonickými postavami jak ve svých národních prostředích, tak v zahraničí. Oba spojuje celá řada shodných prvků – popularita v euroatlantickém kulturním okruhu, role symbolů ve svých národních komunitách, postihy v době komunistických režimů a politicko-společenská kariéra po jejich pádu. Zároveň se jedná o osobnosti značně rozdílné svým zázemím, výchozími sociálními podmínkami, v intelektuálním i duchovním životě. Jejich život mapuje několik biografií rozdílné úrovně i metodologie, neexistuje však srovnání této reflexe obou výrazných osobností. Toho se chopila diplomantka ve své práci.

Na práci lze nejprve ocenit volbu tématu – jak již bylo řečeno, komparace tohoto druhu ještě nebyla provedena. To je samo o sobě významným přínosem práce, která se vzhledem k obecné znalosti Havlových osudů v českém prostředí více zaměřuje na Wałęsu, nicméně komparativní rozměr obou disidentů se nikterak nevytrácí. Vzhledem k vybranému materiálů, na němž studentka komparaci provádí, je zvolená metoda zpracování vhodně zvolena. Autorka text buduje tematicky s ohledem na důležité epizody či jevy v životech obou protagonistů. Text je tak kromě Úvodu a Závěru a kapitole věnující se polskému protikomunistickému odporu v druhé polovině 20. století rozdělen do sedmi kapitol, které zkoumají dětství, vstup do dospělého života, roli žen, disidentskou činnost, věznění a předvečer společenských změn v životě obou osobností. Autorka se jen málo uchyluje k vlastnímu hodnocení, ale využívá jednotlivé biografie jako vlastní pramennou základnu, kterou zkoumá. Centrem jejího badatelského zájmu tak v podstatě není Havel ani Wałęsa, ale texty, které o nich byly napsány. Jedná se tak o práci na pomezí historie a analýzy literárního textu, ačkoliv je znát historického vnímání diplomantky. Ani k jednotlivým textům nezaujímá studentka vyhraněné hodnotící stanovisko, pokud ji k tomu nedovede vyslovená absurdnost biografie, ačkoliv jistý druh přirozené sympatie k jednotlivým titulům lze z textu vycítit. Naopak se snaží postihnout, jaké prvky jsou pro toho kterého autora důležité, a z nich čtenáři představit mozaiku detailů, které složí výsledný portrét klíčové osobnosti.

Práce využívá velké množství literatury. Vedle zkoumaných biografií (kterých je 19!), dvou Wałęsových autobiografií a dalších memoárů, je to dlouhý seznam literatury sekundární většinou v polštině a češtině. Zde by snad bylo vhodné připomenout, že některé tituly ze sekundární literatury by se spíše hodily do memoárových nebo pramenných zdrojů (např. vzpomínky Wojciecha Jaruzelského nebo Miloše Jakeše) – za odbornou literaturu tyto tituly skutečně nelze označit. Práce má bohatý a pečlivě vypracovaný poznámkový aparát. Jistou vadou na kráse jsou jen častější překlepy v textu.

Práce vykazuje všechny znaky zralé autorské ruky, která dokáže vybírat témata, invenčně je zpracovat, logicky vystavět text a vyhmátnout podstatné skutečnosti i klíčové texty ke zvolené tématice.


Doporučuji ji tedy k úspěšné obhajobě s hodnocením výborně.
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