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Das gewählte Thema der Weinfeste in Deutschland wird von der Kandidatin in acht Kapiteln behandelt. Im ersten Kapitel werden allgemeine Informationen zum Thema Wein gegeben. Das zweite Kapitel befasst sich mit der Entstehung der deutschen Volksfeste und mit deren heutiger Gestalt. An dieses Thema schließt das nächste Kapitel zum Weintourismus in Deutschland an. Das vierte Kapitel beschäftigt sich mit der deutschen Weintradition. Das fünfte Kapitel behandelt ausgewählte Weinfeste. Die Teilnahme der Kandidatin am Bad Dürkheimer Wurstmarkt ist der Inhalt des sechsten Kapitels. Das letzte Kapitel Mondovino weist auf das gegenwärtige Problem der weltweiten Kommerzialisierung der Weinproduktion durch große Weinfirmen und auf die daraus entstehenden Folgen für die kleinen Winzer und ihre Weinfeste hin.
[bookmark: _GoBack]Für die traditionellen deutschen Weinfeste, die mit ihrer Tradition bis ins Mittelalter reichen, werden von der Autorin Wallfahrten, Jahrmärkte und Kirchweihen als Ursprünge gehalten. Weitere festgestellte Umstände für eine Weinfestentstehung sind ökonomische Gründe. Die deutschen Winzer wollten mit einem Weinfest den Fremdenverkehr in ihren Weinbaugebieten weiter entwickeln, um dann damit eine gute Weinwerbung zu machen und ihre Weinumsätze zu erhöhen. Im Laufe des 20. Jahrhunderts entstanden darum viele Weinfeste und eben auch die Deutsche Weinstraße, deren Konzept die Fremdverkehrsanhebung in der Pfalz war. Die Mehrheit der von der Kandidatin  im Detail angeführten Weinfeste entstand auf diese Weise. Doch differenziert sie den Eindruck, dass ein heutiges Weinfest eine sich rein auf den Umsatz konzentrierende Kommerzveranstaltung ist. Sie machte auch andere Funktionen, wie soziale Gründe als Motiv für die Veranstaltungen aus.
Die Arbeit ist umfangreich und baut trotz aller auch beschriebenen Hemmnisse des Informationszugangs auf einer intensiven Recherche in Deutschland auf, die persönliche Kontakte und Fahrten nach Deutschland einschlossen. Der Aufbau ist klug durchdacht. Die Formulierungen sind durchgehend stringent. 
Ohne Einschränkungen wird die Arbeit bewertet mit 
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