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Slovní vyjádření k hodnocení bakalářské práce:
Lucie Klimszová se ve své bakalářské práci věnuje zajímavému fenoménu kočičích kaváren. Autorka si klade především otázku, jaké motivace převažují mezi hosty, kteří tento typ kaváren navštěvují. Studentka se snaží analyzovat nejen intepretace samotných hostů, ale i provozovatelů těchto zařízení. Jedná se téma poměrně neobvyklé, ale zajímavé, podnětné a aktuální. 

Bakalářská práce Lucie Klimszové obsahuje čtyři základní kapitoly. V průběhu teoretické částí textu (kapitoly 1 až 3) autorka vymezuje základní problematiku vztahů mezi lidmi a zvířaty, zmiňuje téma domestikace koček a poukazuje na možnosti teoretického zakotvení v rámci Human-Animal studies. Dále následuje kapitola věnující se historickému vymezení kaváren a kavárenství v české společnosti. V poslední kapitole teoretické části autorka popisuje vznik a rozšíření fenoménu zvířecích kaváren. Teoretická část práce má především popisný a vymezující charakter. Přestože autorka zmiňuje základní teoretické koncepty, které dané téma potenciálně mohou reflektovat (například Human-Animal studies), intenzivněji je ve své práci nevyužívá. Výzkumné šetření představuje velice zajímavou sondu do světa kočičích kaváren. Autorka vhodně kombinuje kvalitativní a kvantitativní výzkumnou strategii, využívá různé techniky sběru dat a následnou analýzou dochází k adekvátním empirickým závěrům. 

Z textu bakalářské práce Lucie Klimszové  je patrná dobrá orientace v popisovaném terénu, podrobná znalost analyzované tématiky a aktivní přistup při realizaci výzkumného šetření. Jak jsem však již uvedl v předchozím odstavci, práce má spíše popisný a vymezující charakter. Částečně postrádám pevnější teoretické zakotvení. Bakalářská práce je poměrně logicky strukturovaná a obsahově vyvážená. V bakalářské práci se občas objevují stylistické nepřesnosti a autorka v některých pasážích používá slovní spojení, které se do odborného textu příliš nehodí (obrovský mazel str. 24, skupinka lidí str. 26, kočičky bez domova str. 38 aj.).         
            
Na základě výše uvedených závěrů, doporučuji bakalářskou práci Lucie Klimszová  k obhajobě a navrhuji jí hodnotit známkou D.          


Otázky pro diskusi:

Ve svém textu zmiňujete Human-Animal studies. 
· Uveďte některé přední představitele tohoto konceptu. 
· Je v současné době v ČR akademické pracoviště, které se tímto přístupem zabývá?  
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