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Bakalářská práce Josefa Vintrlíka se zaměřuje na problematiku veřejných knihoven a lidí, kteří využívají jejich služeb. Zvláště se věnuje vztahu činnosti knihoven k trávení volného času. Cílem práce bylo odhalit místo knihoven v současné společnosti a jejím životě.
Úvod práce je věnován vymezení důležitých pojmů a podrobnému popisu činnosti knihoven. Stěžejní částí bakalářské práce vychází z analýzy výstupů výzkumu ve vybraných knihovnách. Sympatická je snaha o kombinaci dotazníkového i kvalitativního šetření. Student případně popisuje metodologické problémy, se kterými se setkal v případě dotazníku. 

Skrze rozhovory autor zkoumá činnost respondentů-zaměstnanců knihoven, pomocí dotazníků se snaží oslovit respondenty, kteří knihovny navštěvují.
Výsledky bádání ukazují, že na první pohled konzervativní instituce, se dynamicky mění a přizpůsobuje měnícím se podmínkám.   

Student ve své práci prokázal schopnost shromažďování dat samostatným terénním výzkumem, jejich následné zpracování a konfrontaci s dostupnou literaturou. Ve své práci naplňuje vytyčené cíle a podařilo se mu zajímavě přiblížit skupinu zaměstnanců a uživatelů knihoven a procesy, které v této instituci probíhají.       

Bakalářskou práci považuji za kvalitní a doporučuji ji k obhajobě s hodnocením „velmi dobře“.    
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