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Slovní vyjádření k hodnocení bakalářské práce:
Téma bakalářské práce je aktuální, rozsahem 67 stran textu (včetně přílohové části s. 38-67) i obsahem ještě odpovídá danému typu práce. Přílohová část obsahuje transkript rozhovorů a tvoří téměř třetinu práce.
Autorka byla tématem motivována vzhledem k hlubšímu osobnímu zájmu. Vymezila si adekvátní cíl práce včetně kvalitativní metodologie. Práci rozdělila klasicky na teoretickou a praktickou. Za hlavní cíl práce si stanovila „představit volnočasové aktivity pro děti s poruchou autistického spektra, vyzdvihnout jejich význam ve společnosti, popsat vliv nejen na dítě, ale i na zbytek rodiny a v neposlední řadě poukázat na dostupnost a nabídku tohoto druhu aktivit“.

Teoretická část (s. 9-24) obsahuje celkem logicky a systémově strukturované základní kapitoly Co je to porucha autistického spektra, Specifika práce s dětmi s PAS (metody, techniky a pomůcky, Autismus a hra, Človíček z.s. Absentuje důležitá kapitola o tom, co jsou volnočasové aktivity.
Teoretickou část autorka zpracovala na základě studia adekvátních relevantních zdrojů, čímž sice prokázala práci se zdroji, ale využila pouze 9 knižních zdrojů, z toho 1 zdroj zahraniční v anglickém jazyce, a 3 další zdroje, což je poměrně malý počet. Vzhledem k tématu chybí zdroje k tématu volnočasových aktivit. 
Autorka uvádí citace pod čarou, bibliografická norma je dodržena.
Praktická část (s. 25-38) je zaměřena na kvalitativní metodologii výzkumného šetření. Zahrnuje cíl a výzkumné otázky, výzkumné metody, výběr respondentů, popis výzkumu a stěžejní interpretaci získaných dat. Každá prezentace výzkumné otázky je zakončena shrnutím. Interpretace získaných dat by zasloužila větší pozornost. Naplnění cíle je uvedeno nejistě v závěru. Je průkazná určitá schopnost logického vyjádření vlastních myšlenek a vyvození závěrů

Formální stránka 
Formální úprava a náležitosti práce (směrnice FF UPa) jsou převážně v souladu pro daný typ práce. Nepřesné je jméno Bazalové (v práci Balzarová, s. 37), křestní jména autorů by měla být celá. 
[bookmark: _GoBack]Připomínky mám jako oponentka k jazykové úrovni práce. Členění vět není vždy správné, objevují se pravopisné chyby („osoby by měli, s. 26, rozhovory odpovídali, s. 27, subjekty se shodli, s. 28, vyplívající s. 30.“. Nejednotně je psána organizace Človíček, na s. 24 je „človíček“. 

Práci i přes uvedené výtky doporučuji k obhajobě.

Otázky a oblasti k diskusi:
1) Charakterizujte stručně obecné charakteristiky volnočasových aktivit, které v teoretické části absentují. 
2) Jaká je dostupnost volnočasových aktivit pro jedince s PAS?:
3) Jaká specifika mají volnočasové aktivity pro jedince s PAS?
4) Jak vnímají volnočasové aktivity rodiče dětí s PAS?
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