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Slovní vyjádření k hodnocení bakalářské práce:

Předložená bakalářská práce se zabývá fenoménem sociální sítě YouTube, jeho rolí a funkcí v učení se anglickému jazyku. 
V prvních kapitolách teoretické části práce bakalantka logicky rozvíjí argumentační linii (od obecných východisek teorií učení přes motivaci ke specifickým aspektům osvojování/učení se cizímu jazyku), kterou se jí však nepodařilo udržet v dalších částech své práce.  Studentce se bohužel nepodařilo propojit zdárně vedenou diskuzi s problematikou osvojování anglického jazyka v kontextu České republiky (propojení kapitoly 2.2.3 „Communicative language competences“ se zbývajícím textem, respektive její role v práci, je nejasné). V kapitole 2.3 pak postrádám jasné definování zejména jazykových výhod YouTube při učení se anglickému jazyku českými studenty. Dobře nastartovaný potenciál teoretické části práce se tak studentce bohužel nepodařilo dovést do zdárného cíle. Teoretická část tedy představuje zejména obecná východiska učení se s pomocí YouTube, která lze aplikovat prakticky na jakýkoliv předmět zájmu. 
Z výše uvedených důvodů praktická část práce (včetně interpretací) akcentuje diskutovanou problematiku zejména z obecného hlediska, aspektům anglického jazyka (ať už v motivaci, učení) se studentka věnuje pouze částečně či okrajově.  Získaná data prezentuje popisným způsobem bez interpretací ve vztahu k teoretických východiskům své práce. Kromě toho, šetření, které realizovala prostřednictvím metody dotazování nelze klasifikovat jako případovou studii, pro kterou je charakteristické použití různorodých zdrojů, typů dat a výzkumných metod. Použití dotazníku pro výběr respondentů nelze považovat metodu, která by prohloubila poznání při hledání odpovědí na hlavní otázky výzkumu.
Co se týče formální, stylistické a jazykové úrovně práce, objevují se zde nepřesnosti, které však nezabraňují celkovému porozumění textu, např. s. 1 – student’s, nadužívání „concerns with“ v úvodu práce, zkrácené tvary „it’s“, chybné syntaktické struktury u nepřímých otázek, např. „what is second language acquisition“ (s. 7), používání čárek (např. s. 5), členy, např. s. 24 „describes interview“, plurál „five hypothesis“ (s. 10), nekonzistentní odkazování na jména citovaných autorů (např. Derral Eves vs. Rambousek – s. 16), model na s. 12 by bylo vhodnější přesunout do přílohy, jeho použití v textu není přínosné, kap. 2.2.3 se opírá pouze o jeden zdroj, a další, např. „…that „Instrumental motivation“ – s. 6. 
Návrh otázek a podnětů pro diskusi při obhajobě (kromě diskuze na další témata zmíněná v hodnocení výše):
V čem vidíte výhody YouTube s ohledem na teorie učení se/osvojování anglického jazyka a motivace? Jaká zjištění v těchto oblastech přinesla získaná výzkumná data?
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*   Výsledné hodnocení není průměrem dílčích známek
