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Slovní vyjádření k hodnocení diplomové práce:
Diplomová práce se zabývá velmi aktuálním tématem náhradní rodinné péče. Podrobně se věnuje analýze motivace pěstounů k pěstounské péči na přechodnou dobu (PPPD), což je poměrně nová forma péče a není tudíž dostatečně prozkoumána. Pozitivně lze hodnotit zaměření práce na výzkum motivace obou pěstounů v manželském páru, tedy ženy i muže, ačkoli oficiálním pěstounem je jen jeden z nich. Zejména analýza motivace mužů k náhradní rodinné péči je výzkumně „bílým místem“, které zasluhuje větší pozornost. Sama autorka ale poznává a popisuje, jak obtížné je získat respondenty z řad pěstounů a mít tudíž k dispozici samotná data k analýze. 
Autorka dokládá velmi dobrou orientaci v dané problematice na teoretické úrovni, hluboký zájem o dané téma a zároveň prokazuje schopnost zpracovat kvalitní výzkum. V teoretické části se zaměřuje obecně na náhradní výchovu u nás, podrobněji je popsána především PPPD, vhodně jsou začleněny kapitoly o teorii vazby a teorii motivace. Využity jsou starší i novější zdroje, na které se vhodně odkazuje dle bibliografické normy. Sama autorka je pak schopna účastnit se diskuse v rámci textu závěrečné práce a formulovat vlastní stanoviska. Text je logicky strukturován a téma je srozumitelně zpracováno. Po formální stránce je text v pořádku, obsahuje pouze drobné nedostatky (špatně číslované, popř. popsané tabulky či grafy). 
Ve výzkumné části, která je zpracována pomocí Q metodologie, byla stanovena základní výzkumná otázka a 4 podotázky, formulovány byly rovněž hypotézy. Data, která byla získána od 25 respondentů, jsou podrobně analyzována a výsledky podrobeny závěrečné diskusi. Zpracování výzkumu je po metodologické stránce výborné, autorka přináší originální výsledky.
[bookmark: _GoBack]Celkově mohu s potěšením říci, že diplomovou práci hodnotím známkou „A“. Oceňuji zejména zájem studentky o danou problematiku a velmi dobré zpracování teoretické i praktické části práce. 

Otázky pro diskusi:
Který závěr práce považujete vzhledem k praxi náhradní rodinné péče za zásadní?
Z jakých zdrojů jste získala informace, že v Evropě nejsou děti do 3 let umísťovány do pobytových zařízení?
Jak by se daly výsledky výzkumu využít v souvislosti s oslovováním nových pěstounů? 
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