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Acerola je příkladem tropického ovoce, které si našlo v posledních letech cestu i k tuzemským spotřebitelům, ovšem nutno zdůraznit, že zejména jako součást doplňků stravy než ve své čerstvé podobě. Tato barbadoská třešeň, jak je acerola také nazývána, je bohatá na celou řadu biologicky aktivních látek, především pak na vitamín C, díky čemuž je stále více žádanou komoditou. 
Cílem této bakalářské práce bylo charakterizovat acerolu jako takovou, zaměřit se na popis nejvýznamnějších skupin látek v ní obsažených spolu s možnostmi jejich analýzy, a v neposlední řadě vyhledat aktuální informace o využití aceroly v doplňcích stravy. Autorka této práce se tedy zaměřila na popis a možnosti analýzy nejvýznamnějších skupin látek v acerole, jako například cukrů a bílkovin, ale také vitamínů, minerálních látek nebo flavonoidů. Jedna kapitola práce je věnována výrobě šťávy z aceroly, která se dále využívá jako přísada v celé řadě potravinových doplňků, kterým je věnována samostatná kapitola. 
Předkládaná bakalářská práce je velmi zdařilá po všech stránkách, je znát, že si autorka dala záležet s jejím zpracováním, kdy nastudovala a zpracovala nadstandardní množství literárních zdrojů. Velmi kladně hodnotím kapitolu o doplňcích stravy s acerolou, která je doplněna obrazovou přílohou, a která poskytuje přehled o více než dvaceti doplňcích aktuálně dostupných na našem trhu. 
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