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Diplomová práce Bc. Veroniky Šantrůčkové je zaměřena na stanovení známého kontaminantu ethylkarbamátu ve vzorcích potravin a nápojů, zejména v ovocných pálenkách, do nichž se dostává převážně z pecek či jader během kvašení. Obvykle je tento nebezpečný karcinogen analyzován pomocí plynové chromatografie, která však vyžaduje dlouhou přípravu vzorku k analýze a dlouhou separaci. Cílem práce bylo proto stanovit ethylkarbamát rychlejší a manuálně méně náročnou technikou, která by umožnila jeho screening v potravinářských vzorcích různého charakteru.

V souladu se zadáním práce se diplomantka zabývala derivatizací ethylkarbamátu činidlem     9-xanthydrol s následnou separací připraveného derivátu pomocí kapalinové chromatografie v systémech s obrácenými fázemi. Podmínky derivatizace i separace byly důkladně optimalizovány. Derivatizační reakce byla zjednodušena a zkrácena, přičemž stabilita výsledného derivátu byla nadstandardní. Separace pak byla oproti již publikovaným výsledkům výrazně zkrácena a trvala pouhých 7 minut. Validace vyvinuté metody byla samozřejmostí. 

 Během své práce pracovala diplomantka převážně samostatně a prokázala dostatečnou míru experimentální zručnosti, a to nejen při zpracování vzorků či práci s kapalinovým chromatografem, ale i při zpracování naměřených dat. Ačkoli studentka přistupovala ke své diplomové práci po celou dobu pilně, svědomitě a se zájmem a nadšením, sepisování práce jí činilo nemalé problémy. Původní stylizace textu pramenící z překladů anglických originálů byla neadekvátní. Po značných korekcích textu (včetně jeho členění) ze strany vedoucí je nyní práce psána na přiměřené jazykové, textové i grafické úrovni. 


Závěrem mohu konstatovat, že Bc. Veronika Šantrůčková splnila zadání diplomové práce, kterou tedy doporučuji k obhajobě. Vzhledem k velkému množství nutných korekcí textu během jeho zpracování ji hodnotím stupněm
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