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Předložená diplomová práce je věnována problematice LGBTQ+ témat v literatuře pro mládež, specificky v tvorbě americké autorky Becky Albertalli. V úvodu práce diplomatka nejprve objasňuje použitý akronym LGBTQ+ a charakterizuje jeho jednotlivé složky v historickém přehledu. Stručně rovněž uvádí tzv. Queer Theory, bohužel k ní už v práci dále neodkazuje, ani s ní explicitně v kapitolách věnovaných zvoleným dílům nepracuje. Čtvrtá kapitola představuje zajímavé pojednání o ne/přítomnosti LGBTQ+ témat v literatuře v historické perspektivě, a především o literárních tropech tzv. „bury your gays“ a „dead lesbian syndrome“. Škoda, že se zde (víceméně stejně jako v celé práci) diplomantka odvolává převážně na internetové, neakademické zdroje (např. Book Riot podcasty, komerční web Verywell Mind, internetový časopis The Establishment, internetové slovníky apod.). Zajímavé je téma páté kapitoly – pojednání o tom, zda mohou lidé vně LGBTQ+ komunity o této komunitě psát – tj. téměř klasický problém insider/ outsider. Kapitola se snad až příliš detailně věnuje životní cestě zvolené autorky, nicméně argumentačně je kvalitně zpracovaná a s diplomantčinými závěry nelze než souhlasit. V další části diplomantka definuje literaturu pro mládež, tzv. YA literature, a uvádí historii LGBTQ+ témat v ní. Dále již následuje představení zvolených knih a jejich tematický rozbor. V těchto částech se objevují zajímavé postřehy, ovšem analýzy trpí nedostatkem opory v akademických zdrojích a často sklouzávají k popisům děje. Analýzám chybí přesvědčivý závěr; letmo se o to pokouší kapitola 11, ale celkově zůstává většina kritické reflexe na úrovni ocenění biblioterapeutického potenciálu knih (aniž ovšem diplomantka tento koncept používá). Závěr práce pak není závěrem, ale pouze anglo-jazyčným resumé.
Z hlediska formální má práce odpovídající obsah, rozsah, poznámkový aparát a je na dobré jazykové úrovni, chyby se téměř nevyskytují. Slabší stránkou je volba zdrojů (i když jich diplomantka z hlediska množství zpracovala úctyhodně a je pochopitelné, že k dané autorce ještě mnoho odborných kritik není k dispozici; z akademických zdrojů navržených v zadání práce není použit skoro žádný) a spíše popisný přístup ke zvoleným dílům. Na práci nicméně oceňuji originalitu tématu (především neotřelý výběr primárních zdrojů), studentčino zjevné zaujetí a snahu po pečlivém a systematickém zpracování tématu. Celkově tedy práce splňuje požadavky kladené na závěrečnou práci tohoto typu a vzhledem k výše uvedeným nedostatkům ji hodnotím jako dobrou.

Hodnocení: dobře (E)

Podněty k obhajobě:
Bylo něco z tvorby Becky Albertalli přeloženo do češtiny? 
Existují další autorky/ autoři, kteří se věnují tématům lesbických, bisexuálních a dalších menšinových orientací v rámci literatury pro mládež? 
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