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Diplomová práce je přepracovanou verzí původně předložené práce a zabývá se prvními dvěma díly fantasy série Odkaz dračích jezdců amerického autora Christophera Paoliniho. Pro své analýzy si diplomant zvolil problematiku dospívání a roli jedince ve společnosti. Úvod práce pojednává o žánru Bildungsromanu, je přiměřeně zpracován, opírá se o kvalitní sekundární zdroje, i když zde mohlo být využito i prací novějších. Nicméně pro potřeby následných analýz je postačující. Druhá kapitola teoretické části práce věnující se metamorfóze doznala úprav, které jí jednoznačně prospěly. Diplomant výrazněji zapojil odkazy na primární text, a lépe tak propojil nastíněný teoretický rámec s vlastním tématem práce. Třetí a čtvrtá teoretická kapitola mohly být propojeny do jednoho celku, protože se tematicky prolínají; nicméně jsou obě zdařile napsané a opět jim prospělo lepší propojení s motivy a tématy primárního textu. 
Rozsáhlými úpravami prošly obě kapitoly analyzující primární text. I když se diplomant místy ještě trochu „topí“ v dějové popisnosti, na mnoha místech se mu nicméně daří přesvědčivě analyzovat aspekty zvolených románů (např. na str. 34, 37, 40, 41, 45, 69 ad.) Text je víceméně oproštěn od předchozích neúměrně dlouhých přímých citátů a celková argumentace je výrazně kvalitnější, přitom zůstalo zachováno diplomantovo nadšení pro Paoliniho tvorbu a jeho široká znalost postav a dějových zvratů tetralogie. 

Z hlediska formálního jsou v předložené verzi práce časté chyby ve formátování odsazených citátů, jinak práce naplňuje požadavky na rozsah, strukturu i citační normu.  Po jazykové stránce je text na přijatelné úrovni.  

Celkově práce v této podobě splňuje požadavky kladené na závěrečnou práci magisterské úrovně. Míra a kvalita revizí a úprav, jimiž text prošel, práci posunula na docela jinou úroveň. I vzhledem k pečlivosti a důkladnosti, s jakou diplomant k opravám přistoupil, hodnotím práci jako slabší velmi dobrou. 
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